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Γράφει ο Σάκης Τζακόπουλος Σελ.�4
❱ Τουρισμός και εξωστρέφεια Άρθρο
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❱ «Δεν έγινα πρόεδρος για να 
εξαργυρώσω τη θέση μου» 
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ΚΥΡΙΑΚΟΣ ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ

«Η ανθρωποφαγία
έχει και όρια…»

ανθρακας αΠοδεΙχθηκε η …χρυςα

οργΙο ςΠαταλης ςτη λαχαναγορα

«εΠΙλεκτΙκη» δΙοΙκηςη ςτο ΠανOραμα

Προς τα 2 ευρΩ βαδΙζεΙ η βενζΙνη Σελ. 23Σελ. 20

Σελ. 10

Σελ. 20

Σελ. 6Επίσης διαβάστε...

Τ
ους τελευταίους πέντε-έξι μήνες,
,εκτός από τα αλλεπάλληλα επαχ-
θέστατα σε βάρος των πολιτών

μέτρα, μπήκαν στην καθημερινότητα μας
και πολλές νέες ορολογίες. Οι περισσό-
τερες άγνωστες, μέχρι τώρα, στον πολύ
κόσμο. Πόσοι, δηλαδή, γνώριζαν το
«κούρεμα», το PSI, τα CDS, το credit
event, την ανακεφαλαιοποίηση των τρα-
πεζών κλπ; Όσοι κάποτε γνώριζαν το
limit up, θα μου πείτε και έσπευδαν να…
επενδύσουν στο χρηματιστήριο!

Μεταξύ των λίγο ή πολύ, άγνωστων
ορολογιών, το ίδιο χρονικό διάστημα
από τις πλέον πολυχρησιμοποιημένες
λέξεις, είναι οι εκλογές. Η αρχή έγινε
όταν διαπιστώθηκε πως τελικά οι Έλλη-
νες αποδείχθηκαν … κατώτεροι των πε-
ριστάσεων και δεν μπόρεσαν να
αντιληφθούν πόσο έξυπνα χειρίσθηκε ο
πρωθυπουργός Γιώργος Παπανδρέου με
τον… ικανότερο οικονομολόγο όλων
των εποχών Γιώργο Παπακωνσταντίνου
(αποδείχθηκε καλύτερος και του Γεωρ-
γίου Αλογοσκούφη!) το ζήτημα της ελλη-
νικής οικονομίας.

ΕΝΩ Ο ΛΑΟΣ ΕΧΕΙ ΜΝΗΜΗ ΚΑΙ ΔΕΝ ΧΡΕΙΑΖΕΤΑΙ ΑΛΛΟΥΣ «ΣΩΤΗΡΕΣ»

Ο Ψωμιάδης... περιορίστηκε σε δίκτυο

Άλλος για κόμμα;
Σελ. 12

Παπαδήμος με …
χρησμούς: «Όταν η
κυβέρνηση ολοκλη-
ρώσει το έργο της,
θα ληφθούν οι απο-
φάσεις για την ημε-
ρομηνία προκήρυ-
ξης εκλογών. Κι
άλλες σχετικές απο-
φάσεις θα ληφθούν
μετά τις εκλογές».

✔ Προανήγγειλε νέο σχήμα και ο Χ. Καστανίδης

✔ Ο Π. Καμμένος ψάχνει στελέχη από ΝΔ

✔ Ο A. Σαμαράς ανακαλεί μόνο για τους 5

✔ Στο ΠΑΣΟΚ αυξάνονται οι υποψήφιοι αρχηγοί

Σελ. 3, 23

Η ΚΡΙΣΗ ΦΕΡΝΕΙ ΠΙΟ ΚΟΝΤΑ ΑΓΡΟΤΕΣ-ΚΑΤΑΝΑΛΩΤΕΣ 

Κυνηγώντας 
τα φθηνότερα 
τρόφιμα

Σελ. 9

✔

✔

✔
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Τότε, κρίθηκε απαραίτητο (ή
κάποιοι αποφάσισαν ότι πρέπει
να κριθεί έτσι…) η στήριξη της
κυβέρνησης από άλλες πολιτι-
κές δυνάμεις. Έσπευσε η Νέα
Δημοκρατία και ο ΛΑ.Ο.Σ. Σχη-
ματίσθηκε ένα …ολιγομελές
ευέλικτο κυβερνητικό σχήμα
(μόλις 50 άτομα με 6 της ΝΔ και
4 του ΛΑΟΣ) και από την πρώτη

στιγμή τονίσθηκε πως «η κυβέρνηση με επικεφαλής
τον τεχνοκράτη Λουκά Παπαδήμο επιτυγχάνει το «κού-
ρεμα» του ελληνικού χρέους, εξασφαλίζει μια νέα δόση
δανείου από τους… πονόψυχους εταίρους μας και πάμε
αμέσως σε εκλογές. Προσδιόρισαν στο περίπου και το
χρόνο προσφυγής στη λαϊκή ετυμηγορία. Ήταν η 19η
Φεβρουαρίου του 2012 (για να μην μπερδευτείτε και
τρέχετε να ψάχνετε ημερολόγιο, σήμερα έχουμε 3
Μαρτίου του 2012!)

Από τις πρώτες ημέρες εκτιμήθηκε ότι η άμεση προ-
σφυγή στην κάλπη είναι κάτι το δύσκολο ή καλύτερα
κάτι που δεν… βολεύει ορισμένους. Η «Κ» το επισή-
μανε από το Δεκέμβριο (scripta manent ή τα γραπτά
μένουν, στις 17.12.2012) και ανέλυσε σε κύριο άρθρο
της, ότι εκλογές τόσο σύντομο μπορούν να επιδιώξουν
μόνο ορισμένα από τα λεγόμενα μικρά κόμματα.

Άλλαξε κάτι σήμερα;
Το ΠΑΣΟΚ είναι ακόμη στη διαδικασία να βρει και-

νούργιο αρχηγό ενώ δεν έχει για την ώρα ξεκαθαρίσει
αν θα παραμείνει «το όλον ΠΑΣΟΚ» ή αυτό με Βενιζέλο,
Παπουτσή, Τζουμάκα, Ραγκούση κλπ και ένα …δεύτερο
με Κατσέλη, Καστανίδη και τους άλλους; Πάντως τώρα
που είναι όλοι μαζί, δημοσκοπικά έφθασαν μέχρι το
8%.

Στη ΝΔ, δημοσκοπικά μόλις κατάφεραν να ξεπερά-
σουν το 30%, προέκυψε …Πάνος Καμμένος και 21 δια-
γραφές (ακόμη δεν είναι γνωστό πόσοι είδαν τα …
δόντια του λύκου και άρον-άρον επιστρέφουν στο …
ποιμνιοστάσιο). Ο Αντώνης Σαμαράς ,στη μεταγραφική
περίοδο του Ιανουαρίου, δεν περιορίσθηκε στο …Νι-
μανί, όπως ο ΠΑΟΚ, αλλά πήρε τους Βορίδη και Γεωρ-
γιάδη. Καθημερινά μιλά για αυτοδυναμία, αλλά πιστεύει
κανείς ότι …τη βλέπει κιόλας;

Ο Γιώργος Καρατζαφέρης μόλις διαπίστωσε ότι η
στήριξη που προσέφερε ήταν καταστροφική, έκανε
στροφή 360 μοιρών. «Απεταξάτο» το μνημόνιο, απέ-
συρε τους πιστούς του βουλευτές και προσπαθεί να μα-
ζέψει τα κάτω από 5% …κομμάτια του.

Φώτης Κουβέλης, Αλέξης Τσίπρας και Αλέκα Παπα-
ρήγα είναι στα πάνω τους, φωνάζουν, πιέζουν, απαιτούν
εκλογές αλλά έχουν τη δύναμη (εκτός από τα σπουδαία
ποσοστά των δημοσκοπήσεων) να τις επιβάλλουν;

Παράλληλα οι …φίλοι μας στην Ευρώπη στέλνουν
ξεκάθαρα μηνύματα. «Αφήστε τις εκλογές για αργό-
τερα», «Εμπιστοσύνη μόνο στο ΠΑΣΟΚ και τη ΝΔ» και
άλλα παρόμοια, επειδή θέλουν να διασφαλίσουν τα
χρήματα που δίνουν. Παρόμοια μηνύματα εκπέμπονται
και στο εσωτερικό της χώρας.

Μετά από όλα αυτά πώς να πιστέψουμε, παρά τις
πομπώδης δηλώσεις, ότι πάμε για εκλογές στα τέλη
Απρίλη ή βαριά-βαριά αρχές Μάη; Μήπως, λένε, είναι
καλύτερα να τελειώνουμε με τα μέτρα, να αφήσουμε
λίγο καιρό, που λειτουργεί και εδώ ως …γιατρός, να πε-
ράσει δίνοντας καμιά …ασπιρινούλα( περισσότερες δό-
σεις στα στεγαστικά των δημοσίων υπαλλήλων και ίσως
των ιδιωτικών κλπ) και μετά το καλοκαίρι βλέπουμε;
Λέμε μήπως;

Tου Αντώνη
Οραήλογλου

Ποιες εκλογές;
Συνέχεια από τη σελ. 1
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3ο/14οC 5ο/16οC 3ο/10οC 4ο/9οC 2ο/9οC 1ο/8οC 2ο/9οC

Σάββατο 3/3 Κυριακή 4/3 Δευτέρα 5/3 Τρίτη 6/3 Τετάρτη 7/3 Πέμπτη 8/3 Παρασκευή 9/3

✱ Πετάξαμε και αετό, όπου δεν χιόνιζε, και
πήραμε το δάνειο και μας δέχτηκαν πάλι οι
Ευρωπαίοι στο τραπέζι. Όλα καλά και πάμε
για το 25ο μνημόνιο, αχ! Όχι την 25η Μαρτίου.

✱ Ο δήμαρχος Θεσσαλονίκης Γιάννης
Μπουτάρης, τον Ιανουάριο είχε επισκε-
φτεί μια σειρά από γερμανικές πόλεις.
Είναι λέει Εταίρος του κ. Φούχτελ του
εντεταλμένου της «Ελληνογερμανικής
Συνέλευσης», στην οποία συμμετέχουν
ως τώρα 200 δήμαρχοι και από τις δύο
χώρες. 

✱ Ολίγο Επίτροπος μου μοιάζει ο Φούχτελ,
αφού έχει και 25 χρόνια Γερμανικής κοινο-
βουλευτικής θητείας και 30 χρόνια στην Γερ-
μανική τοπική αυτοδιοίκηση και σύντροφος
της Μέρκελ.

✱ Στο Βερολίνο ο Μπουτάρης είχε συ-
νομιλίες για τη διαχείριση των αποβλή-
των της Θεσσαλονίκης και στο
Αμβούργο ζήτησε βοήθεια για την ανα-
βάθμιση και διαχείριση του λιμανιού.
Αν πάει στο Άμστερνταμ ας ρωτήσει για
τους οίκους … όπως μας κατάντησαν οι
συνομιλητές του. 

✱ Κάνει και υψηλή πολιτική τουλάχιστον: «Ο
δήμαρχος Θεσσαλονίκης τόνισε κατά την επί-
σκεψη του στη Γερμανία τα εξής: Δεν θέλουμε
από εσάς του Γερμανούς χρήματα. Θέλουμε
την τεχνογνωσία σας, τις εμπειρίες σας και
αυτό επειδή δεν θέλουμε να χάνουμε χρόνο
στο ξεκίνημα». Deutsche Welle

✱ Μεγάλος αφού έλυσε τα πάντα στην
Θεσσαλονίκη, έδιωξε τα παράνομα παρ-
καρισμένα, έκανε την πόλη πράσινη,
έλυσε όλα τα προβλήματα της βρωμιάς
απ’ τα σκουπίδια, μάλωσε με τους Ηρα-
κλειδείς ε! είπε να ασχοληθεί με όσα
πρέπει να κάνουν άλλοι. Γιάννη τρέξε,
δεν προλαβαίνεις να ασχοληθείς με
όλα, σε λίγο θα γίνεις και μητροπολίτης
ή και πρωθυπουργός ή και πατριάρχης.
Εκεί σε βλέπω. Μήπως γίνει κι Πανα-
γιώτης Δήμαρχος. Έστω για λίγο.

✱ Πάντως Δημοτικό Συμβούλιο έγινε, δεν
έγινε, δεν κατάλαβα. Κρυφά λένε για τον
φόβο των καταληψιών συμβασιούχων, μετα-
φέρθηκε στο κέντρο Ιστορίας. Έπρεπε, λέει,
να γίνει γιατί ήταν εκατοντάδες τα θέματα από
τις προηγούμενες βδομάδες. Κρυφά όμως
μπαρμπα-Γιάννη και δεν απολαύσαμε το χα-

βαλέδικο στυλάκι σου και με τα ΜΑΤ, εσύ, o
τόσο μεγάλος ακτιβιστής και δημοκράτης;.

✱ Πάντως ο εν δυνάμει δήμαρχος Κώ-
στας Γκιουλέκας αντέδρασε και αποχώ-
ρησε, όπως και όλη η αντιπολίτευση.
Δηλαδή το Συμβούλιο δεν έγινε ή πέρα-
σαν τα θέματα και μετά έφυγε ηρωικά
υποστηρίζοντας τους συμβασιούχους;

✱ Τελικά βρέθηκαν, ποιος έχει τα 2,5 εκα-
τομμύρια ευρώ για να γίνουν τα γενέθλια των
100 χρόνων της Θεσσαλονίκης;

✱ Ο δημαρχάρας της Θεσσαλονίκης
έβρισε πάλι εμάς τους οπαδούς του
Ηρακλή. Μας είπε κωλοομάδα, με …
τέτοιους φιλάθλους και πολλά άλλα.
Εμείς φταίμε που ασχοληθήκαμε μαζί
του, απαξιούμε και να τον χαρακτηρί-
σουμε σαν …δήμαρχο. Εμείς θα υπάρ-
χουμε αυτός και οι όμοιοί του που μας
πήραν για χαβαλέ να δούμε σε ποια
τρύπα θα κρυφτούνε. ΗΡΑ ολέ!

✱ Αμ! Ο άλλος ο Γκιουλέκας, διαρρέει, ότι τα
έκανε όλα σε συνεννόηση, έμεινε και θα πα-
ραμείνει ανεξάρτητος για να μπορέσει την
άλλη φορά, σε γνώση της ΝΔ, να γίνει δή-
μαρχος Θεσσαλονίκης. Ο πρόεδρος Αντώνης
Σαμαράς το ξέρει. Πάντως έτσι ούτε δήμαρ-
χος κάτω Πετρομαγούλας δεν θα γίνεις. 

✱ Αρχηγική εμφάνιση του Παναγιώτη
της Περιφέρειας στο Βελλίδιο. Με την
«Αστραπή» του Σταμάτη Σπανουδάκη να
παίζει από τα ηχεία του συνεδριακού
κέντρου εισήλθε στο χώρο της εκδήλω-
σης του πολιτικού του φορέα
(ΠΑΤΡΙ.Δ.Α.) ο Παναγιώτης Ψωμιάδης.

Ο τελών εν αργία περιφερειάρχης Κεν-
τρικής Μακεδονίας χαιρέτισε προσω-
πικά αρκετούς από τους φίλους του που
βρέθηκαν στην εκδήλωση .

✱ Είπε και πολλά άλλα, ότι είναι ΝΔ και ότι
δεν αφήνει σε κανέναν την καρδιά του. Η ΝΔ
τι λέει Παναγιώτη;

✱ Εμείς πάντως είμαστε μαζί σου και
θα σε πάμε ψηλά, πολύ ψηλά, στα ου-
ράνια πατριώτη-Νομάρχη της καρδιάς
μας.

✱ Καιρό έχει να βγει ο Μαγκριώτης να μας
πει ότι το ΜΕΤΡΟ θα τελειώσει μέχρι τις εκλο-
γές του 2012. Πάντως τα διόδια δεν έγιναν
φθηνότερα στην ΕΓΝΑΤΙΑ, όπως μας είπες,
απλά προστέθηκαν και άλλα 4 σε όλο το
μήκος της.

✱ Ποιος δήμαρχος εκεί ανατολικά προς
τον Νέστο, χάλασε την συμφωνία και
μετά έβριζε κιόλας  αυτούς από τους
οποίους απαιτούσε μεγαλύτερη μίζα;

✱ Τι έγινε εκεί προς την Καστοριά βρέθηκαν
οι λίρες στον αρχαιολογικό χώρο, από τις
βραδινές εκσκαφές των αντιδημάρχων;

✱ Μ’ αυτά και μ’ αυτά δεν λέμε τίποτα
για την πολιτική και έχουμε και εκλο-
γές στο ΠΑΣΟΚ χα!χα!

✱ Όσο για την ΝΔ άρχισαν κάποιοι να ρά-
βουν κουστούμια. 

✱ Την άλλη βδομάδα μόνο μ’ αυτά.

✱ «Πάντως εγώ θέλω να ελευθερωθώ και
πάλι και περιμένω να μου δώσει την άδεια ο
Μπουτάρης», Θεσσαλονίκη 2012.

Άποψη

ΕΚΤΥΠΩΣΗ
ΜΑΚΕΔΟΝΙΚΗ ΕΚΔΟΤΙΚΗ ΕΚΤΥΠΩΤΙΚΗ Α.Ε.

Ο... καρφίτσας
Ο Φούχτελ στο έργο της εκπαίδευσης
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Κι όμως... λεφτά 

υπάρχουν...
Του Γιάννη Ντάσκα

Π
οιος είπε ότι λεφτά
δεν υπάρχουν;
ποιος είπε ότι

λεφτά υπάρχουν;
Ας πάμε στο πρώτο ερώτημα. Λεφτά δεν

υπάρχουν είχε πει στις αρχές Σεπτεμβρίου
του 2009 από το βήμα της Διεθνούς Εκθεσης
Θεσσαλονίκης ο και βουλευτής Θεσσαλονί-
κης και πρωθυπουργός Κώστας Καρα-
μανλής.

Ένα χρόνο πριν είχε πει βέβαια ότι λεφτά
υπάρχουν αλλά γεγονός είναι ότι στην τελευ-
ταία του εμφάνιση το διόρθωσε;

Έπρεπε; Όχι κατά τη γνώμη μας. Γιατί
λεφτά υπήρχαν και υπάρχουν. Λεφτά π.χ.
στη Θεσσαλονίκη έβγαιναν και έτρεχαν σε
τράπεζες και δημιουργία περιουσιών μέσω
των γνωστών κυκλωμάτων της γνωστής ως
Μαφία της Θεσσαλονίκης η οποία περιλάμ-
βανε από τον πολιτευτή Καραμπέρη μέχρι
και πολιτευτές άλλων κομμάτων και τραπε-
ζικούς και εφοριακούς και δημοσιογράφους
κλπ.

Υπήρχαν λεφτά κρατικά και κάποιοι, λοι-
πόν τα άρπαζαν και επομένως άδικο είχε ο
Κ. Καραμανλής.

Το λεφτά υπάρχουν το είπε ο διάδοχός
του Γ. Παπανδρέου. δίκιο είχε και αποδει-
κνύεται έστω και αν την είπε προσχηματικά,
συνθηματολογικά για να πάρει την εξουσία
και να αρχίσει η δική του παρέα το φαγο-
πότι.

Πως αποδεικνύεται ότι υπήρχαν και
υπάρχουν;

Για πόσα κατηγορείται ο Λαυρεντιάδης;
«Μόνο» για ένα δις ευρώ περίπου που φυ-
γαδεύτηκαν…

Πόσα έφαγαν οι λοιποί τραπεζίτες; Πολύ
περισσότερα όλα αυτά τα χρόνια αντάμα και
παρέα και με μεγαλοστελέχη των ΜΜΕ τα
οποία τώρα καμώνονται πως ζούσαν σε ένα
αγγελικά πλασμένο τραπεζικό σύστημα που
μπήκε, μετά τον Κοσκωτά, ο Λαυρεντιάδης
και το μόλυνε. Κάτι σαν μύγα στο γάλα πα-
ρουσιάζουν, αλλά η πραγματικότητα είναι
ότι μπήκε μια μύγα ελληνικής υπαίθρου σε
ένα σμήνος με τεράστιες μύγες «τσε-τσε».Δεν
υπάρχει γάλα. Μόνο μύγες και αν συγκεν-
τρώσει κανείς το φαγοπότι στον τραπεζικό
τομέα μεταξύ τραπεζιτών, πολιτικών και με-
γαλοδημοσιογράφων  θα διαπιστώσει ότι ο
Λαυρεντιάδης είναι το προσκοπάκι με το πε-
ρίπου ένα δις…

Ήξερε λοιπόν ο Γιώργος ότι λεφτά υπάρ-
χουν.

Και το εφάρμοσε στο υπουργείο του. Στα
χρόνια που ήταν υπουργός εξωτερικών τα
μυστικά κονδύλια «ξόδεψαν» 160 εκατομμύ-
ρια ευρώ. Ιλιγγιώδες ποσό. Και πολύ πιο αυ-
ξημένο από την προηγούμενη διετία
Καραμανλή. Λεφτά υπήρχαν λοιπόν. Ποιοι
τα πήραν;

Εάν υπήρχε λεπτομερής απάντηση για
όλο το ποσό θα γινόταν ΙΣΟΠΕΔΩΤΙΚΟΣ,
για πολιτικούς και ΜΜΕ, σεισμός. Αλλά δεν
υπάρχει και ο καθένας θα λέει τι πιστεύει. Το
καθεστώς ότι τα ξόδεψε για εθνικούς λόγους
και οι αντικαθεστωτικοί θα ρωτούν: «είδατε
ποτέ υπουργό εξωτερικών φτωχό για να τον
συμπονέσουμε και εμείς;»

ΕΝΩ Ο ΚΑΣΤΑΝΙΔΗΣ ΠΡΟΑΝΗΓΓΕΙΛΕ ΙΔΡΥΣΗ ΝΕΟΥ ΚΟΜΜΑΤΟΣ

Του Βαγγέλη Στολάκη

E
ντονες είναι οι
διαβουλεύσεις
στο ΠΑΣΟΚ εν

αναμονή μάλιστα, της ανακοίνωσης της
υποψηφιότητας του Ευαγγέλου Βενι-
ζέλου για την αρχηγία του Κινήματος,
την ώρα που o ανεξάρτητος Χάρης Κα-
στανίδης μέσω ραδιοφωνικής του συ-
νέντευξης προανήγγειλε την ίδρυση
νέου πολιτικού κόμματος με τη συμμε-
τοχή διαγραφέντων βουλευτών. 

Ο κ. Καστανίδης, μιλώντας στο Βήμα
FM, ξεκαθάρισε πως συζητά αποκλει-
στικά με πρώην και νυν βουλευτές του
ΠΑΣΟΚ και όχι των άλλων κομμάτων,
εξαπέλυσε επίθεση κατά των κκ. Πα-
πανδρέου και Βενιζέλου, υπεραμύν-
θηκε της απόφασής του να
καταψηφίσει το δεύτερο Μνημόνιο και
απέρριψε το ενδεχόμενο επιστροφής
του στην Ιπποκράτους. Την ίδια ώρα
στο ΠΑΣΟΚ, η συζήτηση για την μετά-
Παπανδρέου εποχή καλά κρατεί.  Ήδη
την περασμένη Πέμπτη ο Χρήστος Πα-
πουτσής ανακοίνωσε και επίσημα την
πρόθεση του να διεκδικήσει την αρχη-
γία του κόμματος. 

Η απάντηση του Μπένι
Σε απάντηση της κίνησης Παπουτσή

συνεργάτες του Ευάγγελου Βενιζέλου
και βουλευτές που τον στηρίζουν επι-
δόθηκαν σε κυνήγι συλλογής υπογρα-
φών υπέρ της υποψηφιότητας του
υπουργού Οικονομικών. Σύμφωνα με
πληροφορίες της «Κ» το σχετικό κεί-
μενο υπογράφουν περισσότεροι των
80 βουλευτών του κόμματος και περί-
που 120 μέλη του Εθνικού Συμβου-
λίου. Της επίσημης ανακοίνωσης από

τον ίδιο τον κ. Βενιζέλο, που αναμένε-
ται να γίνει στην Εθνική Συνδιάσκεψη
του Κινήματος το ερχόμενο Σαββατο-
κύριακο, θα προηγηθούν δηλώσεις
στήριξης προς την υποψηφιότητα του
από κορυφαίους υπουργούς και πρω-
τοκλασάτα στελέχη.

Την πρωτοβουλία για τη συγκέν-
τρωση υπογραφών ανέλαβαν βου-
λευτές που από το 2007 αποτελούν τη
σκληροπυρηνική ομάδα των «βενιζε-
λικών», όπως η κ. Τόνια Αντωνίου και
ο κ. Νίκος Σαλαγιάννης. Σύμφωνα με
αποκλειστικές πληροφορίες της εφη-
μερίδας, από την Κεντρική Μακεδονία,
υπέρ της αρχηγίας Βενιζέλου στο
ΠΑΣΟΚ υπογράφουν οι βουλευτές: Μι-
χάλης Τζελέπης και Στάθης Κουτμερί-
δης από τις Σέρρες, Θεοδώρα Τζάκρη
και Βασίλης Γιουματζίδης από την
Πέλλα, Αναστάσιος Σιδηρόπουλος και
Αθανάσιος Γικόνογλου από την Ημα-
θία, Θανάσης Παπαγεωργίου από την
Πιερία και ο άλλοτε «παπανδρεϊκός»
Γιώργος Φραγγίδης από το Κιλκίς.

Στη Θεσσαλονίκη το κείμενο υπο-
γράφουν από την Α' Περιφέρεια οι:
Εύα Καιλή, Γιάννης Μαγκριώτης,
Χρύσα Αράπογλου και Σπύρος Βού-

γιας. Ο τελευταίος, μάλιστα, μιλώντας
στην «Κ» επισημαίνει πως «η στήριξη
Βενιζέλου είναι φυσική συνέχεια της
προηγούμενης πορείας του κόμματος.
Πρόκειται για μια επιλογή που μπορεί
να συσπειρώσει και να λειτουργήσει
ενωτικά για τη βάση του Κινήματος».
Από τη Β' Θεσσαλονίκης τον υπουργό
Οικονομικών στηρίζουν έμπρακτα οι
δυο βουλευτές της περιοχής, Βασίλης
Γερανίδης και Γιώργος Αρβανιτίδης. 

Όμως και οι γραμματείς των Νο-
μαρχιακών Επιτροπών του νομού, οι
κκ. Χρήστος Παπαστεργίου από την Α'
και ο κ. Παντελής Κουκουλεκίδης από
τη Β' επιλέγουν το στρατόπεδο του αν-
τιπροέδρου της Κυβέρνησης. Την ίδια
επιλογή φέρεται να κάνει και ο Γιώρ-
γος Γεράκης, γραμματέας της Επιτρο-
πής ΠΑΣΟΚ για την Κεντρική
Μακεδονία και ο κ. Χρόνης Κουσαλί-
δης, γραμματέας της νεολαίας ΠΑΣΟΚ
Α' Θεσσαλονίκης.

Σε ό,τι αφορά τις υπόλοιπες υποψη-
φιότητες ο κ. Παπουτσής δε φέρεται να
προτιμάται από τους «παπανδρεϊκούς»
της Θεσσαλονίκης, που συζητούν με τη
Λουκά Κατσέλη και τον Χάρη Καστα-
νίδη. Ο Μιχάλης Χρυσοχοϊδης, αν και

επιμένει πως θα διεκδικήσει την ηγε-
σία του Κινήματος δεν πείθει τοπικούς
παράγοντες που μιλώντας στην «Κ»
αφήνουν να εννοηθεί ότι «τελικά θα
αποσυρθεί και θα στηρίξει Βενιζέλο».
Τέλος, και ο Στέφανος Τζουμάκας δη-
λώνει «παρών». 

Τον τρίτο πόλο αναζητούν και κορυ-
φαία στελέχη με πρωταγωνιστή  τον
Θεόδωρο Πάγκαλο, που κατέθεσε και
πολιτική πλατφόρμα. Πληροφορίες θέ-
λουν το Γιάννη Ραγκούση να φλερτά-
ρει με το ενδεχόμενο μιας πιθανής
υποψηφιότητας για την ηγεσία της Ιπ-
ποκράτους. Την υποψηφιότητα του φέ-
ρεται να στηρίζουν και οι «Νέοι
Μεταρρυθμιστές», μετεξέλιξη των εκ-
συγχρονιστών, που συνομιλούν με τον
αναπληρωτή υπουργό Άμυνας, την
Άννα Διαμαντοπούλου, τον Ηλία Μό-
σιαλο και τον γενικό διευθυντή του
κόμματος Ροβέρτο Σπυρόπουλο. 

Από το συνέδριο
Την ίδια ώρα, «αναποφάσιστη» για

το ποιον υποψήφιο θα στηρίξει εμφα-
νίζεται η «ομάδα των επτά» αναπλη-
ρωτών υπουργών και υφυπουργών
του ΠΑΣΟΚ. Οι κκ. Φίλιππος Σαχινίδης,
Σωκράτης Ξυνίδης, Γιώργος Πεταλω-
τής, Μανώλης Όθωνας, Θάνος Μω-
ραϊτης, Γιάννης Δριβελέγκας και
Μάρκος Μπόλαρης με κείμενο που
αναρτήθηκε στις ιστοσελίδες τους ζη-
τούν εκλογή αρχηγού από Συνέδριο
και όχι από τη βάση του κόμματος και
επισημαίνουν ότι «το ΠΑΣΟΚ δε μπορεί
πλέον να συνεχίσει να λειτουργεί ούτε
ως αρχηγικό κόμμα, ούτε ως άθροι-
σμα «προσωπικοτήτων», πολύ περισ-
σότερο δεν μπορεί να λειτουργήσει ως
άθροισμα υπογραφών».

ΕΝΩ ΜΕΛΑΣ, ΚΟΥΝΤΟΥΡΑ «ΒΛΕΠΟΥΝ» Π. ΚΑΜΜΕΝΟ

Αρχίζουν στη ΝΔ οι …επιστροφές
Επιμέλεια: Σταύρος Οραήλογλου

Θ
έμα ημερών φαίνεται πως είναι
η επανένταξη στην Κοινοβου-
λευτική Ομάδα της Νέας Δημο-

κρατίας των πέντε βουλευτών -από
τους συνολικά 21- που είχαν διαγρα-
φεί από το κόμμα και οι οποίοι ανέ-
κρουσαν πρύμνα μετά το αρχικό «όχι»
στο νέο Μνημόνιο, υπερψηφίζοντας εν
τέλει τον εφαρμοστικό νόμο για τις
συνταξιοδοτικές ρυθμίσεις. Οι Μανώ-
λης Κεφαλογιάννης, Τάσος Καρυπίδης,
Θεόφιλος Λεονταρίδης, Αλέξανδρος
Δερμεντζόπουλος και Ζήσης Τζηκαλά-
γιας, περιμένουν ένα νεύμα του Αν-
τώνη Σαμαρά προκειμένου να
επιστρέψουν στο… σπίτι τους, καθώς
η «ανταρσία» φαίνεται πως κράτησε
μόνο μερικές ημέρες. Αντίθετα η
πόρτα της Λεωφόρου Συγγρού παρα-

μένει κλειστή για τους εφτά (Γ. Βλάχος,
Μ.Γιαννάκης, Μ.Τζίμας, Κ.Μαρκόπου-
λος, Κ.Γκιουλέκας, Γ.Καρασμάνης και
Μ.Κόλια- Τσαρουχά) που υπερψήφι-
σαν επί της αρχής τον εφαρμοστικό
νόμο των υπουργείων Υγείας και Ερ-
γασίας αλλά καταψήφισαν ορισμένα
άρθρα, καθώς και για τους τρεις (Ε.
Βόζεμπεργκ, Κ. Παπασιώζο, Γ. Βα-
γιωνά) που είπαν «ναι σε όλα».

Σε αντίθεση με τους προαναφερ-
θέντες, συνεπείς στο «όχι» παρέμειναν
οι Έλενα Κουντουρά και Δημήτρης
Σταμάτης, ενώ οι κύριοι Ζώης, Γαλη-
νός, Μελάς και Ιατρίδης επέλεξαν να
απέχουν από τη ψηφοφορία. 

Με Καμμένο οι Μελάς 
και Κουντουρά; 

Όπως εξηγούν κύκλοι της Νέας Δη-
μοκρατίας, με τη συνολική τους στάση

οι βουλευτές που είπαν «καθυστερη-
μένα» το «ναι», βάζοντας και αστερί-
σκους, έδειξαν ότι θέλουν να
ακολουθήσουν άλλο δρόμο. Σύμφωνα
με πληροφορίες, όμως, οι περισσότε-
ροι από αυτούς δεν είναι διατεθειμένοι
να συγκρουστούν ανοικτά με το κόμμα
που τους έχει αναδείξει. Εξαίρεση φαί-
νεται ότι αποτελούν οι Έλενα Κουν-
τουρά και Παναγιώτης Μελάς οι οποίοι
τις τελευταίες ημέρες  φέρονται να
είναι σε προχωρημένες επαφές με
τους «Ανεξάρτητους Έλληνες» του Πα-
ναγιώτη Καμμένου, ο οποίος προσπα-
θεί να προσεγγίσει και άλλους από
τους διαγραμμένους βουλευτές της
Νέας Δημοκρατίας.  

Όσον αφορά στον Κώστα Γκιουλέκα,
ο ίδιος επιμένει να δηλώνει σάρκα από
τη σάρκα του κόμματος, με πληροφο-
ρίες να τον θέλουν να διατηρεί διακρι-

τική επαφή με τη ΝΔ μέχρι και τις επό-
μενες δημοτικές εκλογές, ώστε να
διεκδικήσει και πάλι τη θέση του δη-
μάρχου Θεσσαλονίκης απεγκλωβι-
σμένος, όμως, από την πολιτική του
Μνημονίου. 

Οι εξελίξεις στο εσωτερικό του κόμ-
ματος της Αξιωματικής Αντιπολίτευσης,
έχουν «παγώσει» προσωρινά λόγω
του ταξιδιού του Αντώνη Σαμαρά στις
Βρυξέλλες για τις εργασίες του Ευρω-
παϊκού Λαϊκού Κόμματος, στο περιθώ-
ριο του οποίου συναντήθηκε με τη
Άνγκελα Μέρκελ. Ο πρόεδρος της ΝΔ
εμφανίστηκε ικανοποιημένος από την
εκτενή συνομιλία που είχε με τη Γερ-
μανίδα καγκελάριο, την ίδια στιγμή που
άνθρωποι του στενού του περιβάλλον-
τος αφήνουν να εννοηθεί ότι τα μέλη
του ΕΛΚ αντιμετώπισαν τον Αντώνη
Σαμαρά  ως εν δυνάμει πρωθυπουργό. 

Στο ΠΑΣΟΚ πάνε 
και για 4ο υποψήφιο 
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➤ Επί μια εβδομάδα έλεγαν ότι βουλευτής έστειλε, το Μάϊο
του 2011, σε τράπεζα της Ελβετίας 1.000.000 ευρώ. Τελικά
προέκυψε ότι εφοπλιστής σύζυγος βουλευτή, έστειλε, τον
Μάρτιο του 2011, 1.000.000 δολάρια, με απόλυτα νόμιμο
τρόπο, σε τράπεζα του Λονδίνου για να αγοράσει πλοίο. Αυτοί
που διοχέτευαν τις λανθασμένες πληροφορίες δεν ήταν ούτε
…δημοσιογράφοι, ούτε οι …κουτσομπόλες της γειτονιάς. Ήταν
επώνυμοι που κατέχουν σημαντικές θέσεις. Δεν θα έχουν
καμία επίπτωση; Δεν θα παραιτηθεί κάποιος; Δεν θα ζητηθούν
ευθύνες από κάποιον; Γιατί εμείς πρέπει όλους αυτούς να
τους θεωρούμε σοβαρούς; Γιατί;

➤ Μέχρι πέρυσι τα αυτοκίνητα των βουλευτών,
εστοίχιζαν στον κυρίαρχο λαό 5.000.000 ευρώ ετη-
σίως. Φέτος θα στοιχίσουν 3.500.000 ευρώ. Το δικό
μου αυτοκίνητο, το πληρώνω εγώ και το οδηγώ
εγώ. Η διευκρίνιση είναι απαραίτητη επειδή τα αυ-
τοκίνητα των πολιτικών, τα οποία πληρώνουμε
εμείς, τα οδηγούν άλλοι, τους οποίους, επίσης, πλη-
ρώνουμε εμείς…

➤ Αντί λοιπόν να μας …εκνευρίζουν περισσότερο στην πε-
ρίοδο της κρίσης, εξυμνώντας τον ελληνικό λαό για τις θυσίες
στις οποίες υποβάλλεται, δεν θα ήταν προτιμότερο να κάνουν
ένα διάλλειμα στην ψήφιση …μνημονίων και εφαρμοστικών
νόμων, και να ψηφίσουν ΟΧΙ στα δωρεάν αυτοκίνητα των
βουλευτών. Όποιος δεν έχει δικό του, να πάει με το αστικό,
όπως πηγαίνουν πολλοί που υποχρεώθηκαν να παραδώσουν
τις πινακίδες, λόγω των αυξημένων τελών.

➤Και, όπως λέει, φίλος της στήλης, «όποιος κρίνει
ότι δεν του…συμφέρει να είναι βουλευτής, ας πάει
να εργασθεί και να μας αφήσει ήσυχους. Δεν τον
παρακάλεσε κανείς να αναλάβει να μας …σώσει»!

➤Πληροφορηθήκαμε ότι, μετά τους δημάρχους στις δυτικές
συνοικίες της Θεσσαλονίκης, παρεξηγήθηκαν και στη διοί-
κηση της ΕΥΑΘ για το ρεπορτάζ της εφημερίδας μας περί
«διορισμών ημετέρων στην εταιρία». Αντί παρεξηγήσεων, θα
μπορούσαν να μας στείλουν ένα σημείωμα διαψεύδοντας το
δημοσίευμα. Εμείς ευχαρίστως θα το περιλάβουμε στην επό-
μενη έκδοση μας. Εκτός κι αν δεν μπορούν να μας διαψεύ-
σουν…

➤ Ε, αυτό πια δείχνει πόσο σημαντικούς ανθρώπους
στέλνουμε στη βουλή να μας εκπροσωπήσουν. Ψή-
φισαν ΝΑΙ στο πρώτο μνημόνιο με τα επαχθή για το
λαό μέτρα. Ψήφισαν ΟΧΙ στο δεύτερο παρόμοιο και
μετά ψήφισαν ΝΑΙ στον εφαρμοστικό νόμο του δευ-
τέρου. Άξιοι!

➤ Όσοι ντράπηκαν να κάνουν κωλοτούμπα, όπως όταν ήταν
πιτσιρίκια, ξεχάσθηκαν στο καπηλειό, όπου προφανώς έπιναν
για να ξεχάσουν ή είχαν ξαφνικό πονοκέφαλο και δεν πήγαν
στη βουλή. Και εμείς έχουμε μια τάση για εμετό…

➤ Συνεχώς στα μάτια μας έρχεται μια εικόνα. Όρ-
θιους βουλευτές και υπουργούς να χειροκροτούν
τον πρωθυπουργό και πρόεδρο του ΠΑΣΟΚ Γιώργο
Παπανδρέου, κατά τη διάρκεια ομιλίας του. Πόσο άλ-
λαξε αυτός ο άνθρωπος και πολύ λίγο καιρό μετά,
οι ίδιοι άνθρωποι τον κατηγορούν ότι δεν ήταν ικα-
νός;

➤ Δηλαδή, έπρεπε να δεχθεί τόσο ισχυρό πλήγμα η ελληνική
κοινωνία, για να μπορούμε να πίνουμε καφέ με λιγότερο από
1 ευρώ στη Θεσσαλονίκη;

➤ Διαβάζω ανακοίνωση από το γραφείο τύπου της
Δημοκρατικής Συμμαχίας «Ο κ. Ροβέρτος Σπυρό-
πουλος δεν μπορεί ως διοικητής του ΙΚΑ να ζητά να
πληρώσουν επιχειρήσεις και ιδιώτες τα χρέη τους
προς το ΙΚΑ και ταυτοχρόνως να προαναγγέλλει ως
γενικός διευθυντής του ΠΑΣΟΚ, νομοθετικές πρω-
τοβουλίες της κυβέρνησης ΠΑΣΟΚ-ΝΔ για χαριστι-
κές ρυθμίσεις για τις κρατικές επιχορηγήσεις και τα
τραπεζικά χρέη των κομμάτων». Γιατί δεν μπορεί;
Στην Ελλάδα είμαστε…

➤ Λέγαμε «πετάει-πετάει ο γάιδαρος» και γελούσαμε. Τώρα
λέμε «πετάει-πετάει η βενζίνη» και κλαίμε…

➤Πως λέμε, λόγω άδειας τσέπης, πάμε «στα κινέ-
ζικα», έτσι τώρα και για τα φάρμακα, θα λέμε «πάμε
στα γενόσημα»!

➤…και επειδή κοντοζυγώνει το Πάσχα, δεν είναι ανάγκη να
σκέφτεστε τη μαγειρίτσα. Καλή είναι και η πατατόσουπα. Με
πατάτες Νευροκοπίου. Στοιχίζουν μόλις 25 σέντς το κιλό,
χωρίς μεσάζοντες…

Άρθρο του Σάκη Τζακόπουλου

Ε
ίναι, προφανές
ότι στην πραγ-
ματικότητα που
διαμορφώθηκε

για τη χώρα με την εξωτερική επιτή-
ρηση και τον υπέρογκο δανεισμό,
υπαγορεύεται η κατά μεγάλο μέρος
κατάρρευση του κοινωνικού κράτους
σε βασικές λειτουργίες της Παιδείας,
της Υγείας, της Εργασίας, της Κοινω-
νικής Ασφάλισης και της Ασφάλειας.
Αυτή η κατάρρευση βαθαίνει τις κοι-
νωνικές ανισότητες και εξωθεί στα-
διακά μεγάλες πληθυσμιακές ομάδες
στην ανεργία και στη φτώχεια. Οι με-
γάλες θυσίες στις οποίες υποβάλλεται
συνεχώς ο ελληνικός λαός, χωρίς
πλαίσιο για μια συγκεκριμένη αναπτυ-
ξιακή προοπτική  για τα επόμενα χρό-
νια, καταλήγουν στο αβέβαιο μέλλον
και στην άνιση κατανομή πλούτου. Η
λύση της απελευθέρωσης των όρων
εργασίας, των μαζικών απολύσεων
στο δημόσιο και ιδιωτικό τομέα, στην
φτωχοποίηση των μισθών και των
συντάξεων δεν έχει κανένα αποτέλε-
σμα, αφού δεν είναι βιώσιμη με την
ραγδαία μείωση του βιοτικού επιπέ-
δου του λαού και δεν θα παράξει ποτέ
πλούτο.

Ταυτόχρονα υπάρχουν και δραμα-
τικές αλλαγές στο πολιτικό σκηνικό,
που εμφανίζουν όμως και τις παθογέ-
νειες και τις δυσλειτουργίες της τε-
λευταίας Ελληνικής Δημοκρατίας.
Άλλωστε το πολιτικό προσωπικό έχει
χάσει μεγάλο μέρος της αξιοπιστίας
του και αναζητά πλέον απεγνωσμένα
τρόπους που θα εξασφαλίσουν τη
διάσωσή του στις προσεχείς εκλογές.
Μάλιστα απροκάλυπτα με δηλώσεις
και πράξεις των ξένων, η κοινοβου-
λευτική ζωή εξελίσσεται, καθ’ υπαγό-
ρευση των αναγκών των νέων
δανειακών συμβάσεων. 

Η καθημερινότητα
Η συμβατή καθημερινότητα στην

χώρα έφτασε πρόωρα και ακαριαία
στο τέρμα της διαδρομής των όσων
μέχρι σήμερα την καθόριζαν. Όσα γί-
νονται εδώ και χρόνια τα παρακολου-
θούμε με θλίψη, βλέποντας τον
ξεπεσμό της οικονομικής, πολιτικής,
πολιτιστικής και πνευματικής πραγμα-
τικότητας.  Άλλωστε εδώ και χρόνια
σαν πολίτες είχαμε λατρεία στο ευτε-
λές και στην αναξιοκρατία, που είχαν

κατακλύσει τα πάντα στη ζωή μας.
Χρόνια τώρα το ίδιο βιολί και άμα κά-
ποιος  πήγαινε να πει κάτι σοβαρό ή
δεν έβρισκε βήμα, το πιθανότερο, ή
εμφανιζόταν σαν «γραφικός». Κι η
δουλειά και η αλήθεια ήταν περαστική
και στην λογική «Αξίζεις; Θα σε κον-
τύνω να μη φαίνεσαι».  

Είναι άμοιρος ευθυνών όμως και ο
λαός αυτός που ανέχτηκε τα πάντα;
Άκουγε τις σειρήνες και υπέκυπτε σε
ότι του πουλούσαν; Ο ίδιος λαός που
ακούει τις φωνές από το Κοινοβούλιο,
πως «ο λαός κάνει θυσίες», «πείτε την

αλήθεια στο λαό ούτε αυτό το Μνημό-
νιο θα μας σώσει»,  «να αποφασίσει ο
λαός μόνη λύση είναι οι εκλογές»; Ο
λαός, που τον βάζουν σήμερα τιμωρία
για την αλόγιστη συμπεριφορά του
στα προηγούμενα χρόνια, όταν τον
παρακαλούσαν να πάρει δάνεια, του
πρόσφεραν δέκα πιστωτικές στο πορ-
τοφόλι, τον έζεψαν με τρεις χιλιάδες
κυβικά χλιδάτο τζιπ γιατί μόνο έτσι θα
συμπλήρωνε το image του;

Μοιρολατρικά
Για ποιο λαό όλοι σήμερα τάχα μου

ενδιαφέρονται και νοιάζονται; Γι’
αυτόν που έχει κουρνιάσει σε μια
γωνιά του σπιτιού του περιμένοντας
το χειρότερο; Που τον προειδοποιούν
ότι έρχονται όλα τα δεινά; Που ακούει
μοιρολατρικά και αυτούς που του
πλασάρουν μέτρα και μνημόνια και
αυτούς που ψηφοθηρικά πολεμούν τα
μνημόνια χωρίς να λένε τι θα κάνουν;

Προφανώς και όχι, αλλά το όνειρο
μιας παραμυθένιας καταναλωτικής
ζωής ήταν ένα παραμύθι που όλοι,
λίγο ως πολύ, μπήκαμε στον πειρα-
σμό να ζήσουμε χωρίς να σκεφτόμα-
στε που θα καταλήξει. Και τώρα
ζαλιστήκαμε χωρίς όραμα και μέλλον.

Σήμερα έφτασε το αδιέξοδο; Οι
φωνές για εκλογές πληθαίνουν, δυνα-
μώνουν και, ίσως, είναι η λύση να
δοθεί η ευκαιρία στο λαό να πει τι
θέλει, ποια λύση προκρίνει, ποιο μέλ-
λον θέλει να επιλέξει. Για την ώρα,
όταν τον ρωτούν  κραυγάζει τη δυσα-
ρέσκειά του, την ανέχεια που βιώνει
σε κάθε του βήμα, τη ζωή του που άλ-
λαξε, τις ψεύτικες υποσχέσεις των
πολιτικών, που ηχούν στα αυτιά του
και απειλεί με την ώρα της κάλπης.
Όταν θα έρθει, όμως, εκείνη η ώρα, το
δίλημμα θα είναι μεγάλο, το πάθημα
θα γίνει μάθημα; Οι φωνές θα ακου-
στούν αυτήν την φορά και θα έχουν
αξία;

Το πάθημα 
θα γίνει μάθημα;

Η λύση της
απελευθέρωσης των
όρων εργασίας, των

μαζικών απολύσεων στο
δημόσιο και ιδιωτικό

τομέα, στην
φτωχοποίηση των

μισθών και των
συντάξεων δεν έχει
κανένα αποτέλεσμα,

αφού δεν είναι βιώσιμη
με την ραγδαία μείωση
του βιοτικού επιπέδου

του λαού και δεν θα
παράξει ποτέ πλούτο
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Τώρα αρχίζουν τα δύσκολα Αντώνη μου…

Μεγάλη καρδιά!
«Αντιμετωπίζω τις φήμες με πολλή υπομονή. Μετά
από 14 χρόνια στα κοινά έχω μάθει ότι λίγο πριν
τις εκλογές επιλέγουν κάποιοι να δια-
κινήσουν φήμες με σκοπό να πλή-
ξουν την παρουσία μου στην
πολιτική. Αυτό που είναι εντυ-
πωσιακό είναι η κλιμάκωση
της προσπάθειας και το θέμα
της φημολογίας που επιλέγουν.
Δεν αφορά στην εντιμότητα, την
κοινωνική δράση, το έργο μου στη
Βουλή, την προσπάθεια μου να βοηθήσω ανθρώ-
πους που έχουν ανάγκη ή βέβαια την πραγματικό-
τητα σχετικά με την προσωπική μου ζωή. Όλα όσα
φτάνουν στα αυτιά μου είναι μέρος μιας αρρωστη-
μένης πολιτικής παραγωγής, στημένης από όσους
έχουν συμφέρον. Πάντως είναι περίεργο ότι πάντα
το βάρος της διαχείρισης μιας ψεύτικης φήμης πέ-
φτει στην πλευρά της γυναίκας». Όλα αυτά τα είπε
η βουλευτής Έλενα Ράπτη στο περιοδικό «Εγώ».
Τα σχόλια είναι περιτά…

Αμετακίνητος
Βιάστηκαν ορισμένοι να στείλουν τον Δημήτρη Πα-
νοζάχο στις Σέρρες, μετά τη διαγραφή των Τάσου
Καρυπίδη, Μαρίας Κόλλια-Τσαρουχά και Θεόφιλου
Λεονταρίδη. Άνθρωποι του περιβάλλοντος του, ξε-
καθάρισαν στη στήλη πως όσα λέγονται και γρά-
φονται τις τελευταίες ημέρες είναι εκ του πονηρού
και πως είναι σε εξέλιξη η προεκλογική του δράση
στην Ά Θεσσαλονίκης. Από καλοθελητές πολλούς
θα βρείτε. Λίγες οι θέσεις, αυξημένο το ενδιαφέ-
ρον, ενώ όσοι λένε όχι στα επώδυνα μέτρα, δεν
σημαίνει ότι δεν μπορούν να πουν ναι στην …
εφαρμογή τους και να επιστρέψουν στο μαντρί…

Η Ξηροτύρη και το ΕΣΠΑ

Ε
πίκαιρη όσο ποτέ  ήταν  η
επερώτηση που κατέθεσε
ως επικεφαλής της Περιφε-

ρειακής παράταξης ΔΗΜ.Ο.Σ. στο
Περιφερειακό Συμβούλιο κεντρι-
κής Μακεδονίας, κ. Ασημίνα Ξη-
ροτύρη, για την "Αδι-
καιολόγητα  μεγάλη
κ α θ υ σ τ έ ρ η σ η
στην υλοποίηση των
Προγραμμάτων του
ΕΣΠΑ και την ανάγκη
λήψης  μέτρων επιτά-
χυνσης των διαδικασιών
απορρόφησης και επικαιροποί-
ησης". Πολύ περισσότερο αυτών
που αφορούν στους κρίσιμους
τομείς  «Ανάπτυξη του ανθρώπι-
νου δυναμικού» και  «Εκπαίδευση
και δια βίου μάθηση», όπου η
απορρόφηση φθάνει μόλις στο
20%, ενώ η ανεργία καλπάζει στο
47% και τα χρήματα  θα μπορού-
σαν να διατεθούν για την αντιμε-
τώπιση της ανεργίας των νέων
και την υποστήριξη των μικρομε-
σαίων επιχειρήσεων.  

Αυτό προέκυψε και από

τη    συνάντηση  στις Βρυξέλλες
μεταξύ του Πρωθυπουργού Λ.
Παπαδήμου και του προέδρου της
Κομισιόν Ζοζέ  Μπαρόζο, όπου
σε  πρώτη φάση συμφωνήθηκε
να προωθηθούν ταχύτερα στο

πλαίσιο του ΕΣΠΑ υφιστάμενα
προγράμματα, ιδιαίτερα

αυτών που αφορούν
στην  στην αντιμετώπιση
της ανεργίας των νέων
και στην υποστήριξη των

μικρών και μεσαίων επι-
χειρήσεων.

Η κ. Ξηρυτύρη μιλώντας για την
εξέλιξη αυτή, τόνισε: «Η κυβέρ-
νηση, οι αρμόδιοι Υπουργοί οφεί-
λουν επιτέλους να εγκαταλείψουν
την καταστροφική αδιαφορία τους
και να εγγυηθούν στην Ευρω-
παϊκή Επιτροπή   την άμεση προ-
ώθηση των Προγραμμάτων του
ΕΣΠΑ, θέτοντας ταυτόχρονα   την
ανάγκη  και διεκδικώντας επιτα-
κτικά η δανειακή σύμβαση να
συμπληρωθεί με  την χρηματοδό-
τηση ενός πενταετούς αναπτυξια-
κού προγράμματος. Διότι χωρίς
την άμεση εκκίνηση της αναπτυ-
ξιακής διαδικασίας  η ελληνική οι-
κονομία θα βυθίζεται στην ύφεση,
η ανεργία θα καλπάζει  και η ανα-
ζήτηση των εσόδων θα γίνεται
μόνο με την περικοπή συντάξεων,
μισθών και κοινωνικών δαπα-
νών». 

ΕΙΠΕ «ΝΑΙ» ΚΑΙ ΕΠΕΣΤΡΕΨΕ ΣΤΟ «ΜΑΝΤΡΙ» 

Τ
ο ξανασκέφτηκε όπως φά-
νηκε η Χρύσα Αράπογλου και
ψήφισε «ναι» στον εφαρμο-

στικό νόμο του Βαγγέλη Βενιζέλου
σε μια προσπάθεια να διατηρήσει
τον βουλευτικό μισθό και μετά τις
εκλογές, όποτε αυτές γίνουν. 

Διαφορετικά είναι πολύ δύσκολο
να εξηγηθεί η μεταστροφή της
αυτή.  Αλλαγές σε όσα προβλέπον-
ται στο Μνημόνιο για τα εργασιακά
δεν έγιναν. Άλλαξαν όμως, όπως
φαίνεται, τα «πιστεύω» της κ. Αρά-
πογλου. Ή μήπως η αναμονή μέχρι
το Εθνικό Συμβούλιο και την Επι-
τροπή Δεοντολογίας του ΠΑΣΟΚ
που θα αποφάσιζε τη συμμετοχή
της ιδίας και των άλλων οκτώ συ-
ναδέλφων της, που είχαν καταψη-
φίσει το άρθρο 1 της νέας
δανειακής συμφωνίας, στα επό-
μενα ψηφοδέλτια του κόμματος
ήταν μεγάλη;

Ίσως η «πράσινη» βουλευτής
κοιτώντας το πολιτικό της μέλλον,
διαπίστωσε πως δεν έχει μέλλον
εκτός ψηφοδελτίων του Κινήματος.
Η αλήθεια είναι πως η κ. Αράπο-
γλου ουδέποτε μπήκε στη λογική
των εσωκομματικών παιχνιδιών
και συμμαχιών. Πόσο μάλλον σε
επίπεδο Θεσσαλονίκης που είχε τη
δυναμική εκείνη, η οποία της εξα-
σφάλιζε σίγουρη εκλογή και μάλι-

στα σε σχετικά καλές θέσεις. Αυτά
στην προ-Μνημονίου εποχή!

Γιατί μετά το Μνημόνιο ήρθαν τα
πάνω κάτω. Ως γνήσια εκφραστής
του «παπανδρεϊκού» μπλοκ, παρότι
ο μέχρι σήμερα Πρόεδρος αποδεί-

χτηκε απρόθυμος να την αξιοποι-
ήσει σε υπουργικό πόστο,  δεν θα
μπορούσε να πάει κόντρα στην Κυ-
βέρνηση και έτσι ψήφισε «ναι» στην
πρώτη δανειακή σύμβαση. Οι αντι-
δράσεις, όμως, του κόσμου αυξά-

νονταν, το ένα μέτρο έφερνε το άλλο
και οι δημοσκοπήσεις άρχισαν να
καταγράφουν αρνητικά πρόσημα. 

Οι «κόκκινες γραμμές»
Η πρώτη διαφωνία ήρθε με την

είδηση πως η «ΕΥΑΘ πωλείται»
όταν η πρόεδρος της Επιτροπής
Μορφωτικών Υποθέσεων της Βου-
λής έθεσε τις δικές της «κόκκινες
γραμμές» και τελικά καταψήφισε
ορισμένα άρθρα του Μεσοπρόθε-
σμου Προγράμματος. 

Τότε, ήταν σταθερή σε ορισμένες
από τις απόψεις της. Πως άλλωστε
η Χρύσα που μαζί με τον αντιμνη-
μονιακό Χάρη (Καστανίδη) και τον
υφυπουργό Γιάννη (Μαγκριώτη)
έβγαινε στα κάγκελα του Λιμανιού
και «έτρωγε» δακρυγόνα θα μπο-
ρούσε να συναινέσει στις αποκρα-
τικοποιήσεις; 

Η μη διαγραφή της τότε σχολιά-
στηκε ως «συγκυρία της αποχώρη-
σης του Παναγιωτή Κουρουμπλή».
Η διαφορά άλλωστε, που χώριζε τις
154 από τις 153 έδρες, που κατείχε
το ΠΑΣΟΚ, ήταν πολιτικά μεγάλη.

Ήταν πολλά τα λεφτά!
Το φθινόπωρο η βουλευτής χα-

ρακτήριζε «δύσκολη» την εβδο-
μάδα ψήφισης του Πολυνομο-
σχεδίου του υπουργείου Οικονομι-

κών. Και τότε είχε δώσει τελεσί-
γραφα! Μάλιστα είχε δηλώσει πως
«πρέπει να δοθεί ένα τέλος, η δη-
μοκρατία έχει κανόνες, ας γίνουν
εκλογές να τελειώνουμε». Και τότε
είχε ψηφίσει όμως, καθώς η έγ-
κριση του Πολυνομοσχεδίου πα-
ρουσιαζόταν ως προαπαιτούμενο
για τη χορήγηση της έκτης δόσης
του δανείου της τρόικας.

Πρόσφατα, η βουλευτής αποφά-
σισε, είπε «όχι» στο δεύτερο Μνη-
μόνιο. Για την ακρίβεια είπε «όχι»
στο άρθρο που αφορούσε τα εργα-
σιακά.

Ο Γιώργος Παπανδρέου της ξε-
καθάρισε πως το όνομά της δεν θα
συμπεριληφθεί στις λίστες του κόμ-
ματος στις επόμενες εκλογές. Μετά
από αυτές τις εξελίξεις η κ. Αράπο-
γλου δήλωσε στην «Κ» πως βρί-
σκεται σε «ομηρία». 

«Δεν έχουμε διαγραφεί από την
Κοινοβουλευτική Ομάδα αλλά
έχουμε αποκλειστεί από τα ψηφο-
δέλτια του κόμματος και πρέπει να
απολογηθούμε σε ένα ανύπαρκτο
πειθαρχικό όργανο. Έτσι συμβαίνει
στα κόμματα που έχουν έλλειψη
εσωτερικής δημοκρατίας» σχο-
λίασε η βουλευτής, η οποία όπως
αποδείχτηκε προτίμησε τη σιγουριά
του κόμματος και άφησε στον
πάγκο…την εσωτερική δημοκρατία. 

Άνθρακας αποδείχθηκε η… Χρύσα�

Στρατιώτης της Ντόρας
Ο Νίκος Ταχιάος, κόντρα στο ρεύμα της

εποχής, μέσω facebook ξεκαθάρισε

πως παραμένει στη Δημοκρατική Συμ-

μαχία και πως γι’ αυτόν η πόρτα της

Νέας Δημοκρατίας έχει κλείσει. 

Αναλαμβάνει πρωτοβουλίες ο Γιώργος Τσαμασλής. Παίρνει
το λόγο στα τελευταία περιφερειακά συμβούλια, καταθέτει
τις προτάσεις του, στηρίζει το έργο της πλειοψηφίας,
κάνει αρχηγικές εμφανίσεις,  αλλά στη διοίκηση δεν συμ-
μετέχει. Το γιατί παραμένει μεγάλο ερωτηματικό. Φαίνεται

πως οι άλλοι οι θεματικοί είναι καλύτεροι…

Ο  Γιώργος επανήλθε…

Αναζητείται υποψήφιος 

Ζ
ητείται άνδρας, ηλικίας μέχρι 50 χρόνων, από τη δυτική ή ανατολική Θεσσαλονίκη, για
να είναι υποψήφιος με τη Νέα Δημοκρατία στη Β΄ εκλογική περιφέρεια του νομού. Αυτή
η άτυπη αγγελία είναι υπαρκτή, καθώς αναζητείται το πρόσωπο που θα καλύψει την

τελευταία κενή θέση στο «γαλάζιο» ψηφοδέλτιο. Ποιοι είναι οι υπόλοιποι; Καράογλου, Ανα-
στασιάδης, Ρεγκούζας, Τσακίρης, Παλαιστής, Καλαϊτζή, Κοασίδου και Παντούσα. Ποιος λείπει;
Μα ο Γιώργος Σαλαγκούδης, που φαίνεται πως έκλεισε οριστικά την πολιτική του δραστη-
ριότητα, επενδύοντας στη στήριξη της κόρης του Ανθής. Απαραίτητη προϋπόθεση για τον
ένατο της παρέας, να μην προέρχεται από την επαρχία του Λαγκαδά «γιατί από δαύτους γε-
μίσαμε», όπως μας είπαν. Άντε να δούμε… 
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Ζεστά έχει πάρει τη μάχη των βουλευτικών
εκλογών ο πρώην αντινομάρχης Θεσσαλονί-

κης, Γιάννης Παλαιστής. Μαθαίνουμε, μάλιστα,
ότι έχει κινητοποιήσει τους δικούς του για να του
οργανώσουν «φιλικές» συναντήσεις σε σπίτια,

για να γλυτώσει και τα έξοδα. Εδώ που τα λέμε,
Γιάννη, δεν είναι καιρός για προεκλογικές χει-
ραψίες σε δημόσιους χώρους. Και όχι τίποτα,
πέρα από τον καφέ κινδυνεύεις να πληρώσεις
και αμαρτίες άλλων…

Τα έξοδα του «αγώνα» 

Στην προηγούμενη “Karfitsa” είχαμε αναφέρει πως οι Οικολόγοι Πράσινοι της Θεσσαλονίκης
είναι διασπασμένοι λόγω…καρέκλας. Μαθαίνουμε πως η επιλογή της κ. Ιωάννας Κοντούλη

να τεθεί επικεφαλής του κόμματος στις προσεχείς εκλογές έχει φέρει τις πρώτες αντιδράσεις
τοπικών στελεχών που συσπειρώνονται στο πρόσωπο του Μιχάλη Τρεμόπουλου, ενώ άλλοι
πάλι συμφωνούν με την απόφαση του πρόσφατου συνεδρίου τους. Συνιστούμε πάντως, προσοχή
σε ορισμένους γιατί οι μαχαιριές που έρχονται μπορεί να είναι και πισώπλατες. 

Το Τρεμοπουλικό μπλοκ 

Εκλέχθηκε αντινομάρχης Θεσσαλονίκης με τη ση-
μαία της Νέας Δημοκρατίας, έφυγε, βρήκε

στέγη στη Δημοκρατική Συμμαχία, ξαναγύρισε
στη ΝΔ, προσπάθησε να δημιουργήσει ντόρο
διαρρέοντας πως θα είναι υποψήφιος βουλευ-
τής, λειτούργησε ως «δεκανίκι» του Γιάννη
Μπουτάρη αλλά τελικά ο Στάθης Αβραμίδης μένει,
όπως φαίνεται, εκτός «γαλάζιων» ψηφοδελτίων.

Τζάμπα πανηγύριζε τότε ο Σαμαρικός, Αντώνης Οικο-
νόμου, πως αυτός έκανε το… προξενιό και πήγε τον

Στάθη στο γραφείο του Σαμαρά, θέλοντας να απο-
δείξει πως αυτός ήταν ο κατάλληλος για πρόεδρος
της Διοικούσας. Τελικά και ο Στάθης μένει στο σπίτι

του και ο Αντώνης αρκείται στο κομματικό του οφί-
τσιο. Βέβαια, ο τελευταίος έχει τώρα και άλλες ετοι-

μασίες. Αλλά αυτά θα τα γράψουμε άλλη φορά..   

Δεν πρόλαβε… 

Χτυπήματα κάτω από τη μέση

Τ
ην τακτική του ώριμου φρούτου επέλεξαν μερικοί… βια-
στικοί υποψήφιοι βουλευτές της ΝΔ στην Α΄ Θεσσαλονί-
κης. Μέχρι να διαρρεύσει πως το ένα εκατομμύριο ευρώ

ήταν του Ισίδωρου Κούβελου, εκείνοι ονειρεύονταν ότι ο «μυ-
στηριώδης» βουλευτής ήταν ο Γιάννης Ιωαννίδης, χάρη στα συμ-
βόλαια που έκανε ως προπονητής μπάσκετ.  Ο λόγος προφανής. Σου
λέει, «έφυγε ο Γκιουλέκας, ο Κοκκόρης έχει τα δικά του, ο Απόστολος είναι στην
Περιφέρεια, αν ξεμπερδεύουμε και με τον “ξανθό” ανοίγει ο δρόμος για τη
Βουλή». Τελικά τα όνειρα έμειναν όνειρα, αφού ο Γιάννης ήταν πεντακάθαρος…

Στη Θεσσαλονίκη, αυτοί που γνωρίζουν τι γίνεται στα πολιτικά γραφεία,
είναι βέβαιοι πως οι Βορίδης, Γεωργιάδης, δεν ήταν οι πρώτοι που

ήθελαν να πάρουν το ασανσέρ για το… ρετιρέ της «γαλάζιας» πολυκατοι-
κίας. Είχε προηγηθεί και άλλος, από Βόρεια Ελλάδα μεριά, ο οποίος πε-
ρηφανευόταν μάλιστα πως είχε επαφές για το συγκεκριμένο θέμα με τον
Προκόπη Παυλόπουλο. Φαίνεται, όμως, πως δεν του άνοιξε την πόρτα ο
τότε σπιτονοικοκύρης. Ήταν βλέπετε η εποχή των άκρων. Και όχι τίποτα,
ο εν λόγω δεν έγινε και υπουργός, όταν ο ΛΑΟΣ έγινε ο τρίτος πόλος της
συγκυβέρνησης.

Ώρα για τον επόμενο πρόεδρο…

Η Τρόϊκα έβγαλε τον Λαφαζάνη

από τα ρούχα του…

Από καφενείο σε καφενείο της Β’ Θεσσαλονίκης κυ-
κλοφορεί ο Αδάμ Ρεγκούζας, συνεχίζοντας το πο-

λιτικό του οδοιπορικό στα χωριά της εκλογικής του
περιφέρειας. Τώρα, βέβαια, τι σχέση μπορεί να έχει
αυτός και άλλοι συνομήλικοι του  με τα νέα και
«άφθαρτα» πρόσωπα που υποσχέθηκε ο Σαμαράς ότι θα
στελεχώσει τα ψηφοδέλτια είναι άλλο θέμα…

Πόρτα, πόρτα…

Το ρεπορτάζ τη θέλει «σίγουρη» στο ψηφοδέλτιο της ΝΔ στην
Α΄ Θεσσαλονίκης. Δικές μας πληροφορίες, ωστόσο, αναφέ-

ρουν ότι το τηλέφωνο του γνωστού στελέχους της Αυτοδιοίκη-
σης, Χριστίνας Κελεσίδου, δεν έχει χτυπήσει ακόμη από τη
Συγγρού. Και δεν προβλέπεται όπως υποστηρίζουν άνθρωποι

που γνωρίζουν πρόσωπα και πράγματα…

«Ήξεις αφήξεις» για το βουλευτή του ΠΑΣΟΚ από τη Β’ Περιφέρεια Βασίλη
Γερανίδη σχετικά με το εάν θα κατέβει ξανά υποψήφιος στις προσεχείς εθνι-
κές εκλογές. Αν και ο ίδιος δεν έχει «ανοίξει» τα χαρτιά του επίσημα, κυ-
κλοφορεί η πληροφορία πως…το σκέφτεται ακόμα και με Βενιζέλο αρχηγό!
Δεν έχουν που δεν έχουν κόσμο για τα ψηφοδέλτια εκεί στη Βασιλέως Ηρα-
κλείου, άμα εγκαταλείπουν και οι σίγουροι έχει να γίνει το «έλα να δεις»!

Σκέψεις για τον Γερανίδη 
Σε προηγούμενο φύλλο είχαμε γράψει πως
το βουλευτιλίκι στις μέρες μας είναι ένα
σπορ…επικίνδυνο. Μάλλον δεν μας διάβασε
ο βουλευτής του ΠΑΣΟΚ από τον Έβρο, Γιώρ-
γος Ντόλιος που όχι μόνο παραβρέθηκε στις
εορταστικές εκδηλώσεις των προηγούμενων

ημερών στην περιοχή του, αλλά θέλησε να
κάνει και δηλώσεις. Τον είδε ο οξύθυμος συν-
ταξιούχος, δεν ήθελε και πολύ, πήρε την
μαγκούρα και του την έφερε…κολάρο. Πάρε
κι αυτήν, πάρε και την άλλη!Μετά από καμιά
πέντε έξι ξυλιές τα πράγματα ηρέμησαν. 

Τους πήραν με…τις γκλίτσες!

Απών από παντού… 

Μ
ια από τις αποτυχημένες …απόπειρες του
δημοτικού συμβουλίου Θεσσαλονί-
κης να συνεδριάσει, ήταν την

προηγούμενη Τρίτη. Εκεί ανακοινώθηκε
ότι απουσιάζει ο επικεφαλής της μείζο-
νος Κώστας Γκιουλέκας, λόγω των κοι-
νοβουλευτικών του υποχρεώσεων.
Πραγματικά το βράδυ στη βουλή ψηφί-
σθηκε ο εφαρμοστικός νόμος για τα νέα
επαχθή μέτρα σε βάρος του …κυρίαρχου λαού. Ο
δημοτικός σύμβουλος, όμως, που είναι και βου-
λευτής καταγράφηκε ως απών. Το δύσκολο είναι
να είσαι ταυτόχρονα παρών σε Θεσσαλονίκη και
Αθήνα. Να απουσιάζεις και από τους δύο χώρους
είναι το μόνο εύκολο, αλλά τότε τίθεται το ερώ-

τημα «αν είναι να λείπεις, τότε πως μπορείς να
εκπροσωπείς αυτούς που σε εμπιστεύθηκαν»;

Αν πάλι κρίνεις ότι ο πολίτης είναι πάνω
από το κόμμα και δεν υπακούς στις εντο-
λές του αρχηγού και τολμάς να πεις όχι,
τότε γιατί δεν πήγες στη βουλή, όπως
έκαναν άλλοι με παρόμοιες σκέψεις, να

βροντοφωνάξεις όχι με τις όποιες συνέ-
πειες. Ο βουλευτής, πάντως, την επόμενη

ημέρα που ψηφιζότανε ο εφαρμοστικός για την
υγεία και την πρόνοια, πήγε και εκτός δυο-τριών
άρθρων, σε όλα τα άλλα ψήφισε ναι. Έχουμε, λοι-
πόν και λέμε, για το μνημόνιο 2 όχι, για εφαρμο-
στικό 1 απών, για εφαρμοστικό 2 σχεδόν ναι. Στην
επόμενη ψηφοφορία θα είναι ναι σε όλα;

Και δεν χτυπάει το τηλέφωνο…

SMS
Με αρκετούς συναντήθηκε ο Κώστας Καραμανλής, λέει το ρεπορτάζ, τις ημέρες της παραμονής του στη Θεσ-
σαλονίκη το τριήμερο της Καθαρής Δευτέρας. Πολλοί περισσότεροι ήταν αυτοί που ήθελαν να τον δουν, αλλά
φοβήθηκαν μην τους πάρει «μάτι» κανένας από το άλλο «στρατόπεδο», των Σαμαρικών, και που να τρέχουν
τώρα, παραμονές εκλογών. Εδώ φανταστείτε, ακούν το «θα’ρθεις σαν αστραπή» του  Σπανουδάκη στα
κρυφά, όπως τότε στην επταετία που άκουγαν Ντόϊτσε Βέλε... 

Δεν τους βγήκε ο σχεδιασμός…



Ρεπορτάζ: 
Χρήστος Τσαλικίδης

Η
«επανάσταση της πατάτας»,
όπως κάλλιστα μπορεί να
χαρακτηριστεί η πρωτο-

βουλία εθελοντικών ομάδων της
Πιερίας να παρακάμψουν τους με-
σάζοντες και να φέρουν στο πιάτο
των καταναλωτών φθηνότερα
αγροτικά προϊόντα, άνοιξε τον
ασκό του Αιόλου, με ολοένα και
περισσότερους αγοραστές και πα-
ραγωγούς σε όλη την Ελλάδα να
κλείνουν απευθείας συμφωνίες. 

Μετά την Κατερίνη, η σκυτάλη
περνά σε πόλεις όπως η Θεσσαλο-
νίκη, η Αθήνα, η Βέροια, ο Βόλος,
η Δράμα και η Λάρισα, με τα επό-
μενα προϊόντα που θα διακινηθούν
και που παρουσιάζουν αυξημένη
ζήτηση να είναι το λάδι Κρήτης και
τα φασόλια Πρεσπών. 

«Η φιλοσοφία αυτής της προ-
σπάθειας έγκειται στο να εξασφα-
λίζει ο καταναλωτής καλύτερες
τιμές, αγοράζοντας κατευθείαν από
την πηγή» δηλώνει ο πρόεδρος της
Ομοσπονδίας αγροτικών-δημο-
κρατικών συλλόγων νομού Θεσ-
σαλονίκης Βασίλης Κανάκας.  

«Να μπουν κανόνες»
«Όπως, όμως, σε κάθε νέα προ-

σπάθεια θα πρέπει να τεθούν εξ’
αρχής κάποιοι κανόνες προκειμέ-
νου να μην οδηγηθούμε στο πλιά-
τσικο. Άρα, προϋπόθεση για την
ομαλή συνέχεια του κινήματος
πρέπει να είναι η έκδοση αποδεί-
ξεων είτε από τον φορέα που προ-
σκαλεί τους παραγωγούς είτε από
τους ίδιους τους παραγωγούς. Η
χώρα μας έχει ανάγκη και το πα-
ραμικρό λεπτό του ευρώ. Άλλωστε
η λέξη “μαύρο χρήμα” μας ενοχλεί
όλους, ιδιαίτερα αυτές τις εποχές».

Στο ερώτημα κατά πόσο η κί-
νηση αυτή μπορεί να αποβεί επιζή-
μια για τα συνοικιακά καταστήματα
όπως τα οπωροπωλεία και τα παν-
τοπωλεία, ο κ. Κανάκας ξεκαθαρί-
ζει πως «εμείς θέλουμε να
“πολεμήσουμε” τον τριτογενή
τομέα που είναι οι μεσάζοντες, οι
οποίοι εκμεταλλεύονται την κατά-
σταση. Στόχος μας δεν είναι οι μι-
κροκαταστηματάρχες που εργάζο-
νται σκληρά. Σε κάθε περίπτωση,
το υπουργείο Ανάπτυξης πρέπει να
βάλει κανόνες πώλησης, να διαφυ-
λάξει τη διακίνηση προϊόντων και
να κλείσει την ψαλίδα των τιμών.
Στην κοινωνία πρέπει να φτάσουν
φθηνά προϊόντα, ιδίως τώρα που
οι μισθοί και οι συντάξεις μειώνον-
ται».

«Ποιος νοιάζεται 
για αποδείξεις;»

Με την άποψη του κ. Κανάκα
συμφωνεί και ο κ. Γιάννης Βογια-

τζής, πρώην πρόεδρος Ένωσης
Γεωργικών Συνεταιρισμών Θεσ-
σαλονίκης, επισημαίνοντας, όμως,
παράλληλα πως οι παραγωγοί
βγαίνουν στους δρόμους εξαιτίας
της οικονομικής εξαθλίωσης. «Σή-
μερα ζούμε κατοχικές καταστά-

σεις. Και από τη στιγμή που φτά-
σαμε σε αυτό το σημείο, η ταμει-
ακή μηχανή είναι πολυτέλεια. Όταν
ο κόσμος πεινάει, ποιος θα σκε-
φτεί τις αποδείξεις; Έτσι και αλλιώς
στη δική μας τη δουλειά δεν υπάρ-
χουν «μαύρα χρήματα» αφού η

παραγωγή μας είναι δηλωμένη
στην εφορία και φορολογούμαστε
για αυτήν». Αγρότες και κατανα-
λωτές πρέπει να συνυπάρξουν
χωρίς μεσάζοντες. «Πρέπει να εί-
μαστε σύμμαχοι και όχι αντίπαλοι»
καταλήγει.  

9ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣάββατο 3 Μαρτίου 2012 Karfitsa WEEKEND

Η ΚΡΙΣΗ ΦΕΡΝΕΙ ΠΙΟ ΚΟΝΤΑ ΑΓΡΟΤΕΣ-ΚΑΤΑΝΑΛΩΤΕΣ 

Η επιστροφή της ελληνικής κοινωνίας σε πρακτικές της δε-
καετίας του ΄50 και του  ΄60 δεν περιορίζεται μόνο στη βίαιη
«αναπροσαρμογή» των μισθών προς τα κάτω και στην επι-
στροφή φαινομένων όπως της μετανάστευσης και των συσ-
σιτίων, αλλά επεκτείνεται και στις σχέσεις καταναλωτή -
παραγωγού. 

ΜΕΤΑ ΤΙΣ ΚΙΝΗΤΟΠΟΙΗΣΕΙΣ ΣΤΑ ΣΟΥΠΕΡ ΜΑΡΚΕΤ «ΑΡΒΑΝΙΤΙΔΗΣ»

Πήραν πίσω τις μειώσεις μισθών κατά 22%
Του Βαγγέλη Στολάκη

Ο
εισαγγελέας αναμένεται να δώσει
τη λύση στο πρόβλημα των εργα-
ζομένων των σούπερ μάρκετ «Αρ-

βανιτίδης», που καταγγέλλουν «προσ-
πάθεια τρομοκράτησής» τους από πλευ-
ράς ιδιοκτησίας. Την ίδια ώρα, η εργοδο-
σία προχώρησε, τουλάχιστον προ-
σωρινά,  σε άτακτη υποχώρηση σε ό,τι
αφορά την υπογραφή ατομικών συμβά-
σεων εργασίας και μείωση μισθών κατά
22%, θέμα που είχε αναδείξει η «Κ». 

Σύμφωνα με όσα καταγγέλλει η
Ένωση Εμποροϋπαλλήλων Θεσσαλονί-
κης σε σχετικό δελτίο τύπου, «η ΑΡΒΑ-
ΝΙΤΙΔΗΣ Α.Ε.Ε.Ε. έστησε επιχείρηση για
να χτυπήσει την οργάνωση των εργαζό-
μενων στα σούπερ μάρκετ και να μην αν-
τιδράσουν στους εκβιασμούς ώστε να
υπογράψουν ατομικές συμβάσεις στα
όρια της εξαθλίωσης».

«Τους κατέγραφε με κάμερα» 
Συγκεκριμένα, όπως δηλώνει η πρό-

εδρος της Ένωσης και βουλευτής του
ΚΚΕ στην Α’ Θεσσαλονίκης, κ. Σοφία Κα-
λαντίδου «την περασμένη Κυριακή και

ενώ στο Εργατικό Κέντρο Θεσσαλονίκης
πραγματοποιούνταν γενική συνέλευση
των εργαζομένων για να αποφασιστεί το
μέλλον των κινητοποιήσεών, τρία άτομα
με εντολή του κ. Αρβανιτίδη και τη χρήση
κάμερας είχαν στηθεί έξω από το κτίριο
του Εργατικού Κέντρου και κατέγραφαν
τους συναδέλφους τους που συμμετεί-
χαν στη συνέλευση». 

«Αφού απέτυχε ο μηχανισμός παρακο-
λούθησης εξελίχθηκε η άθλια επιχείρηση
με τηλέφωνα για βόμβα στο ΕΚΘ με
στόχο να διαλυθεί η συνέλευση» συμπλη-
ρώνει στην «Κ» η κ. Καλαντίδου και ανα-
φέρει πως εκείνη την ημέρα κατατέθηκαν
στην Αστυνομία μηνύσεις σε πέντε άτομα
για καταγραφή με χρήση κάμερας χωρίς
τη σχετική άδεια, διατάραξη οικογενει-
ακής ειρήνης και παρακώλυση συνδικα-
λιστικής δράσης. Η ίδια η βουλευτής
μάλιστα, κατέθεσε μήνυση και κατά του κ.
Αρβανιτίδη για ηθική αυτουργία.

Aτομικές συμβάσεις
Τελικά η Γενική Συνέλευση των εργα-

ζομένων της επιχείρησης πραγματοποι-
ήθηκε, ορίστηκε επιτροπή αγώνα των
εργαζομένων και σχεδιάστηκε η παρα-

πέρα συνδικαλιστική δράση σε περί-
πτωση που η ιδιοκτησία επιδιώξει να
υλοποιήσει τα σχέδιά της. Μάλιστα, εκ-
πρόσωποι των εργαζομένων θα συνεχί-
σουν τις περιοδείες τους σε καταστήματα
της εν λόγω επιχείρησης που βρίσκονται
στην Κεντρική Μακεδονία με σκοπό να
ενημερώσουν τους συναδέλφους τους
για τα νέα δεδομένα που φέρνουν οι
συγκεκριμένες ατομικές συμβάσεις. 

Το θέμα ανέδειξε η βουλευτής του ΣΥ-
ΡΙΖΑ Ευαγγελία Αμμανατίδου η οποία
κατέθεσε και σχετική ερώτηση στον αρ-
μόδιο υπουργό Εργασίας και Κοινωνικής
Ασφάλισης, κ. Γιώργο Κουτρουμάνη. Η κ.
Αμμανατίδου ερωτά τον υπουργό «εάν
προτίθεται να ελέγξει δια των αρμόδιων
οργάνων το καθεστώς παραβιάσεων των
εργασιακών δικαιωμάτων από τα σού-
περ μάρκετ «Αρβανιτίδης» και «τι μέτρα
θα λάβει, ώστε η επιχείρηση να συμμορ-
φωθεί με τις ισχύουσες διατάξεις τους
εργατικού δικαίου και της νομοθεσίας
γενικότερα»;

Η ίδια δηλώνει πως «αναμένει με εν-
διαφέρον τις απαντήσεις του κ. Κουτρου-
μάνη» καθώς «αυτή δεν είναι η μοναδική
αυθαιρεσία της επιχείρησης, η οποία έχει

απασχολήσει και στο παρελθόν την Επι-
θεώρηση Εργασίας και έχει αναγάγει σε
κανόνα την καθυστέρηση των δεδουλευ-
μένων των εργαζομένων».  

Σύμφωνα με όσα καταγγέλλουν στην
«Κ» εργαζόμενοι των σούπερ μάρκετ
«Αρβανιτίδης», οι οποίοι θέλησαν να δια-
τηρήσουν την ανωνυμία τους για ευνόη-
τους λόγους, δεν έχουν λάβει τις
μισθοδοσίες Ιανουαρίου και Φεβρουα-
ρίου και δεν πληρώνονται τις υπερωρίες. 

Από την πλευρά του, ο πρόεδρος του
Εργατικού Κέντρου Θεσσαλονίκης, κ.
Παναγιώτης Τσαραμπουλίδης, χαρακτη-
ρίζει «νίκη των εργαζομένων» το γεγο-
νός πως η ιδιοκτησία έχει αποσύρει τις
ατομικές συμβάσεις και την αποδίδει στη
συντονισμένη δράση του ΕΚΘ με τα Ερ-
γατικά Κέντρα Κατερίνης, Κοζάνης και
Σερρών. «Οι υπάλληλοι από μόνοι τους
κατάφεραν και μπλοκάρανε την υπο-
γραφή των συμβάσεων που ζητούσε η
ιδιοκτησία» σχολιάζει ο κ. Τσαραμπουλί-
δης και ξεκαθαρίζει πως «οι καταγγελίες
που φτάνουν καθημερινά στο ΕΚΘ για
εργοδοτικές αυθαιρεσίες είναι δεκάδες,
καθώς οι νόμοι συνέχεια αλλάζουν κατά
των εργαζομένων». 

«Άμεσα 
δημοπρατήριο 
προϊόντων»

Ηλύση, για τον αντιπεριφε-
ρειάρχη Αγροτικής Ανά-

πτυξης, Δημήτρη Ευθυμιάδη,
είναι η άμεση δημιουργία δη-
μοπρατηρίου αγροτικών προ-
ϊόντων. «Πρόκειται για μια
διαδικασία που βρίσκεται σε
εξέλιξη. Ήδη είμαστε κοντά
στην προεπιλογή της αναδόχου
εταιρίας η οποία θα εκπονήσει
τη μελέτη σκοπιμότητας του
έργου. Όταν αναφερόμαστε σε
δημοπρατήριο αγροτικών προ-
ϊόντων, εννοούμε μια αγορά
στην οποία θα έχουν δικαίωμα
πρόσβασης όλοι οι παραγωγοί
οι οποίοι θα διαθέτουν τα προ-
ϊόντα τους σε μια συγκεκρι-
μένη τιμή και οι λιανοπωλητές
θα αγοράζουν. Αν λειτουργή-
σει αυτό το σύστημα, οι μεσά-
ζοντες παραμερίζονται σε
πολύ μεγάλο βαθμό» σημεί-
ωσε. Όσον αφορά στο θέμα της
φοροδιαφυγής, ο κ. Ευθυμιά-
δης είναι σαφής: «Το εάν λει-
τουργούν ή όχι οι ελεγκτικοί
μηχανισμοί, δεν είναι θέμα του
παραγωγού ή του καταναλωτή
αλλά της Πολιτείας που πρέπει
να κάνει σωστά τη δουλειά
της».

Κυνηγώντας 
τα φθηνότερα
τρόφιμα
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ΤΟΥ «ΠΑΖΑΡ ΧΑΜΑΜ» ΣΤΟ ΚΕΝΤΡΟ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ

Η αναβάθμιση 
παρέμεινε 
στα… χαρτιά
Μπορεί το Τοπικό Συμβούλιο Μνημείων Κεντρικής Μακεδονίας να έδωσε πριν
από περίπου 2 μήνες το «πράσινο φως» για την αναβάθμιση του «Παζάρ
Χαμάμ» στην περιοχή «Λουλουδάδικα» και την ανάδειξη του περιβάλλοντος
χώρου του μνημείου, ωστόσο η σημερινή του εικόνα προκαλεί αγανάκτηση
στους περιοίκους.

Της Χρύσας Κυριακού 

Σε παλαιότερες δηλώσεις του ο
αντιδήμαρχος Αστικού Σχεδιασμού,
Πολεοδομίας και Δικτύων, Ανδρέας

Κουράκης παρουσιάζοντας την πρόταση που εκ-
πόνησαν οι υπηρεσίες της αντιδημαρχίας του είχε
υποστηρίξει ότι η αναβάθμιση και ανάδειξη της πε-
ριοχής ήταν από την αρχή μία από τις βασικές δε-
σμεύσεις και προτεραιότητες της διοίκησης
Μπουτάρη. Όπως είχε τονίσει τον περασμένο Δε-
κέμβρη ο κ. Κουράκης, η συγκεκριμένη πρόταση
περιλαμβάνει: α) Αρχιτεκτονική μελέτη ανάπλασης
των πεζοδρομίων στις οδούς Κομνηνών και Βασ.
Ηρακλείου στην περιοχή «Λουλουδάδικα» και β)
μελέτη Φωτισμού ανάδειξης και περιβάλλοντος
χώρου του οθωμανικού μνημείου Παζάρ Χαμάμ.

Στην αναμονή…
Μιλώντας στην «Κ» ο δικηγόρος Δημήτρης

Μπρόβας, ο οποίος διατηρεί δικηγορικό γραφείο
στην περιοχή, τόνισε ότι η αναβάθμιση αυτή παρέ-
μεινε στα χαρτιά. «Η περιοχή μοιάζει με έναν απέ-
ραντο σκουπιδότοπο. Περιμέναμε μετά τις
εξαγγελίες του δήμου Θεσσαλονίκης ότι η κατά-
σταση θα αλλάξει, αλλά έχουμε μείνει στην ανα-
μονή», είπε ο κ. Μπρόβας, ο οποίος έχει
επανειλημμένα προσπαθήσει να επικοινωνήσει με
τον κ. Κουράκη, ωστόσο χωρίς επιτυχία. 

«Κρύβονται! Δεν εξηγείται αλλιώς. Έχω επικοι-
νωνήσει άπειρες φορές μαζί τους για να μου δώ-
σουν μια απάντηση. Όποιος περάσει από το Παζάρ
Χαμάμ μόνο ντροπή μπορεί να νιώσει. Σκουπίδια
πεταμένα παντού και μια περίφραξη σαπισμένη,
που έχει τοποθετηθεί εδώ και χρόνια και εμποδίζει
την κίνηση των πεζών», συμπλήρωσε ο κ. Μπρό-
βας. 

Συνεχείς καταγγελίες 
Οι περίοικοι της οδού Φραγκίνη, κατά το παρελ-

θόν απέστειλαν σχετική επιστολή διαμαρτυρίας
στον υπουργό Πολιτισμού, την 9η Εφορεία Βυζαν-
τινών Αρχαιοτήτων που έχει την ευθύνη του μνη-
μείου και στους συναρμόδιους φορείς. Ενώ και ο
τότε νομάρχης Θεσσαλονίκης Παναγιώτης Ψωμιά-
δης ζήτησε την αποκατάσταση του χώρου του μνη-
μείου με επιστολή του στον τότε υπουργό
Πολιτισμού. «Έχουμε κουραστεί αλλά πρέπει να
βρεθεί μια λύση. Η κατάσταση αυτή δεν αντέχεται
άλλο», είπε ο κ. Μπρόβας. 

Το Παζάρ Χαμάμ 
Το λουτρό του Γιαχουντί Χαμάμ ή Παζάρ Χαμάμ

ή Χαλίλ Αγά Χαμάμ, που κτίστηκε στα τέλη του 15ου
αιώνα, έχει κριθεί ιστορικό διατηρητέο μνημείο το
1994 ενώ το 2000 κηρύχθηκε και ο άμεσος περι-
βάλλων χώρος του μνημείου, που περιλαμβάνει
σε όλο το εύρος και το μήκος τους πέριξ του μνη-

μείου τις οδούς Βασιλέως Ηρακλείου, Φραγκίνη
και Κομνηνών, περιλαμβάνοντας και τις προσόψεις
των πολυκατοικιών.

ΠΡΟΤΑΣΗ ΣΥΜΠΑΡΑΣΤΑΣΗΣ ΣΕ ΑΠΛΗΡΩΤΟΥΣ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΟΥΣ 

«Ας τους δώσουμε τα δικά μας λεφτά» 
Της Χρύσας Κυριακού 

Μ
ια πρωτότυπη πρόταση κατέθεσαν κατά την
πρόσφατη συνεδρίαση του δημοτικού συμ-
βουλίου Κορδελιού Ευόσμου ο επικεφαλής

της ελάσσονος αντιπολίτευσης, Π. Σούλας και η δη-
μοτική σύμβουλος Δ. Δημητρίου αφήνοντας με ανοι-
κτό στόμα τους παρευρισκόμενους. Ως ένδειξη
συμπαράστασης στους δεκάδες απλήρωτους επί
μήνες εργαζόμενους του δήμου πρότειναν τη μη
πληρωμή του δημάρχου, των αντιδημάρχων, δημο-
τικών συμβούλων κ.α.. Όπως υποστήριξαν πρόκειται
για μια πρόταση ηθικής συμπαράστασης και όχι εν-
τυπωσιασμού, όπως βιάστηκαν κάποιοι να τους κα-
τηγορήσουν. Η πρόταση αυτή δεν έγινε αποδεκτή
από τη διοίκηση του δήμου, χωρίς αιτιολόγηση. 

Σύμφωνα με την κ. Δημητρίου, παρόλο που στη
δευτερολογία της ζήτησε τους λόγους της άρνησης
από τον ίδιο τον δήμαρχο, ο κ. Λαφαζανίδης υπο-
στήριξε ότι δεν είναι υποχρεωμένος να απαντά σε
όλες τις ερωτήσεις, που του θέτουν οι δημοτικοί

σύμβουλοι. «Πρότεινα για όσο χρονικό διάστημα ο
δήμος αδυνατεί να πληρώσει τους εργαζόμενους,
οι οποίοι παραμένουν απλήρωτοι για πολλούς
μήνες, να  δημιουργήσουμε ένα ταμείο από τις απο-
ζημιώσεις μας και τα χρήματα αυτά να τα δίνουμε
στους εργαζομένους για να καταφέρουν να επιβιώ-
σουν» είπε η κ. Δημητρίου στην «Κ». «Ο δήμαρχος
όμως απέφυγε να πάρει θέση. Του ζήτησα σε έντονο
ύφος να παραιτηθεί έστω για ένα μήνα από το μισθό
του για να δει πως είναι να ζεις χωρίς μισθό αλλά
και πάλι αρνήθηκε να απαντήσει», τόνισε η δημοτική
σύμβουλος. 

Μιλώντας στην «Κ» ο πρόεδρος του σωματείου
εργαζομένων στο δήμο Κορδελιού Ευόσμου,
Θωμάς Καραβιώτης, τόνισε ότι στο δήμο υπάρχουν
εργαζόμενοι δύο ταχυτήτων, αυτοί που έχουν προ-
κύψει μετά τη συγχώνευση των δύο δήμων και ερ-
γαζόταν στο παρελθόν στο δήμο Κορδελιού και
παραμένουν απλήρωτοι περίπου 8 μήνες και αυτοί
που εργαζόταν στην πρώην δημοτική επιχείρηση
Ευόσμου και έχουν να δουν το χρώμα του χρήματος

ακόμη και 24 μήνες. «Πρόκειται για δεκάδες εργα-
ζόμενους σε διάφορες υπηρεσίες του δήμου, οι
οποίοι αντιμετωπίζουν σοβαρό πρόβλημα επιβίω-
σης. Ο δήμος έχει πάρει δάνειο προκειμένου να εξο-
φλήσει μέρος των δεδουλευμένων μας αλλά αυτά
θα φτάσουν μόνο για 2-3 μισθούς για τον καθένα
μας. Με τα υπόλοιπα τι θα γίνει;», είπε ο κ. Καρα-
βιώτης. Σύμφωνα με τον ίδιο, τις επόμενες ημέρες
αναμένεται η εκταμίευση του δανείου από το δήμο.
«Η πρόταση του σωματείου μας είναι να πουλήσει
ο δήμος ακίνητη περιουσία και να μας πληρώσει. Ή
να πάρει ένα δάνειο που να αφορά αποκλειστικά την
αποπληρωμή των μισθών μας», είπε ο πρόεδρος
του συλλόγου εργαζομένων. 

Αναφορικά με την πρόταση της ελάσσονος αντι-
πολίτευσης ο κ.  Καραβιώτης τόνισε χαρακτηριστικά:
«Δεν ζητούμε ελεημοσύνη. Δεν θέλουμε τα λεφτά
των αιρετών αλλά τα δικά μας λεφτά. Δεν λέμε ότι η
πρόταση δεν είναι σωστή, αλλά εμείς αυτό που επι-
θυμούμε είναι να πάρουμε στα χέρια μας αυτά που
μας χρωστάνε». 

ΚΑΤΑΓΓΕΛΙΕΣ ΑΠΟ ΠΥΛΑΙΑ

«Επιλεκτική» διοίκηση 
του Καϊτετζίδη 
Του Βαγγέλη Στολάκη

Τ
η φράση «εάν δεν παινέψουμε το σπίτι μας, θα
πέσει να μας πλακώσει» φαίνεται πως έχει κατά
νου ο δήμαρχος Πυλαίας-Χορτιάτη, κ. Ιγνάτιος

Καϊτετζίδης, την ώρα των αποφάσεων του. Όπως προ-
κύπτει από καταγγελίες δημοτών στην «Κ», ο κ. Καϊ-
τετζίδης φαίνεται πως ανταμείβει τους κατοίκους του
Πανοράματος για τη στήριξή τους στις εκλογές δεί-
χνοντας όλο του το ενδιαφέρον στην περιοχή, τη στιγμή
που η Πυλαία και το Φίλυρο, που εντάσσονται στο νέο
«καλλικρατικό» δήμο, έχουν αφεθεί στην τύχη τους. 

Η «Κ» επικοινώνησε με τους προέδρους των έξι
δημοτικών και τοπικών κοινοτήτων του δήμου Πυλαίας
– Χορτιάτη. Αίσθηση προκαλεί η δήλωση του προ-
έδρου της δημοτικής κοινότητας Πυλαίας, κ. Σταύρου
Τζιαφέρη, ο οποίος όχι μόνο παραδέχεται πως «είναι
έντονη η δυσαρέσκεια των κατοίκων της περιοχής»
από τη διοίκηση Καϊτετζίδη, αλλά αφήνει να εννοηθεί
πως ο κεντρικός δήμος τους αντιμετωπίζει ως πολίτες
δεύτερης κατηγορίας. «Καθημερινά συναντάμε προ-
βλήματα με την αστυνόμευση, την καθαριότητα, τις
συγκοινωνίες» σχολιάζει ο κ. Τζιαφέρης και μας πα-
ροτρύνει να συγκρίνουμε την περιοχή με το Πανόραμα. 

«Οι δημότες πάντα απαιτούν» αναφέρει από την
πλευρά του, ο κ. Παναγιώτης Χαρίσης, πρόεδρος της
τοπικής κοινότητας Εξοχής και συμπληρώνει πως
«πιέζουμε το δήμαρχο που όμως προσπαθεί. Άλλωστε
είναι δύσκολο να γίνουν πολλά έργα σε περίοδο κρί-
σης» καταλήγει ο κ. Χαρίσης. 

Παρόμοια άποψη εκφράζει και ο πρόεδρος της κοι-
νότητας Χορτιάτη, κ. Γιώργος Μενεξές που λακωνικά
απαντά στο ερώτημά μας «παντού γίνονται τα ίδια
έργα». 

«Η διοίκηση ασκεί το έργο της αναλογικά με τα
προβλήματα της κάθε περιοχής» δηλώνει ο κ. Συμεών
Τάνης από το Ασβεστοχώρι και ξεκαθαρίζει ότι «η συ-
νεργασία με τον κεντρικό δήμο είναι άριστη», ενώ η
κ. Θάλεια Παυλίδου, πρόεδρος της κοινότητας Φιλύρου
εξηγεί πως το κεντρικό ενδιαφέρον εξαρτάται από τις
«απαιτήσεις και το ενδιαφέρον των τοπικών εκπρο-
σώπων». Η ίδια πάντως, σε σχετική ερώτηση της «Κ»
για το «εάν υπάρχουν προβλήματα στην καθαριότητα
και την αστυνόμευση της περιοχής» απαντά θετικά. 

Από την πλευρά του, ο κ. Πολυχρόνης Γκένος, πρό-
εδρος του Πανοράματος αποδίδει τα όποια προβλή-
ματα «στην έλλειψη προσωπικού και τις περικοπές
λόγω Μνημονίου» και «βλέπει» το δήμαρχο «να εν-
διαφέρεται περισσότερο για το Φίλυρο και την Πυλαία
παρά για το Πανόραμα». 

Σχολιάζοντας τις καταγγελίες των δημοτών της Πυ-
λαίας, ο επικεφαλής της μείζονος αντιπολίτευσης κ.
Νίκος Νυφούδης δηλώνει πως «πράγματι υπάρχει η
αίσθηση της έλλειψης της ίδια φροντίδας στα δημοτικά
διαμερίσματα. Δυστυχώς, αν και η Πυλαία είναι η
ατμομηχανή του νέου δήμου, βλέπουμε το Πανόραμα
να λάμπει» καταλήγει ο κ. Νυφούδης. 



Συνέντευξη στο Χρήστο Τσαλικίδη

«Η
νεολαία μπορεί να παίξει
κυρίαρχο ρόλο στη νέα
Ελλάδα που πρέπει να
χτίσουμε» δηλώνει στην

«Κ» ο Ανδρέας Παπαμιμίκος, τονίζοντας
πως η κρίση αποτελεί μιας πρώτης τά-
ξεως ευκαιρία «να αλλάξουμε εμείς οι
ίδιοι» τα κακώς κείμενα δεκαετιών.
Όσον αφορά στο πολιτικό του μέλλον, ο
πρόεδρος της ΟΝΝΕΔ επισημαίνει ότι
δεν ηγείται της «γαλάζιας» νεολαίας με
σκοπό να εξαργυρώσει τη θέση του. 

Σε παλαιότερη συνέντευξή σας δηλώ-
σατε: «θέλω η γενιά μας να δημιουργή-
σει, να γράψει τη δική της ιστορία, να
αλλάξει όσα μας πληγώνουν». Εξακο-
λουθείτε να το πιστεύετε ή μήπως οι
νέοι είναι εγκλωβισμένοι στην οικονο-
μική κρίση;

«H μεγάλη κρίση, την οποία περνάει
η χώρα μας την τελευταία τριετία, έχει
δημιουργήσει ένα δυσμενές οικονομικό
και κοινωνικό περιβάλλον και αυτό δε
μπορεί να το αμφισβητήσει κανείς. Ιδι-
αίτερα όμως η δική μας γενιά, είναι
αυτή που επωμίζεται το μεγαλύτερο
πρόβλημα. Καλούμαστε να ζήσουμε σε
μία χώρα, στην οποία οι πολιτικές που
επικρατούν δε μας εγγυώνται ούτε καν
ένα αξιοπρεπές μέλλον. Πολλοί είναι
εκείνοι, άλλωστε, που μέσα στην αβε-
βαιότητα που επικρατεί, αναζητούν ερ-
γασία στο εξωτερικό, όμως πρέπει έστω
και υπό αυτές τις συνθήκες να δώσουμε
μάχη προκειμένου να ανατρέψουμε
αυτή τη λογική. Ίσως μάλιστα αυτή να
μπορεί να γίνει η δική μας ευκαιρία για

μια νέα Ελλάδα». 
Η ΝΔ στήριξε το νόμο Διαμαντοπούλου

για τις αλλαγές στα Πανεπιστήμια. Πα-
ρόλα αυτά παρατηρούνται δυσλειτουρ-
γίες στην εφαρμογή του. Υπάρχει χώρος
για αλλαγές στον παραπάνω νόμο;

«Είχαμε τονίσει από την πρώτη
στιγμή πως ο νέος νόμος για τα Πανε-
πιστήμια και τα ΤΕΙ της χώρας έχει κά-
ποια θετικά στοιχεία, τα οποία όμως
χάνονται μέσα στη γενικότερη λάθος φι-
λοσοφία, η οποία τον διέπει. Εμείς από
την πρώτη στιγμή ζητάμε αλλαγές και
θα συνεχίσουμε να το κάνουμε, διότι με

τη σημερινή του μορφή δε λύνει κανένα
από τα βασικά προβλήματα των εκπαι-
δευτικών ιδρυμάτων και κυρίως δεν
απαντά στο μεγαλύτερο ζήτημα των
ημερών μας. Τη μείωση της ανεργίας
στους νέους μέσω της σύνδεσης με την
αγορά εργασίας που μπορεί να έχει ένα
Πανεπιστήμιο. Εμείς έχουμε συγκεκρι-
μένη πρόταση και θα συνεχίσουμε την
προσπάθεια μας να πείσουμε τη Βουλή
των Ελλήνων να προχωρήσει στις αλ-
λαγές που χρειάζονται».

Για ποιο λόγο σήμερα ένας νέος άν-
θρωπος να ασχοληθεί με την πολιτική;

«Κατ’ αρχάς, πιστεύω πως κάθε άν-
θρωπος, όχι μόνο οι νέοι, πρέπει να
ασχολείται με την πολιτική, με την έν-
νοια των κοινών. Αυτό ισχύει ιδιαίτερα
για τους νέους, που βλέπουν συνεχώς
τη φωνή τους να μην ακούγεται όταν
λαμβάνονται αποφάσεις που τους επη-
ρεάζουν άμεσα. Ιδιαίτερα σήμερα που
οι συνομήλικοι μας είναι απογοητευμέ-
νοι με την πολιτική και αναζητούν αλ-
λαγή πορείας. Είναι ευκαιρία, λοιπόν, να
αλλάξουμε εμείς οι ίδιοι όλα εκείνα που
δε μας άρεσαν στην Ελλάδα επί τόσα
χρόνια».

Φέτος συμπληρώνονται δύο χρόνια
από την εκλογή σας στην προεδρία της
ΟΝΝΕΔ. Είστε ικανοποιημένος από το
επίπεδο ανταπόκρισης των πολιτικών
σας παρεμβάσεων στη νεολαία;

«Από την πρώτη στιγμή έθεσα ως
στόχο η ΟΝΝΕΔ να βγει μπροστά και με
αλλαγή νοοτροπίας και πολύ δουλειά να

γίνει πιο παρεμβατική στην κοινωνία.
Μέσα στα δύο χρόνια αυτά πραγματο-
ποιήθηκαν περισσότερες από 200 δρά-
σεις και παρεμβάσεις σε περισσότερες
από 43 πόλεις σε όλη την Ελλάδα. Σί-
γουρα αυτό είναι ένα αποτέλεσμα που
με ικανοποιεί, αλλά θέτει και τον πήχη
ψηλά, κάτι που σημαίνει ότι η προσπά-
θεια μας πρέπει να συνεχιστεί και να εν-
ταθεί. Μέχρι σήμερα αισθάνομαι πως
έχουμε πετύχει αρκετά και καθημερινά
συνεχίζουμε να αλλάζουμε περισσό-
τερα».

Με δεδομένο ότι ο προκάτοχός σας
σήμερα είναι ευρωβουλευτής της ΝΔ,
πόσο μακρινό ή πόσο κοντινό είναι το
ενδεχόμενο ενασχόλησης σας με την
κεντρική πολιτική σκηνή; 

«Δεν έγινα πρόεδρος της ΟΝΝΕΔ με
στόχο να εξαργυρώσω τη θέση μου.
Παραμένει λοιπόν προτεραιότητα μου η
ενασχόληση με την ΟΝΝΕΔ, καθώς
θεωρώ πως υπάρχουν ακόμα πολλά
πράγματα που μπορούμε να κάνουμε. Η
νεολαία πλέον μπορεί να παίξει τον κυ-
ρίαρχο ρόλο στην νέα Ελλάδα που πρέ-
πει να χτίσουμε και εγώ θα στηρίξω με
όλες μου τις δυνάμεις αυτή την προ-
σπάθεια».
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ΑΝΔΡΕΑΣ ΠΑΠΑΜΙΜΙΚΟΣ-ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΟΝΝΕΔ

Είναι ευκαιρία, 
να αλλάξουμε εμείς 
οι νέοι όλα εκείνα που
δε μας άρεσαν στην
Ελλάδα επί τόσα χρόνια

«Δεν έγινα πρόεδρος για να
εξαργυρώσω τη θέση μου»
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ΓΙΑ ΤΙΣ ΛΑΙΚΕΣ

Συντροφικό 
«άδειασμα» 
Πάγκαλου
σε Χρυσοχοΐδη

Του Βαγγέλη Στολάκη

Τ
ο μέρος… της Περιφέρειας Κεντρικής
Μακεδονίας, στη διαμάχη που προ-
έκυψε με τον υπουργό Ανάπτυξης, Αν-

ταγωνιστικότητας και Ναυτιλίας, Μιχάλη
Χρυσοχοΐδη για την «εποπτεία» των λαϊκών
αγορών του νομού Θεσσαλονίκης, φαίνεται
πως παίρνει ο αντιπρόεδρος της Κυβέρνησης,
Θεόδωρος Πάγκαλος. 

Συγκεκριμένα, η αρμόδια διυπουργική επι-
τροπή που συνεδρίασε την περασμένη εβδο-
μάδα υπό την προεδρεία του αντιπροέδρου
της Κυβέρνησης αποφάσισε την κατάργηση
των Οργανισμών Λαϊκών Αγορών Αθήνας,
Πειραιά και Θεσσαλονίκης και την μεταφορά
των αρμοδιοτήτων τους στις περιφέρειες. 

Επιβεβαίωση της «Κ»
Το ζήτημα είχε αναδείξει η «Κ» σε προ-

ηγούμενα φύλλα, όταν έγραψε πως ο κ. Χρυ-
σοχοΐδης επέλεξε τον κ. Μιχάλη Πάππου για
τη θέση του προέδρου του διοικητικού συμ-
βουλίου του Οργανισμού Λαϊκών Αγορών
Θεσσαλονίκης, ο οποίος σύμφωνα με επιβε-
βαιωμένες πληροφορίες φέρεται να τον στη-
ρίζει στην κούρσα διαδοχής για την αρχηγία
του ΠΑΣΟΚ. Πρόσφατα μάλιστα δημοσιεύ-
τηκε και το σχετικό ΦΕΚ, με το οποίο ο
υπουργός έκανε πράξη τις όποιες υποσχέσεις
είχε δώσει!

Η επιλογή Χρυσοχοΐδη είχε προκαλέσει
την έντονη αντίδραση του Αντιπεριφερειάρχη
Θεσσαλονίκης, Απόστολου Τζιτζικώστα και
της Μητροπολιτικής Ενότητας που κατέθεσαν
ομόφωνη πρόταση για τα πρόσωπα που θα
μπορούσαν να τοποθετηθούν στο διοικητικό
συμβούλιο του Οργανισμού. Ο κ. Τζιτζικώ-
στας μάλιστα, είχε δηλώσει πως «η σχετική
απόφαση του υπουργού Ανάπτυξης καταστρα-
τηγεί τις διαδικασίες που έγιναν το προηγού-
μενο χρονικό διάστημα για τη διευκρίνιση
του όρου “εποπτεία” η οποία σύμφωνα με τον
“Καλλικράτη” ασκείται από την αντιπεριφέ-
ρεια». 

Αποστάσεις 
Την ίδια στιγμή, ακόμα και οι «πράσινοι»

περιφερειακοί σύμβουλοι με δηλώσεις τους
στην «Κ» κρατούσαν αποστάσεις από την από-
φαση του υπουργού Ανάπτυξης, αναφέροντας
πως «δεν κατανοούν την κίνησή του από τη
στιγμή που υπάρχει μια ομόφωνη διακομμα-
τική απόφαση».

Από την Αντιπεριφέρεια Θεσσαλονίκης
πάντως, αναφέρεται πως «μετά από αυτές τις
εξελίξεις και την απόφαση Πάγκαλου για τη
μεταφορά των αρμοδιοτήτων στην Περιφέ-
ρεια, το κλίμα είναι θετικό». 

ΠΑΡΑΛΗΡΗΜΑ ΠΑΝ. ΨΩΜΙΑΔΗ ΣΤΗΝ ΕΠΙΣΗΜΗ ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ ΤΗΣ «ΠΑΤΡΙ.Δ.Α.» 

«Σ
ήμερα δε συζητάμε
για νέο κόμμα. Η Ελ-
λάδα, αυτήν την πε-

ρίοδο, δεν έχει ανάγκη από
άλλα κόμματα», είπε ο Πανα-
γιώτης Ψωμιάδης και ανακοί-
νωσε την ίδρυση ομίλου
πολιτικού προβληματισμού με
την επωνυμία «πατριωτικό δί-
κτυο αφύπνισης» και το διακρι-
τικό τίτλο «Πατρίδα».

Οι συγκεντρωθέντες στο
Βελλίδειο ήταν αρκετοί, αλλά το
χειροκρότημα τους όχι τόσο
θερμό. Μάλλον κουράσθηκαν,
ακόμη και οι φίλοι του εν αργία
περιφερειάρχη, από τους «σω-
τήρες» που συνεχώς αυξάνον-
ται και προκαλούν τους πολίτες
που διαθέτουν μνήμη.

Ο υποψήφιος για την προ-
εδρία της Νέας Δημοκρατίας,
στην τελευταία εσωκομματική
αναμέτρηση, όλο το προηγού-
μενο διάστημα επαναλάμβανε
ότι είναι και παραμένει στη ΝΔ,
ότι στηρίζει τον Αντώνη Σα-
μαρά. Στο «Βελλίδειο» απέφυγε
να το πει κατηγορηματικά. Πε-
ριορίσθηκε στο « Αχάριστος δεν
υπήρξα ποτέ. Χρωστάω στο
λαό, χρωστώ σε όλους εσάς!
Γιατί κοντά σε εσάς μεγάλωσα
πολιτικά και κομματικά Ελεύ-
θερος γεννήθηκα, ελεύθερος
θα πεθάνω. Δε θα με φιμώσει
κανείς» και όποιος κατάλαβε
γιατί ιδρύθηκε το Δίκτυο, κατά-
λαβε… 

Η Νέα Δημοκρατία
Στο σημείο αυτό πρέπει να

αναφερθεί η …επίσημη παρέμ-
βαση του κόμματος. Την προ-
ηγούμενη της εκδήλωσης
ημέρα, ο πρόεδρος της νομαρ-
χιακής οργάνωσης της ΝΔ στη
Θεσσαλονίκη, Γιάννης Τσάμης
έκανε μια δήλώση, που προκά-
λεσε πολλά ερωτήματα. Είπε:
«Ο πρόεδρος της ΝΔ έχει
απευθύνει κατ’ επανάληψη πα-
νεθνικό προσκλητήριο για να
σταθεί η Ελλάδα στα πόδια της
με μια κυβέρνηση ισχυρή, απο-
φασισμένη να εφαρμόσει ανα-
πτυξιακή πολιτική. Το εγχεί-
ρημα του Παναγιώτη Ψωμιάδη
υλοποιεί την ενωτική εθνική
πολιτική κατεύθυνση του Αν-
τώνη Σαμαρά προς τα  στελέχη
της ΝΔ για ανάλογες πρωτο-
βουλίες σε όλη την Ελλάδα». Ο
κ. Τσάμης την επομένη πήγε
στην εκδήλωση από την οποία
απουσίαζαν όλοι οι βουλευτές.
Είπαν ότι ήταν στην Αθήνα,
λόγω βουλής.

Η τοποθέτηση της ΝΔ ερμη-
νεύθηκε ότι έγινε «για να προ-
λάβουν τον Ψωμιάδη…» καθώς
δεν είναι τώρα καιρός για νέες
διαρροές με δεδομένη την πα-
ρουσία του ΛΑΟΣ, αλλά πλέον
και του Παναγιώτη Καμμένου
με τους «Ανεξάρτητους Έλλη-
νες».

Ο Ψωμιάδης στην ομιλία του
δεν ξέφυγε από το γνωστό του
στυλ. Μίλησε για την πατρίδα,
τη θρησκεία, την οικογένεια.

Είπε:   «Στις 29 Νοεμβρίου 2009,
μόλις τελείωσαν οι προεδρικές
εκλογές της ΝΔ, είχα δηλώσει
πως το ταξίδι μου δεν τελειώνει
εκεί. Συνεχίζεται! Απόψε, 29
Φεβρουαρίου, σε ένα δίσεκτο
έτος για την Ελλάδα μας, συγ-
κροτούμε ένα εθνικό καταφύ-
γιο απέναντι σε κείνους που
επιβουλεύονται την ΠΑΤΡΙΔΑ
μας, την Ελλάδα μας, τη Μακε-
δονία μας, την εθνική κυριαρ-
χία μας, την ελευθερία μας, τη
ζωή μας, τη ζωή των παιδιών
μας! 

Ο πατριωτισμός
Και συνέχισε: «Δεν είμαστε

εδώ για να τα βάζουμε με την
Ιστορία μας, τη Θρησκεία μας,
να καταργούμε τις παρελάσεις
μας, να διαγράφουμε τη Βόρεια
Ήπειρο, να ξεπουλάμε το
όνομα της Μακεδονίας μας! Τη
Μακεδονία μας, που δεν θα
κουραστώ να επαναλαμβάνω,
δεν πωλείται, δεν ενοικιάζεται,
δεν παραχωρείται, δεν μπαίνει
σε διαπραγμάτευση. Τέλος! Δεν
πρόκειται να υποστείλουμε τη

Μακεδονία μας, τη Γη του Αλέ-
ξανδρου, από τον ιστό της Ελ-
λάδας!».

Είπε ακόμη ότι η Ελλάδα σή-
μερα έχει ανάγκη από μια πα-
τριωτική πολιτική σε όλα τα
επίπεδα και όχι μόνο στα
εθνικά θέματα. Μίλησε δηλαδή
για εξυγίανση του δημοσίου,
όχι στη μείωση των εισοδημά-
των, αξιοποίηση της εθνικής
περιουσίας και να μην …υπο-
χωρήσουμε στις κλιμακούμε-
νες προκλήσεις της Τουρκίας,
ούτε να ξεχάσουμε τη Βόρεια
Ήπειρο και τη μαρτυρική
Κύπρο μας…

Χαρακτηριστικός είναι ο τρό-
πος, πως τελείωσε την ομιλία
του με …κραυγές: «Ξυπνήστε
Έλληνες! Θα προσπαθήσουν να
μας πολτοποιήσουν. Να μας
εξοντώσουν κοινωνικά και πο-
λιτικά. Και δεν είναι η πρώτη
φορά. Δεν λυγίζουμε. Δεν γινό-
μαστε προσκυνητές! Μπο-
ρούμε να ματαιώσουμε την
πολιτική της εξαθλίωσης! Πάνω
απ’ όλα, η Πατρίδα!».

Η λίμνη Κορώνεια
Την ίδια ώρα η Ευρωπαϊκή

Επιτροπή ανακοίνωσε την από-
φασή της να φέρει ενώπιον του
Ευρωπαϊκού Δικαστηρίου την
Ελλάδα για την υποβάθμιση και
τη μόλυνση της λίμνης της Κο-
ρώνειας, εξαιτίας, όπως ανα-
φέρει, «μιας σειράς επιβλαβών
για το περιβάλλον δράσεων και
έλλειψης εφαρμογής του ελλη-
νικού νομοθετικού πλαισίου για
την προστασία της λίμνης». 

Να σημειωθεί ότι, όπως κα-
ταγγέλλουν οι Οικολόγοι «από
το 1994 έως σήμερα έχουν δα-
πανηθεί για τη δήθεν ‘σωτηρία’

της Κορώνειας πάνω από 10
εκατομμύρια ευρώ χωρίς θε-
τικό αποτέλεσμα, αφού, όπως
επισημαίνει πόρισμα των επιθε-
ωρητών Δημόσιας Διοίκησης,
όλα τα λεφτά δαπανήθηκαν για
μελέτες οι οποίες τις περισσό-
τερες φορές δεν εφαρμόσθη-
καν και για προμήθειες υλικών
–υδρόμετρα, όργανα μέτρησης
νερών, ρύπανσης κ.α.- τα οποία
δε χρησιμοποιήθηκαν ποτέ».

Η αργία
Υπενθυμίζεται ότι ο Παν. Ψω-

μιάδης παραμένει σε αργία,
λόγω καταδίκης του από δικα-
στήριο, ενώ αναμένεται να δι-
κασθεί εκ νέου σε δεύτερο
βαθμό, μετά τη γνωστή από-
φαση του Αρείου Πάγου.

Συχνά διαμαρτύρεται ότι η
ΝΔ δεν ρωτά τη γνώμη του,
δηλώνει ότι στηρίζει τον …
Ευάγγελο Βενιζέλο ενώ ήταν
γνωστή η αγάπη του για τον
Κώστα Καραμανλή και η εκτί-
μηση του για τον Γιώργο Καρα-
τζαφέρη. Και για τον Αντώνη
Σαμαρά λέει ότι είναι ο πρό-
εδρος του κόμματος  και τον
τιμά, αλλά μάλλον του …κρα-
τάει κάτι όταν δεν του επέτρεψε
να τοποθετήσει τον αδελφό του
αντιπεριφερειάρχη Θεσσαλονί-
κης. Στο ψηφοδέλτιο, βέβαια,
είχε περιληφθεί και τώρα που
είναι ο ίδιος σε αργία, εκείνος
τον αναπληρώνει.

Τέλος ανοιχτές είναι ορισμέ-
νες ακόμη υποθέσεις για τις
οποίες έχει κατηγορηθεί όπως
ο δρόμος για το Ωραιόκαστρο,
η μεταφορά μαθητών με λεω-
φορεία και τα περίφημα 45αρια,
που έχουν σχέση με αναθέσεις
έργων χωρίς διαγωνισμούς…

Υπέρ βωμών 
και εστιών…

❝
Ξυπνήστε Έ λληνες!�
Θα προσπαθήσουν να
μας πολτοποιήσουν.
Να μας εξοντώσουν

κοινωνικά και
πολιτικά. Και δεν

είναι η πρώτη φορά.
Δεν λυγίζουμε. Δεν

γινόμαστε
προσκυνητές�
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Eπιμέλεια:
Βασίλης Παπαβασιλείου

Πλήθος κόσμου από τον ιατρικό, επιχειρηματικό αλλά και καλλιτεχνικό χώρο κατέκλυσε το Ιφιγένεια
boite noire στο κάλεσμα του Συλλόγου Γυναικών με Καρκίνο Μαστού «Άλμα Ζωής» Ν. Θεσσαλονί-
κης. Το εκπληκτικό σκηνικό  αλλά και η συγκινησιακή φόρτιση δεν άφησαν κανένα αδιάφορο. Η

εκδήλωση αποτελεί πλέον θεσμό και γίνεται προς τιμήν των  μελών του Συλλόγου,  που στηρίζουν με τη
προσφορά τους, το έργο και τη δράση του Συλλόγου.

Βράβευση εθελοντριών από το «Άλμα Ζωής»

Εντυπωσιακό μουσικό 
πάρτυ στο Θέατρο Βεργίνα

Το Regency Casino Thessaloniki, ένα από τα μεγαλύτερα και πολυτε-
λέστερα καζίνο της Ευρώπης, άνοιξε τις  πόρτες του υπερσύγχρονου
Θεάτρου του, για να χορέψει στους ρυθμούς ενός εκρηκτικού πάρτυ,

παρέα με τους Μέμο Μπεγνή, Τζένη Μπότση, Δημήτρη Βλάχο, Στεργία Μι-
χαήλου και Χριστίνα Πομόνη, στην ‘’ΚΟΝΤΡΑ’’: ένα πάρτυ γεμάτο τραγού-
δια, κέφι, χιούμορ και μουσική, που κλείνει πονηρά το μάτι στην κρίση, και
που υπόσχεται να ξεσηκώσει και τον πιο απαιτητικό θεατή. Τα κείμενα, η
σκηνοθεσία και η καλλιτεχνική επιμέλεια είναι του Πάνου Αμαραντίδη,
ενώ η ενορχήστρωση και η Διεύθυνση της Ορχήστρας του Κωνσταντίνου
Παγιάτη.

Η πρόεδρος Ελένη Ντελιοπούλου με την κύρια χορηγό και
πλαστική χειρουργό Γιολάντα Πεπέ 

Πάνος Αμαραντίδης, Μέμος Μπεγνής, Τζένη Μπότση, Σούζυ Δούδου, Στεργία Μιχαήλου, Δημήτρης Βλάχος

Έλενα Χατζηαλε-
ξάνδρου, Πάνος
Αμαραντίδης, Βα-
σιλεία Ζερβού

Ο αντιπεριφερειάρχης Αποστολος Τζιτζικώστας με την
ηθοποιό Ζέτα Δούκα

Ροδούλα Τσαλουχίδου Ηρώ Τζελέπογλου

Παραδοσιακό πάρτυ

Eνα μοναδικό σε επιτυχία και προσέλευση πάρτυ πραγματοποιήθηκε στο
Παραδοσιακό στην Πλατεία Δημαρχείου στο Πανόραμα. Το κέφι άρχισε
από νωρίς το απόγευμα, ενώ κορυφώθηκε με τις live εμφανίσεις του

Γιώργου Αξά, του Δημήτρη Τικτόπουλου, της Σοφίας Κίλια καθώς και του
Guest DJ Αντώνη Δημητριάδη. Το «Παραδοσιακό» για άλλη μία χρονιά στη-
ρίζει το ορφανοτροφείο «Η Μέλισσα» και για το λόγο αυτό μέρος των εσόδων
του λαμπερού street party διατέθηκε για τις ανάγκες του.

Πάρτυ αποφοίτησης από το Harvard

Πάρτυ αποφοίτησης από το Ηarvard πραγματοποίησε ο επιχειρημα-
τίας Χρήστος Μπρόζος με καλούς φίλους σε γνωστό μαγαζί της Θεσ-
σαλονίκης.Ο επιχειρηματίας που κατάγεται από την Θεσσαλονίκη

ήταν ανάμεσα στους αριστούχους του Harvard  τιμώντας με αυτόν τον τρόπο
την Ελλάδα στο εξωτερικό. Ο Χρήστος Μπρόζος ετοιμάζει επιχειρηματικό πο-
λυεθνικό εγχείρημα που θα συγκλονίσει την παγκόσμια αγορά.

Σύλια Μαραγκού, Αφροδίτη Υψηλάντη, Ρίτα Κατσαούνη, Βασίλης Γε-
ωργαλάς, Οδυσσέας Μπαλίδης

Αλέξανδρος Κομματίδης, Παναγιώτης
Ρούσος

O  γιατρός  Κώστας
Ζαφειρόπουλος με
τον επιχειρηματία
Χρήστο Μπρόζο και
το δημοσιογράφο
Πόλυ Μαυρόπουλο.
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Τουρισμός 
και εξωστρέφεια

Του Απόστολου Τζιτζικώστα*

Η
τουριστική ανάπτυξη
για τη Θεσσαλονίκη
και την ευρύτερη πε-

ριοχή της Κεντρικής Μακεδονίας αποτελεί
σήμερα ένα από τα βασικά ζητούμενα αλλά
και βασική προτεραιότητα για την Περιφέ-
ρεια Κεντρικής Μακεδονίας και την Αντιπε-
ριφέρεια Θεσσαλονίκης. Για να το πετύχουμε
αυτό, έχουμε θέσει συγκεκριμένους στόχους
τους οποίους και προσπαθούμε, με όσα μέσα
έχουμε, να τους υλοποιήσουμε. 

Ο πρώτος, είναι να κάνουμε την περιοχή
μας γνωστή στο εξωτερικό και να καθιερω-
θούμε ως προορισμός, κυρίως στις αγορές-
στόχους, από τις οποίες προσδοκούμε και τις
περισσότερες αφίξεις. Για το λόγο αυτό,
έχουμε ξεκινήσει από την πρώτη στιγμή που
αναλάβαμε τα καθήκοντά μας, μια οργανω-
μένη και στοχευμένη παρουσία στις μεγαλύ-
τερες τουριστικές εκθέσεις που γίνονται κάθε
χρόνο 

Παράλληλα, σε συνεργασία με τον ΕΟΤ
διοργανώνονται ταξίδια εξοικείωσης για δη-
μοσιογράφους των χωρών αυτών, προκειμέ-
νου να έρθουν στη Μακεδονία, να
ξεναγηθούν στα αξιοθέατα και, επιστρέφον-
τας, να ενημερώσουν μέσα από τα δημοσι-
εύματά τους για τον τουριστικό προορισμό
που λέγεται Θεσσαλονίκη και Κεντρική Μα-
κεδονία. 

Ο δεύτερος,  αφορά στην αύξηση των
μέσων με τα οποία πετύχουμε περισσότερες
αφίξεις στην περιοχή μας. Η κατακόρυφη αύ-
ξηση των αεροπορικών συνδέσεων του αε-
ροδρομίου Μακεδονία, όπου από τις αρχές
του 2011 μέχρι και σήμερα η Θεσσαλονίκη
συνδέεται με νέες, απευθείας πτήσεις με πε-
ρισσότερες από δέκα ευρωπαϊκές πόλεις,
αποτελεί ένα σημαντικό βήμα. Παράλληλα,
η προσπάθεια του ΟΛΘ για ενίσχυση της
κρουαζιέρας και ένταξη της Θεσσαλονίκης
στα δρομολόγια των μεγαλύτερων κρουαζιε-
ρόπλοιων που ταξιδεύουν στην ανατολική
Μεσόγειο λειτουργεί προσθετικά στην δική
μας στόχευση. 

Ένας τελευταίος άξονας, είναι η προσέλ-
κυση μεγάλων διοργανώσεων και συνε-
δρίων, τα οποία αποτελούν βασική πηγή
τουρισμού για πολλές ευρωπαϊκές πόλεις. Σε
αυτή την κατεύθυνση, εργαζόμαστε ήδη για
το παγκόσμιο πρωτάθλημα καλαθοσφαίρι-
σης βετεράνων, το οποίο θα γίνει το καλο-
καίρι του 2013 στη Θεσσαλονίκη και από το
οποίο υπολογίζεται ότι θα έρθουν στην
πόλη, με δικά τους έξοδα, περισσότερες από
διακόσιες ομάδες για δέκα ημέρες, με όλα τα
οφέλη που αυτό  συνεπάγεται για την οικο-
νομία της πόλης μας. 

Με όσα μέσα διαθέτουμε, προσπαθούμε
να προσαρμοστούμε στα σύγχρονα διεθνή
δεδομένα και με εξωστρεφείς δράσεις, να
προωθήσουμε το τουριστικό μας προϊόν
αποσκοπώντας στα οφέλη που απορρέουν
για το σύνολο της τοπικής μας οικονομίας. 

*Αντιπεριφερειάρχης Θεσσαλονίκης
αν. Πρόεδρος Οργανισμού Τουρισμού
Θεσσαλονίκης

άποψηΠαιχνίδια Πολέμου
στη Μέση Ανατολή

Του Δημήτριου Ν. Τσαϊλά*

Τ
ελευταία έχουμε γίνει
μάρτυρες έντονων συ-
ζητήσεων για ένα προ-
ληπτικό στρατιωτικό

χτύπημα κατά των ιρανικών πυ-
ρηνικών εγκαταστάσεων. Παρά
τις προσπάθειες, η διπλωματία
φαίνεται ότι μάλλον δεν είναι
δυνατό να αποτρέψει τις πυρη-
νικές φιλοδοξίες του Ιράν. ́ Ετσι
οι υποστηρικτές μιας στρατιωτι-
κής επεμβάσεως στο Ισραήλ και
στις Ηνωμένες Πολιτείες, βλέ-
πουμε ότι κερδίζουν έδαφος.
Όλα αυτά επειδή τα “γεράκια
του πολέμου” εκτιμούν ότι το
Ισραήλ μπορεί να καταφέρει
άμεσα και γρήγορα ένα καίριο
πλήγμα και να αντέξει σε βρα-
χυπρόθεσμες στρατιωτικές και
διπλωματικές επιπτώσεις της εν
λόγω επιθέσεως, όμως τους
διαφεύγει, ότι οι μακροπρόθε-
σμες συνέπειες θα είναι πιθανόν
καταστροφικές για την ασφά-
λεια όχι μόνο του Ισραήλ, αλλά
και της διεθνούς κοινότητος.
Έτσι αν ο δυτικός κόσμος δεν
καταβάλλει κάθε δυνατή προ-
σπάθεια να αναβιώσει η επι-
λογή της διαπραγματευτικής
οδού, προβάλλοντας ουσιαστι-
κές και ρεαλιστικές προτάσεις,
διατρέχουμε υψηλό κίνδυνο
εμπλοκής σε ένα επικίνδυνο
πόλεμο ή καλύτερα σ’ ένα ολο-
καύτωμα στη Μέση Ανατολή.

Όλοι αυτοί που υποστηρίζουν
τη στρατιωτική επιλογή στο Ισ-
ραήλ, ισχυρίζονται ότι η Μέση
Ανατολή, με ένα Ιράν εξοπλι-
σμένο με πυρηνικά όπλα, θα
αποτελεί μια οιονεί απειλή, αφε-
νός για το δυτικό κόσμο αφετέ-
ρου για την ίδια την επιβίωση
του Ισραήλ. Στην πραγματικό-
τητα, το προληπτικό κτύπημα,
μπορεί να έχει το χειρότερο απο-
τέλεσμα για αμφοτέρους τους
αντιπάλους. Διότι αν υποθέ-
σουμε ότι στο μέλλον καταφέρει
να εξοπλισθεί με πυρηνικά το
Ιράν, θα είναι περισσότερο απο-
φασισμένο από ποτέ να αμφι-
σβητήσει, τα ζωτικά συμφέροντα
ή και χειρότερα την επιβίωση
του εβραϊκού κράτους, και μάλι-
στα θα παρουσιαστούν πολύ λι-
γότερα περιφερειακά και διεθνή
εμπόδια για να το πράξει.

Όσοι αντιτίθενται σε μια επί-
θεση, πιστεύουν ότι η επιτυχία
είναι πολύ αβέβαιη και δυνητικά

με πολύ δαπανηρό τίμημα για να
δικαιολογηθεί τέτοιου είδους
προληπτικό κτύπημα. Κατά την
άποψή τους οι μυστικές, οι
ανορθόδοξες και οι ασύμμετρες
ενέργειες είναι πιο αποτελεσμα-
τικές στην επιβράδυνση του πυ-
ρηνικού προγράμματος  του
Ιράν, με λιγότερες επιπτώσεις.
Το αποτέλεσμα ενός πόλεμου θα
έχει αβάσταχτα υψηλό κόστος
(συμπεριλαμβανομένων των πι-
θανών ιρανικών κινήσεων αντι-
ποίνων στο Ιράκ, το Αφγανιστάν
και εναντίον του Ισραήλ) με αβέ-
βαια κέρδη (θα εντατικοποιηθεί
η αποφασιστικότητα να αποκτή-
σει στρατιωτική διάσταση το πυ-
ρηνικό τους πρόγραμμα). 

Η  άποψη μου είναι ότι μια
στρατιωτική επίθεση εναντίον
του Ιράν στην καλύτερη περί-
πτωση να καθυστερήσει την
ανάπτυξη πυρηνικών, όμως δεν
θα τους σταματήσει. Αυτό δι-
καιολογείται επειδή οι πυρηνι-
κές εγκαταστάσεις του Ιράν
είναι διασκορπισμένες σε όλη
την επικράτειά του και πολλές
απ’ αυτές βαθιά θαμμένες. Επί-
σης η πυρηνική τεχνογνωσία
που το Ιράν έχει αναπτύξει
μέχρι σήμερα δεν μπορεί να
εξαλειφθεί μέσα από στρατιωτι-
κές επιθέσεις. Σε κάθε περί-

πτωση πιστεύω ότι, οι στρατιω-
τικές επιθέσεις θα μπορούσαν
να ωθήσουν το Ιράν να μετα-
τρέψει το πρόγραμμα από ειρη-
νικό σε στρατιωτικό. 

Μια μονομερής επίθεση από
το Ισραήλ, όχι μόνο θα ελαττώ-
σει την αποφασιστικότητα της
διεθνούς κοινότητας να αμφι-
σβητήσει τις παραβάσεις του
Ιράν επί της πυρηνικής δεσμεύ-
σεως σύμφωνα με τη Συνθήκη
μη Διάδοσης Πυρηνικών
Όπλων, αλλά και θα μειώσει τη
θέληση για τη συνέχιση της υπο-
στήριξης του Ισραήλ. Η κυβέρ-
νηση των ΗΠΑ έχει αφήσει "όλες
οι επιλογές στο τραπέζι", αλλά
είναι προφανές ότι δεν επιθυμεί
μια στρατιωτική επίθεση.

Οι βασικοί δρώντες της Ευ-
ρώπης, για να μην αναφέρουμε
και τις μικρότερες δυνάμεις
στην Ασία, θα καταλογίσουν τη
στρατιωτική δράση ως υπονό-
μευση των διπλωματικών και
οικονομικών επιλογών για τη
λύση του προβλήματος. Η αντί-
δραση της Ρωσίας και της Κίνας
θα γίνει πιο εχθρική, θέτοντας
σε κίνδυνο την αναπτυσσόμενη
πολιτική και οικονομική σχέση
του Ισραήλ με αυτές τις δύο
χώρες.

Οι περιφερειακές αντιδράσεις

θα είναι επίσης αρνητικές, πυ-
ροδοτώντας περαιτέρω αντι-ισ-
ραηλινά συναισθήματα στα
αραβικά έθνη. Το Ιράν έχει ήδη
αρχίσει να χάνει την αξιοπιστία
του στους αραβικούς πληθυ-
σμούς επειδή τους απογοή-
τευσε με το επιβληθέν κύμα
καταστολής στο εσωτερικό του
και την υποστήριξή του στην
βίαιη καταστολή του καθεστώ-
τος στη Συρία. Όμως μια ισραη-
λινή επίθεση θα μπορούσε να
επιτρέψει στο Ιράν να ξανακερ-
δίσει τη συμπάθεια, καθώς θα
εμφανιστεί ως το θύμα και θα
πυροδοτήσει ενέργειες μίσους
εναντίον του Ισραήλ.

Θα είναι ουσιαστικής σημα-
σίας για όλα τα μέρη να θέσουν
τέλος στην εχθρική συμπερι-
φορά και προκλητική ρητορική,
συμπεριλαμβανομένων των
απειλών για επίθεση και τη
συμμετοχή τους σε βομβιστικές
επιθέσεις και δολοφονίες. Πρέ-
πει να καταβληθεί κάθε προ-
σπάθεια ώστε να υπάρξει μια
λύση θετική για όλες τις πλευ-
ρές («win-win») απέναντι στο
σημερινό αδιέξοδο. Τέλος αν το
δίλλημα που καλείται η διεθνής
κοινότητα να εξετάσει είναι είτε
αυστηρές οικονομικές κυρώ-
σεις, η επιτυχία των οποίων
είναι αμφίβολη, είτε ανάληψη
στρατιωτικής δράσης, οι συνέ-
πειες της οποίας είναι τρομακτι-
κές, τότε τίποτα από αυτά δεν
αποτελούν επιλογή αλλά μια
αξιοθρήνητη αποτυχία. 

*Ο Δημήτριος Τσαϊλάς είναι Αρχιπλοί-
αρχος (ε.α.) Π.Ν.

Καθώς η αντιπαράθεση για το πυρηνικό πρόγραμμα του Ιράν φαίνεται να βρίσκεται σε αδιέξοδο,
όλο και πιο κοντά βρίσκεται το σενάριο της στρατιωτικής επίθεσης. Οι συνομιλίες ασφαλώς και
είναι μια διέξοδος, αλλά απαιτείται αμοιβαίος συμβιβασμός και εγκατάλειψη της αντίληψης ότι,
παρουσιάζοντας ένα μίγμα απειλών και  σκληρών οικονομικών κυρώσεων, θα αναγκαστεί το
Ιράν να υποχωρήσει από το πυρηνικό του πρόγραμμα. 

Aν ο δυτικός κόσμος δεν καταβάλλει κάθε
δυνατή προσπάθεια να αναβιώσει η επιλογή της

διαπραγματευτικής οδού, προβάλλοντας
ουσιαστικές και ρεαλιστικές προτάσεις,

διατρέχουμε υψηλό κίνδυνο εμπλοκής σε ένα
επικίνδυνο πόλεμο ή καλύτερα σ’ ένα

ολοκαύτωμα στη Μέση Ανατολή.
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ET1

07:00 Ουράνιο Τόξο 
08:00 Εκπαιδευτική τηλεό-
ραση 
10:00 Μάρθα, το σκυλάκι
που μιλά 
11:00 Sonic underground 
12:00 Ο τζούνιορ και τα μαγι-
κά πλάσματα του δάσους 
13:30 Επέστρεφε 
14:00 Το θέατρο στην ΕΡΤ 
15:45 Changes 
16:00 Jonas Brothers: η 3d
συναυλία 
17:30 Μαρίνα βαλιερη, η μι-
κρή ανιψιά του Καβάφη 
19:00 Αόρατα νήματα χρό-
νου 
20:00 Ο αιώνας που φεύγει
(αφιέρωμα στο Θόδωρο Αγ-
γελόπουλο) 
21:00 Μια αιωνιότητα και μια
μέρα 
23:15 Θάνος Ανεστόπουλος

ΝΕΤ 

06:45 Σαββατοκύριακο στη
ΝΕΤ 
10:00 Κοινοβούλιο αιχμής 
11:00 Τζινς: Ένας ξεθωρια-
σμένος μπλε πλανήτης 
12:00 Ειδήσεις 
12:30 Mediterraneo 
13:00 Netweek 
14:00 Ανταποκριτές 
15:00 Ειδήσεις 
16:00 Το πέρασμά στην ωρι-
μότητα 

17:45 Challenges 
18:00 Ειδήσεις 
18:15 Euronet 
19:00 Πρωτάθλημα Α1 μπά-
σκετ ανδρών 
21:00 Ειδήσεις
22:00 Στην υγεία μας 
00:00 Ειδήσεις 
00:05 Στην υγεία μας

ΕΤ3 

07:30 Εντομoσκόπιο 
07:40 Ο παππούς στην τσέπη
μου 
07:55 Μικροί άνθρωποι 
08:05 Ελεύθερο ραδιόφωνο
roscoe 
08:30 Η Σαντι φυσικά 
09:30 Ερευνητές των τρο-
φών 
09:50 Εκατογραφια 
10:00 Δεύτερη ανάγνωση 
12:00 Αξιον Εστί 
13:00 Ειδήσεις 
13:30 Διασπορά 
15:00 2 Πετάλια δρόμος 
16:00 Του νερού τα παραμύ-
θια 
16:55 Pre GAME 
17:00 Αρης - καβάλα 
19:00 Πως λειτουργεί; 
19:30 Σκόντα Ξάνθη - Παναι-
τωλικός 
21:00 Τα τραγούδια της Οθό-
νης 
21:30 Το μέλλον 
22:00 Ειδήσεις 
23:00 Η συνωμοσία της
σκιάς 

01:00 Αξιον Εστί

MEGA 

06:00 Βέρα στο δεξί 
07:00 Mega σαββατοκύρια-
κο 
10:00 Mommy το παιδί μου
και εγώ 
10:30 Patty η πιο όμορφη
ιστορία 
11:30 Η ώρα η καλή 
12:30 Έρωτας και τιμωρία 
14:00 Ειδήσεις 
14:50 Καράτε κιντ: Η νέα γε-
νιά 
16:40 Παρέα στην κουζίνα 
17:08 Ειδήσεις 
17:10 Όλα για την υγειά μου 
18:10 Οι κηπουροί του Mega 
19:00 Γλυκές αλχημείες 
20:00 Ειδήσεις 
21:00 Minute to win it 
22:20 Ισπαγγλικά  
00:50 Ειδήσεις  

ΑΝΤ1 

07:00 Greek
09:00 Δεληγιάννειο παρθε-
ναγωγείο 
10:00 Φίλα το βάτραχο σου 
11:00 Θα βρεις τα δάσκαλο
σου 
12:00 Galileo 
13:00 Ειδήσεις 
13:30 Πυρετός το σαββατό-
βραδο 
15:50 Cook smart by coca
cola 

16:00 Λίτσα.com 
16:50 Ο πόλεμος των
άστρων 
17:50 Ειδήσεις 
18:00 Εργαζόμενη γυναίκα
20:00 Ειδήσεις 
21:00 Blackout 
22:00 Οικογένεια της συμ-
φοράς 
23:10 ΟΛΑ 12 +
01:10 Ειδήσεις 

ALPHA 

06:00 Οδός Παραδείσου, 7
(Ε)
07:00 Baby Style (Ε)
08:00 Μαργαρίτα (Ε)
10:00 Μες στην καλή χαρά
14:00 Eιδήσεις
14:15 How Clean Is Your
House?
15:10 American Idol
17:00 Ειδήσεις 
17:05 Ο Άνθρωπος Ρουκέτα
19:00 Eιδήσεις
20:00 30λεπτα Γεύματα
21:00 Proof
23:00 Gossip
01:00 Ανορθόδοξη Έλξη

ΣΚΑΙ 

06:45 Καλημέρα ΣΚΑΪ
10:30 ECO News
11:00 Μπες Στο Κλίμα
12:00 Goal Χωρίς Σύνορα 
14:00 Deadliest Catch
15:00 Το Κάστρο του Τακέσι
16:00 Μύθος ή Πραγματικό-

τητα
17:00 Doctor Who
18:00 Top Gear
19:00 Whale Wars
20:00 Ταξίδι στις Πιο Παρά-
ξενες Γεύσεις
20:55 Ειδήσεις 
22:00 Survivorman: Aus-
tralian Outback
23:00 Οι Επιζήσαντες: Μόνος
Απέναντι στα Κογιοτ
00:00 Dexter

TV100 

07:00 Άγρια ίχνη Αφρικής 
07:30 Ευρωπαϊκή μαγειρική
τέχνη 
08:00 Κινούμενα σχέδια 
09:30 Η Ελλάδα μέσα από το
θέατρο των σκιών 
10:00 Ιστίο 
10:30 Δημιουργίες 
11:00 Έκφραση με νόημα 
11:30 Αγάπησα έναν αλήτη 
13:00 Ένα βιβλίο ένα ταξίδι 
14:00 Κοσμήματα βυθού 
14:30 Restart 
15:00 Ειδήσεις 
15:30 Αποστολή στην Αρκτι-
κή 
16:30 Επτά τοις εκατό 
18:30 Διψασμένος πλανήτης 
19:00 Ειδήσεις 
20:00 Η βαλίτσα του Παπά 
22:30 Ταινία
00:00 Ειδήσεις 

ET1

07:00 Μάρθα, το σκυλάκι
που μιλά 
08:00 Αρχιεπισκοπική και
Συνοδική Θεία λειτουργία 
11:30 Επί τα ίχνη 
12:00 Μετά Μουσείο 
13:00 Το αλάτι της γης 
15:00 Δίδυμη Μαγεία 
16:45 Changes 
17:00 Εύρηκα 2 
18:00 Μεσόγειος 
19:00 Συναντήσεις με αξιο-
σημείωτους ανθρώπους 
20:00 Παρασκήνιο 
21:00 Τα μυστήρια της Λισα-
βόνας 
22:00 Los maestros del Tan-
go 
23:30 Μικροφίλμ: οι TAINIEΣ 
00:30 Μεσόγειος 

ΝΕΤ 

06:45 Σαββατοκύριακο στη
ΝΕΤ 
10:00 Βουλή των ελλήνων 
11:00 Με αρετή και τόλμη 
11:30 Μεσόγειος, μια ελληνι-
κή λίμνη 
12:00 Ειδήσεις 
12:30 Ριμέικ 
13:00 Καμουφλάζ 
14:45 Challenges 
15:00 Ειδήσεις 
16:00 Προσωπικά 

17:00 Η μηχανή του χρόνου 
18:00 Ειδήσεις 
18:15 On The road 
19:00 Πρωτάθλημα Α1 μπά-
σκετ ανδρών 
21:00 Ειδήσεις
22:00 Αθλητική Κυριακή 
00:30 Ειδήσεις

ΕΤ3 

07:00 Ταραγμένα χρόνια 
07:30 Θεία λειτουργία 
09:00 Θεία λειτουργία Κυρια-
κή της Ορθοδοξίας από το Οι-
κουμενικό Πατριαρχείο 
12:30 Χώματα με ιστορία 
13:00 Ειδήσεις 
13:30 Κυλισμένη στο βούρκο
/ κατρακύλισμα 
18:00 Balkan Express 
19:00 Φτωχός εκατομμυρι-
ούχος 
21:00 Χωρίς αυτοκίνητο 
21:30 Που είστε ; 
22:00 Ειδήσεις 
23:00 Τα χιόνια του Κιλιμάν-
τζαρο 
01:00 Οι επτά εποχές της εγ-
κυμοσύνης

MEGA 

06:00 Βέρα στο δεξί 
07:00 Mega σαββατοκύριακο
10:00 Mommy το παιδί μου
και εγώ 

10:30 Patty η πιο όμορφη
ιστορία 
11:30 Λάκης ο γλυκούλης 
12:30 Έρωτας και τιμωρία 
14:00 Ειδήσεις 
14:50 Ισπαγγλικά 
17:30 Παρέα στην κουζίνα  
17:58 Ειδήσεις 
18:00 Κλινική περίπτωση  
19:00 Πίσω στο σπίτι 
20:00 Ειδήσεις 
21:00 Σκοτεινός κώδικας 
23:30 Έρευνα 
00:50 Ειδήσεις 

ΑΝΤ1 

08:00 Greek 
09:00 Δεληγιάννειο παρθε-
ναγωγείο 
10:00 Φίλα το βάτραχο σου 
11:00 Θα βρεις το δάσκαλο
σου 
12:00 Galileo 
13:00 Ειδήσεις 
13:30 Ο πρίγκιπας της Ζα-
μουντα 
15:45 Λίτσα.com 
16:45 Ο πόλεμος των άστρων 
17:50 Ειδήσεις 
18:00 Εργαζόμενη γυναίκα 
20:00 Ειδήσεις 
21:00 Το τελευταίο οχυρό 
23:50 Η παραλία
01:00 Ειδήσεις 

ALPHA 

06:00 Οδός Παραδείσου, 7
(Ε)
07:00 Baby Style (Ε)
08:00 Μαργαρίτα (Ε)
09:00 30λεπτα Γεύματα
10:00 Μες στην καλή χαρά 
14:00 Ειδήσεις 
14:15 Stars System
15:10 American Idol
17:00 Ειδήσεις 
17:05 Proof
19:00 Ειδήσεις 
20:00 30λεπτα Γεύματα
21:00 Showtime
23:00 Εκτός Ορίων 2
01:00 Άλλαξέ το (Ε)

ΣΚΑΙ 

06:45 Καλημέρα ΣΚΑΪ
10:00 Κυριακή με Δράση
12:30 Στην Πράξη.gr
13:30 Γεύσεις στη Φύση
14:30 Παρά Τρίχα
15:00 Γονείς από Κούνια 
16:00 Holidays in the Danger
Zone, επεισόδιο 4
17:00 Όταν ο Καιρός Άλλαξε
την Ιστορία: Super Outbreak
18:00 Η Ιστορία του Χρήμα-
τος, επεισόδιο 3
19:00 Planet Science: Great
Lakes
20:00 Οι Άνθρωποι Πίσω από
τα Ρεκόρ

20:55 Ειδήσεις 
21:45 ΣΚΑΪ Goal
23:00 Aftermath: Population
Overload
00:00 Torchwood

TV100 

07:00 Άγρια ίχνη Αφρικής 
07:30 Ευρωπαϊκή μαγειρική
τέχνη 
08:00 Κινούμενα σχέδια 
09:30 Η Ελλάδα μέσα από το
θέατρο των σκιών 
10:00 Ιστίο 
10:30 Δημιουργίες 
11:00 Επτά τοις εκατό 
13:00 Στη γη της Μακεδονίας 
14:00 Κοσμήματα βυθού 
14:30 Restart 
15:00 Ειδήσεις 
15:30 Ανοιχτά μικρόφωνα 
16:30 Ελπίδες που ναυάγη-
σαν 
18:00 Πόλις Πολίτης Πολιτική
19:00 Ειδήσεις 
19:45 Τζακ ο καβαλάρης 
21:00 Ανοιχτά μικρόφωνα 
22:30 Ταινία 
00:00 Ειδήσεις 

Σάββατο στην tv

Κυριακή στην tv

Ακούσατε, ακούσατε!
Άλλους επτά δημοσιογρά-
φους απέλυσε η εργοδοσία
της εφημερίδας «Μακεδονία»,
αφήνοντας ακόμη λιγότερους
συναδέλφους να εργασθούν
για την έκδοση δύο εφημερί-
δων. Οι απολυθέντες είχαν
αρνηθεί να υπογράψουν την
ατομική σύμβαση με μείωση
30% του μισθού τους.

Για επικίνδυνη …ίππευση
καλαμιού μιλούν εργαζόμε-
νοι στην TV100 και ιδιαίτερα
οι τεχνικοί. Είναι πυρ και
μανία με νεαρή παρουσιά-
στρια, που συμπεριφέρεται
με τρόπο απαράδεκτο σε συ-
ναδέλφους τους. Κατήγγειλαν
στη στήλη ότι η ρεπόρτερ,
που ασχολείται τώρα με
«λάϊτ» θέματα και …διανομές
προσκλήσεων για θεάματα,
θεωρεί ότι όλο το κανάλι πρέ-
πει να ενδιαφέρεται μόνο για
την εκπομπή, την οποία άλ-
λωστε προσωρινά παρουσιά-
ζει. Αναφέρουν ακόμη ότι η
νεαρά δεν ακολουθεί τη συμ-
περιφορά πολύ πιο έμπειρης
παρουσιάστριας του σταθμού,
η οποία μάλιστα βγαίνει τα-
κτικά από το σταθμό για να
ετοιμάσει αξιόλογα δημοσιο-
γραφικά θέματα, συμπεριφε-
ρόμενη με ευγένεια στους
συναδέλφους της. 

Θα πουν μερικοί. Είδες την
Τρέμη, τη Στάη, …έστω τη
Μενεγάκη και τη Μελέτη να
κάνουν ρεπορτάζ, εκτός σταθ-
μού; Το παράδειγμα αυτών,
προφανώς ακολουθούν τα
αστεράκια της Θεσσαλονί-
κης…

Η ΝΔ στηρίζει την κυβέρ-
νηση του ΠΑΣΟΚ, όπως ανα-
φέρει και ο Ευάγγελος
Βενιζέλος, αλλά ο Σίμος Κεδί-
κογλου ζητά αντικαταστάσεις
στη δημόσια ραδιοτηλεό-
ραση, λόγω έλλειψης αντικει-
μενικότητας… 

Χρυσή την έκανε τη συνά-
δελφο, δημοσιογράφο και
παρουσιάστρια ειδήσεων της
ΕΤ3 ο ιδιοκτήτης καφέ στο
κέντρο της Θεσσαλονίκης,
προκειμένου να του αποκα-
λύψει το όνομα του «εκατομ-
μυριούχου» βουλευτή.
Εκείνη…τσιμουδιά! Προφα-
νώς δεν γνώριζε ότι επρό-
κειτο για σύζυγο πολιτικού,
δουλειά του οποίου είναι να
διακινεί χρήματα με τρόπο
απολύτως νόμιμο. Έτσι, συνέ-
χισε να απολαμβάνει τον
πρωινό σαββατιάτικο καφέ
της σε ένα από τα καλύτερα
τραπέζια του καταστήματος.

Και δεν ήταν μόνη…

Άλλη πάλι δημοσιογράφος,
βγήκε στο δρόμο για τις
ανάγκες του ρεπορτάζ και
κόντεψε να έρθει στα χέρια
με εργαζομένους που δια-
μαρτύρονταν γιατί παραμέ-
νουν απλήρωτοι για πολλούς
μήνες. «Σε λίγο θα βγω στο
δελτίο. Αν τολμήσεις να φω-
νάξεις με τη ντουντούκα, να
μην σου πω που θα την
βρεις…» προειδοποίησε έναν
εκ των συνδικαλιστών. 

Στο τέλος του μήνα θα μά-
θουμε ποιοι δημοσιογράφοι
θα είναι οι τυχεροί και θα
ανανεώσουν τις συμβάσεις
τους με το τρίτο κανάλι της
δημόσιας τηλεόρασης. Κά-
ποια ονόματα άρχισαν ήδη
να ακούγονται. Μένει να γί-
νουν γνωστά και τα κριτήρια
επιλογής της διοίκησης. Πλη-
ροφορίες αναφέρουν πως
ορισμένοι είναι…διακομματι-
κοί!

Τα βρόντηξε από το TV Μα-
κεδονία και μετακόμισε προς
Χαλκιδική μεριά. Αναφερό-
μαστε στη δημοσιογράφο
Βίκυ Αργύρη που το τελευ-
ταίο διάστημα εκπαραθυρώ-
νεται στο κεντρικό δελτίο του
Super TV σχολιάζοντας τοπι-
κές και όχι μόνο ειδήσεις.
Μαθαίνουμε πως και άλλοι
συνάδελφοι σκέφτονται να
κάνουν το ίδιο, πόσο μάλλον
όταν βλέπουν πως καινούριες
προτάσεις παραμένουν μόνο
στα χαρτιά. Την ίδια ώρα, τα
σενάρια για το μέλλον του κα-
ναλιού δίνουν και παίρ-
νουν…

«Ταινίες για φίλημα». Η νέα
παραγωγή της ΕΤ3 με παρου-
σιάστρια την ηθοποιό Μαρία
Λεκάκη ξεκινά σήμερα και θα
μεταδίδεται κάθε Σάββατο
βράδυ. Όπως μας ενημερώ-
νει η διοίκηση του καναλιού
η εκπομπή θα είναι σαραντα-
πεντάλεπτη και εβδομαδιαία,
εξωτερικής παραγωγής, ενώ
την ηθοποιό θα πλαισιώνει
ορχήστρα 25 ατόμων που θα
ερμηνεύουν τραγούδια από
ταινίες που αγαπήθηκαν.
Όσο για το κόστος… 13.500
ευρώ το επεισόδιο. Τελικά
μήπως για ορισμένους «λεφτά
υπάρχουν; Πάντως συνάδελ-
φοι στην ΕΤ-3 διαμαρτύρον-
ται ότι δεν μπορούν να
ετοιμάσουν σωστά τις εκπομ-
πές τους, επειδή έχουν επέλ-
θει σημαντικές περικοπές στα
εκτός έδρας. Για τα τραγουδά-
κια βρέθηκαν χρήματα…





Τ
ο μεγάλο ντέρμπι μεταξύ Παναθη-
ναϊκού και ΠΑΟΚ που θα διεξαχθεί
το βράδυ της Κυριακής στις 19.30

στο, άδειο, λόγω τιμωρίας του ΠΑΟ,
ΟΑΚΑ αλλά και η αναμέτρηση του ανε-
βασμένου Άρη με την ΑΕΚ στη Θεσσα-
λονίκη το Σάββατο είναι οι δύο αγώνες
που προσελκύουν το ενδιαφέρον του
ποδοσφαιρόφιλου κοινού, για την 23η
αγωνιστική της Super League. 

Μετά από μία εβδομάδα διακοπής,
λόγω  της αναβολής που αποφάσισε η
διοργανώτρια αρχή, η επιστροφή στην
αγωνιστική δράση μπορεί να προκαλέ-
σει αναταράξεις στην κορυφή, καθώς ο
τρίτος στη βαθμολογία ΠΑΟΚ, θα ανα-
ζητήσει βαθμό ή βαθμούς στην Αθήνα,
με τον Ολυμπιακό που θα έχει δύσκολη
αποστολή κόντρα στον ΟΦΗ στην Κρήτη,
να περιμένει στη γωνία. 

Η ομάδα του Λάζλο Μπόλονι, μετά
τον ευρωπαϊκό αποκλεισμό της από την
Ουντινέζε στρέφει το ενδιαφέρον της
αποκλειστικά στο πρωτάθλημα, αναζη-
τώντας την πρώτη θέση στα πλέι οφ. Ο
Βλάνταν Ίβιτς δίνει αγώνα δρόμου ώστε
να ενισχύσει το «Δικέφαλο του Βορρά»
στην κρίσιμη αυτή εκτός έδρας αναμέ-
τρηση ενώ ο Ρουμάνος τεχνικός δεν
μπορεί να υπολογίζει στους Έτο, Κα-
τσικά και Γλύκο που συνεχίζουν την
αποθεραπεία τους. Στο στρατόπεδο των
«πράσινων» οι απουσίες είναι πολλές,
με τον Ζεσουάλδο Φερέϊρα να περιμένει
μέχρι και την τελευταία στιγμή για να δει
αν μπορεί να υπολογίζει στον Λέτο, ενώ
στη δεδομένη απουσία του Σιμάο προ-

στίθεται η επιβάρυνση των διεθνών παι-
κτών του «τριφυλλιού» από τα φιλικά
παιχνίδια των εθνικών ομάδων. 

Στη Θεσσαλονίκη, ο Άρης θέλει να συ-
νεχίσει το αήττητο σερί των τελευταίων
επτά αγωνιστικών, υποδεχόμενος στο
κατάμεστο, όπως αναμένεται, «Κλεάν-
θης Βικελίδης» την ΑΕΚ των χιλίων
προβλημάτων. Ο Μανουέλ Μασάδο που
δεν έχει γνωρίσει ακόμη την ήττα ως
προπονητής των «κιτρίνων», θέλει το
«τρίποντο» ώστε να κάνει ένα ακόμη ση-
μαντικό βήμα για την είσοδό του στα πλέι

οφ, απέναντι σε μια ΑΕΚ που
παραμένει εγκλωβισμένη σε
έναν κυκεώνα διοικητικών

και αγωνιστικών δυσχερειών. 

Στη Ν. Σμύρνη ο Ατρόμητος
Στη μάχη για τη διεκδίκηση μιας

θέσης στην πρώτη τετράδα, ο Ατρόμη-
τος δοκιμάζεται στη Ν. Σμύρνη κόντρα
στον πάντα υπολογίσιμο Πανιώνιο ενώ
κρίσιμες είναι οι αναμετρήσεις Λεβαδει-
ακού – Κέρκυρας και SKODA Ξάνθης –

Παναιτωλικού για την αποφυγή του
υποβιβασμού. Στην Τρίπολη ο τοπικός
Αστέρας που «σκαρφάλωσε» στην
έβδομη θέση της βαθμολογίας υποδέ-
χεται τον αξιόμαχο Εργοτέλη του Νίκου
Καραγεωργίου ενώ στο Καυτατζόγλειο
η Δόξα Δράμας θα φιλοξενήσει τον ΠΑΣ
Γιάννινα, με την ομάδα του Άγγελου
Αναστασιάδη να «καίγεται» για τους
βαθμούς της νίκης, ώστε να «ξεκολλή-
σει» από την προτελευταία θέση του
βαθμολογικού πίνακα. 
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Τα φώτα στο ΟΑΚΑ
ΠΑΟΚ ΚΑΙ ΑΡΗΣ 

Κυνηγώντας 
μια θέση στα πλέι οφ

Η
συμμετοχή στα πλέι οφ είναι αυτήν
τη στιγμή ο μοναδικός στόχος που
έχει απομείνει σε Άρη και ΠΑΟΚ,

μέχρι το τέλος της κανονικής διάρκειας του
πρωταθλήματος μπάσκετ της Α1. Αμφότε-
ρες οι ομάδες κρυφοκοιτάζουν την πέμπτη
και έκτη θέση της βαθμολογίας, προκειμέ-
νου να μη διασταυρωθούν στην πρώτη
φάση με Ολυμπιακό και Παναθηναϊκό αντί-
στοιχα, ωστόσο αυτό το ενδεχόμενο μοιάζει
μακρινό. 

Ο Άρης ολοκλήρωσε με ήττα τις υποχρε-
ώσεις του στο Eurocup και αρχής γενομέ-

νης από το παιχνίδι του Σαββάτου
κόντρα στην Καβάλα, θέλει να επι-
χειρήσει αγωνιστική αντεπίθεση
προκειμένου να βελτιώσει την
αγωνιστική του θέση. Σήμερα οι
«κίτρινοι» βρίσκονται στην 11η
θέση της βαθμολογίας και χρει-
άζονται έξι νίκες στα έξι εναπομεί-
ναντα παιχνίδια για να ελπίζουν σε
καλύτερη συνέχεια. 

Το ίδιο ισχύει και για τον ΠΑΟΚ

ο οποίος αυτήν την αγωνιστική δοκιμάζεται
στο κλειστό του ΟΑΚΑ με αντίπαλο τον Πα-
ναθηναϊκό. Ο Γιάννης Καλαμπόκης έχει ήδη
αναχωρήσει για την Άλμπα Βερολίνου και
ο Σούλης Μαρκόπουλος  καταστρώνει τα
πλάνα του χωρίς να υπολογίζει στο νεοα-
ποκτηθέντα Μπόγιοβιτς. Σε διοικητικό επί-
πεδο, στη γενική συνέλευση των μετόχων
της ΚΑΕ, που έγινε το βράδυ της Τρίτης,
αποφασίστηκε να μην προχωρήσει η αύ-
ξηση μετοχικού κεφαλαίου της εταιρείας
καθώς δεν υπάρχει ενδιαφερόμενος να την
αναλάβει.

Tο πρόγραμμα 

Σάββατο 3 Μαρτίου
16.00 Κολοσσός-Ηλυσιακός
17.00 Άρης-Καβάλα (ΕΤ-3)
19.00 Παναθηναϊκός-ΠΑΟΚ (ΝΕΤ)
19.00 Περιστέρι-Μαρούσι
Κυριακή 4 Μαρτίου 
17.00 ΚΑΟΔ-Ολυμπιακός
19.00 Πανιώνιος-Ρέθυμνο

ΠΑΟ – ΠΑΟΚ στο άδειο ΟΑΚΑ για την 6η αγωνιστική της Super League to 2010

Η βαθμολογία 

Παναθηναϊκός (22 αγ.) 54
Ολυμπιακός (22 αγ.) 52
ΠΑΟΚ (22 αγ.) 39
ΑΕΚ (22 αγ.) 38
Ατρόμητος (21 αγ.) 34
ΟΦΗ (22 αγ.) 33
Αστέρας Τρίπολης (22 αγ.) 31
Άρης (22 αγ.) 30
SKODA Ξάνθη (22 αγ.) 29
Εργοτέλης (22 αγ.) 23
Πανιώνιος (22 αγ.) 23
Λεβαδειακός (20 αγ.) 22
ΠΑΣ Γιάννινα (20 αγ.) 18
Παναιτωλικός (22 αγ.) 18
Κέρκυρα (21 αγ.) 18
Δόξα Δράμας (20 αγ.) 12

Το πρόγραμμα της 23ης αγωνιστικής  

Σάββατο 3 Μαρτίου
Πανιώνιος – Ατρόμητος 17.15 (NOVA)
SKODA Ξάνθη – Παναιτωλικός 19.30 (ΝΕΤ)
Άρης – ΑΕΚ 19.30 (NOVA)
Κυριακή 19 Φεβρουαρίου
Αστέρας Τρίπολης – Εργοτέλης 15.00 (NOVA)
Λεβαδειακός – Κέρκυρα 15.00 (NOVA)
Δόξα Δράμας – ΠΑΣ Γιάννινα 17.15 (NOVA)
ΟΦΗ – Ολυμπιακός 17.15 (NOVA)
Παναθηναϊκός – ΠΑΟΚ 19.30 (NOVA)
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Οι αλλαγές στις κύριες 
και επικουρικές συντάξεις

Της Άννας Ευθυμίου*

Τ
ην Τρίτη ψη-
φίστηκε ο
εφαρμοστι-
κός νόμος για

τις περικοπές σε κύριες κι επικου-
ρικές συντάξεις, που θα εφαρμο-
σθούν από την 1η Μαΐου και θα
έχουν αναδρομική ισχύ από την 1η
Ιανουαρίου.

Ειδικότερα, από 1.1.2012 για τους
συνταξιούχους του Δημοσίου, γε-
νικά, αναπροσαρμόζεται με μείωση
κατά 12% το ποσό της μηνιαίας κύ-
ριας σύνταξης που υπερβαίνει τα
χίλια τριακόσια 1.300 ευρώ.

Προκειμένου να προσδιοριστεί το
συνολικό ποσό της σύνταξης της
προηγούμενης περίπτωσης, λαμ-
βάνεται υπόψη το ποσό της μηνι-
αίας βασικής σύνταξης, καθώς και
τα ποσά του επιδόματος εξομάλυν-
σης του άρθρου 1 του ν. 3670/2008
Α 117 και της τυχόν προσωπικής
και αμεταβίβαστης διαφοράς που
καταβάλλονται μαζί με τη σύνταξη.
Από το συνολικό αυτό ποσό θα
πρέπει να αφαιρεθούν τα παρα-
κάτω ποσά:

1) Tης Εισφοράς Αλληλεγγύης
Συνταξιούχων του άρθρου 11 του
ν. 3865/2010 Α 120

2) Tης επιπλέον εισφοράς της
παρ. 14 του άρθρου 2 του ν.
4002/2011 και

3) Tης μείωσης της περ. α της
παρ. 10 του άρθρου 1 του ν.
4024/2011, κατά περίπτωση.

Από τη μείωση των κύριων συν-
τάξεων εξαιρούνται:

1) Όσοι λαμβάνουν με τη σύνταξή
τους επίδομα ανικανότητας.

2) Όσοι συνταξιοδοτούνται με
βάση τις διατάξεις των νόμων
1897/1990 Α 120 και 1977/1991 Α
185. 

3) Οι συνταξιούχοι που έχουν ανά-
πηρο σύζυγο ή ανάπηρο τέκνο σε
ποσοστό 80% και άνω.

4) Οι συνταξιούχοι του Δημοσίου,
γενικά, οι οποίοι είναι ανίκανοι για
την άσκηση κάθε βιοποριστικού
επαγγέλματος κατά ποσοστό 80%
και άνω.

Δύο συντάξεις
Στις περιπτώσεις όπου καταβάλ-

λεται στο ίδιο πρόσωπο δύο ή πε-
ρισσότερες συντάξεις από το
Δημόσιο, η μείωση σε ποσοστό
12% πραγματοποιείται επί του συ-
νολικού ποσού των συντάξεων.

Όταν οι δικαιούχοι για τη σύνταξη
λόγω θανάτου είναι περισσότεροι
του ενός, το ποσό πέραν των χιλίων
τριακοσίων 1.300 ευρώ του συνο-
λικού ποσού σύνταξης μειώνεται
κατά ποσοστό 12%. Το ποσό σύντα-

ξης που απομένει επιμερίζεται κατά
τα ποσοστά των δικαιοδόχων.

Οι διατάξεις που αναπροσαρμό-
ζουν τις συντάξεις στο δημόσιο
τομέα εφαρμόζονται αναλόγως και
για τους υπαλλήλους των ΟΤΑ και
των άλλων ΝΠΔΔ που διέπονται
από το ίδιο με τους δημοσίους
υπαλλήλους συνταξιοδοτικό καθε-
στώς. Εκτός όμως από τους συντα-
ξιούχους του δημοσίου γίνεται
αναπροσαρμογή συντάξεων και
στους ασφαλισμένους και σε άλλα
ασφαλιστικά ταμεία.

Πιο συγκεκριμένα, από 1.1.2012
τα καταβαλλόμενα ποσά συντάξεων
από το Ναυτικό Απομαχικό Ταμείο
ΝΑΤ μειώνονται κατά ποσοστό 7%.

Επίσης, τα ποσά της μηνιαίας κύ-
ριας σύνταξης που υπερβαίνουν τα
χίλια τριακόσια 1.300 ευρώ και κα-
ταβάλλονται από την Τράπεζα της
Ελλάδος καθώς και τους λοιπούς
φορείς κύριας Ασφάλισης αρμοδιό-
τητας Υπουργείου Εργασίας και
Κοινωνικής Ασφάλισης μειώνονται
κατά 12% από 1.1.2012. Η μείωση
αυτή καταλαμβάνει και το 50% του
συνολικού ποσού κύριας και επι-
κουρικής σύνταξης που χορηγείται
από το ΕΤΑΤ και το ΕΤΕΑΜ σε συν-
ταξιούχους προσυνταξιοδοτικού
καθεστώτος. 

Το ποσό της κύριας σύνταξης
μετά και την παραπάνω μείωση της
παραγράφου αυτής δεν μπορεί να
υπολείπεται των χιλίων τριακοσίων
ευρώ 1.300,00 ευρώ.

Λόγω θανάτου
Όταν οι δικαιούχοι για τη σύνταξη

λόγω θανάτου είναι περισσότεροι
του ενός, το ποσό πέραν των χιλίων
τριακοσίων 1.300 ευρώ του συνο-
λικού ποσού σύνταξης μειώνεται
κατά ποσοστό 12%. Το ποσό σύντα-
ξης που απομένει επιμερίζεται κατά
τα ποσοστά των δικαιοδόχων.

Εκτός από τις μειώσεις στις κύ-
ριες συντάξεις, θεσπίστηκαν και
μειώσεις στις επικουρικές (Ενιαίο
Ταμείο Επικουρικής Ασφάλισης Μι-
σθωτών ΕΤΕΑΜ, τους Τομείς του
Ταμείου Επικουρικής Ασφάλισης
Ιδιωτικού Τομέα ΤΕΑΙΤ, το Ταμείο
Επικουρικής Ασφάλισης Δημοσίων
Υπαλλήλων ΤΕΑΔΥ και τους Τομείς
αυτού «ΤΕΑΠΟΚΑ» και «ΤΑΔΚΥ»,
το Ενιαίο Ταμείο Ασφάλισης Τραπε-
ζοϋπαλλήλων ΕΤΑΤ, τους Τομείς
του Κλάδου Επικουρικής Ασφάλι-
σης του Ταμείου Ασφάλισης Υπαλ-
λήλων Τραπεζών και Επιχειρήσεων
Κοινής Ωφέλειας ΤΑΥΤΕΚΩ και τον
Κλάδο Ασφάλισης Προσωπικού
ΔΕΗ του ΤΑΥΤΕΚΩ). Οι μειώσεις
αυτές διαμορφώνονται από
1.1.2012 ως εξής:

Οι συντάξεις έως διακόσια πε-

νήντα 250 ευρώ, κατά ποσοστό
10% στο συνολικό ποσό. Το ποσό
της σύνταξης μετά τη μείωση δεν
μπορεί να υπολείπεται του ποσού
των διακοσίων ευρώ 200.

Οι συντάξεις από διακόσια πε-
νήντα ευρώ και ένα λεπτό 250,01
έως τριακόσια 300 ευρώ, κατά πο-
σοστό 15% στο συνολικό ποσό. Το
ποσό της σύνταξης μετά την μείωση
δεν μπορεί να υπολείπεται του
ποσού των διακοσίων είκοσι πέντε
ευρώ 225 ευρώ. Οι συντάξεις από
τριακόσια ευρώ και ένα λεπτό
300,01 και άνω κατά ποσοστό 20%

στο συνολικό ποσό. Το ποσό της
σύνταξης μετά την μείωση δεν μπο-
ρεί να υπολείπεται του ποσού των
διακοσίων πενήντα πέντε ευρώ 255
ευρώ. Τα ποσοστά των μειώσεων
αυτών καταλαμβάνουν και το 50%
του συνολικού ποσού κύριας και
επικουρικής σύνταξης που χορη-
γείται από το ΕΤΑΤ και το ΕΤΕΑΜ σε
συνταξιούχους προσυνταξιοδοτι-
κού καθεστώτος.

Οι μειώσεις σε κύριες και επικου-
ρικές επιβάλλονται αναδρομικά από
τις αρχές του χρόνου και η παρα-
κράτηση των αναδρομικών θα γίνει

σε 8 δόσεις από τη σύνταξη του
Μαΐου 2012.

Σημαντικό είναι, επίσης, ότι οι επι-
κουρικές των ελλειμματικών τα-
μείων θα αναπροσαρμόζονται κάθε
φορά από 1η Ιανουαρίου και ότι
κάθε τρίμηνο, αν εμφανίζει έλ-
λειμμα ένα επικουρικό ταμείο, θα
γίνονται μειώσεις.

*Η Άννα Ευθυμίου είναι Δικηγόρος,
Δημοτική Σύμβουλος στο Δήμο
Θεσσαλονίκης και πρόεδρος της ΜΚΟ ΝΕΟΙ
www.annaesthymiou.gr
www.annaesthymiou.blogspot.com

ΝΕΟΣ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΣ ΣΤΟ ΛΑΓΚΑΔΑ ΓΙΑ ΚΑΘΑΡΙΟΤΗΤΑ 

«Μπλόκαραν» την ανάθεση σε ιδιώτη 
Της Χρύσας Κυριακού  

Π
ροσωρινό «στοπ» στα σχέδια της
διοίκησης του δήμου Λαγκαδά για
την παραχώρηση του τομέα της

καθαριότητας σε ιδιώτη ήρθε να βάλει
απόφαση του Τριμελούς Εφετείου Θεσ-
σαλονίκης, μετά και την προσφυγή της
εταιρείας «Δ. Διονυσόπουλος & ΣΙΑ Ε.Ε.»,
με το διακριτικό τίτλο «ΤΕΧΝΙΚΗ ΔΙΟΝ
Ε.Ε» κατά της απόφασης κατακύρωσης
του διαγωνισμού από το δήμο στην εται-
ρεία «Spider Υπηρεσίες Περιβάλλοντος
Α.Ε.» (99,999% θυγατρική της «Spider
ΜΕΤΑΛΛΟΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ Ν. ΠΕΤΣΙΟΣ ΚΑΙ
ΥΙΟΙ Α.Ε.»). 

Σύμφωνα λοιπόν με το Τριμελές Διοι-
κητικό Εφετείο Θεσσαλονίκης, αποφασί-
στηκε η απαγόρευση κατακύρωσης
αποτελέσματος διαγωνισμού του έργου
«Υπηρεσίες Διαχείρισης Απορριμμάτων
του δήμου Λαγκαδά» και η υπογραφή
σύμβασης του έργου. Η συγκεκριμένη

υπόθεση αναμένεται να κριθεί οριστικά
στα δικαστήρια Θεσσαλονίκης στις 8
Μαρτίου με την εκδίκαση των ασφαλι-
στικών μέτρων της εταιρίας με την επω-
νυμία Δ.ΔΙΟΝΥΣΟΠΟΥΛΟΣ & ΣΙΑ Ε.Ε. Σε
δηλώσεις τους οι υπεύθυνοι της εται-
ρείας «ΤΕΧΝΙΚΗ ΔΙΟΝ Α.Ε», κάνουν λόγο
για «φωτογραφική διακήρυξη», και υπο-
στηρίζουν πως με τη συμμετοχή περισ-
σότερων ιδιωτών στο διαγωνισμό θα
μπορούσε να επιτευχθεί καλύτερο ποσο-
στό έκπτωσης προς όφελος του δήμου
Λαγκαδά και του ελληνικού δημοσίου.

Η διοίκηση του δήμου Λαγκαδά προ-
χώρησε στην ανάθεση της αποκομιδής
των απορριμμάτων σε ιδιώτη, με το πρό-
σχημα της έλλειψης προσωπικού και του
υψηλού κόστους. «Οι περισσότεροι δήμοι
έχουν ήδη προγραμματίσει να προχω-
ρήσουν στην πρόσληψη προσωπικού
ορισμένου χρόνου ή με συμβάσεις
έργου. Ο δήμος Λαγκαδά όμως δεν το
έκανε και επέλεξε συνειδητά τη μέθοδο

αυτή, ανάθεσης δηλαδή της καθαριότη-
τας σε ιδιώτες», είχε υποστηρίξει στην
«Κ» το μέλος της ΠΟΕ-ΟΤΑ, Μηνάς Μο-
ναστηρίδης. Σύμφωνα με τον ίδιο, ο
δήμος Λαγκαδά είναι ένας από τους 13-
14 δήμους, στα σχέδια των οποίων είναι
η ιδιωτικοποίηση της καθαριότητας. «Ο
δήμαρχος Λαγκαδά φαίνεται πως πι-
στεύει ότι ο ιδιωτικός τομέας είναι καλύ-
τερος από το δημόσιο. Δεν εξηγείται
αλλιώς η εμμονή του να δώσει την κα-
θαριότητα στα χέρια ιδιωτών για τα επό-
μενα 3 χρόνια. Θα μπορούσε να δοθεί
λύση με την πρόσληψη συμβασιούχων»,
τόνισε ο κ. Μοναστηρίδης. Να σημειωθεί
πως η ανάθεση του διαγωνισμού σε
ιδιώτες είχε προκαλέσει την έντονη αν-
τίδραση της ΠΟΕ-ΟΤΑ, το προεδρείο της
οποίας δέχθηκε επίθεση από τους
«μπράβους του δημάρχου», όπως κα-
τήγγειλε, ενώ παράλληλα έκανε λόγο και
για παράνομη ανάθεση των σκουπιδιών,
καθώς είχε παραταθεί ο διαγωνισμός.
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Παρουσίαση βιβλίου: «Συνωστισμένες στο Ζάλογγο»

Τ
ο νέο βιβλίο του Γιώργου Καραμπελιά, «Συ-
νωστισμένες στο Ζάλογγο» παρουσιάστηκε
χθες το απόγευμα στην αίθουσα της εται-

ρείας Μακεδονικών Σπουδών κατά τη διάρκεια
εκδήλωσης που διοργάνωσαν οι «Εναλλακτικές
Εκδόσεις» σε συνεργασία με την Εταιρεία Μακε-
δονικών Σπουδών και την υποστήριξε ο Σύλλογος
Απανταχού Σουλιωτών.

Για το βιβλίο μίλησαν ο συγγραφέας, Γιώργος
Καραμπελιάς, ο πρόεδρος της Ε.Μ.Σ., Νικόλαος

Μέρτζος, ο επίκουρος καθηγητής  Ιστορίας ΑΠΘ,
Ιάκωβος Μιχαηλίδης, και ο ποιητής Ντίνος Χρι-
στιανόπουλος ενώ τη συζήτηση συντόνισε ο συγ-
γραφέας, Κρίτων Σαλπιγκτής.  

Λίγα λόγια για το βιβλίο
Στο νέο βιβλίο του Γιώργου Καραμπελιά «Συ-

νωστισμένες στο Ζάλογγο», ο συγγραφέας ανα-
φέρεται στους Σουλιώτες, στον Αλή πασά και στην
προσπάθεια αποδόμησης της ιστορίας, επιχειρών-

τας να διερευνήσει τρία παραδειγματικά γεγονότα
–ίσως τα πιο γνωστά στο ευρύτερο κοινό– της
ιστορίας του Σουλίου. Πρόκειται για το Κούγκι και
την πυρπόλησή του, για το Ζάλογγο και τον περι-
βόητο χορό του, καθώς και για την ανατίναξη του
πύργου του Δημουλά από τη Δέσπω Μπότση. Για
να γίνει κατανοητό το πλαίσιο μέσα στο οποίο εξε-
λίσσονται, μελετώνται συνοπτικά τόσο η ιστορία
του Σουλίου όσο και εκείνη του μεγάλου αντιπά-
λου των Σουλιωτών, του πασά των Ιωαννίνων. 

ΣΤΟ ΔΡΟΜΟ ΓΙΑ ΤΑ ΔΥΟ ΕΥΡΩ Η ΒΕΝΖΙΝΗ

Οι φόροι «καίνε» οδηγούς
και πρατηριούχους

Ρεπορτάζ: Σταύρος Οραήλογλου

Μ
ε την αμόλυβδη βενζίνη να
έχει ξεπεράσει το ψυχολο-
γικό φράγμα του 1,70
ευρώ το λίτρο και να «αγ-

γίζει» σε κάποια πρατήρια της Θεσσα-
λονίκης το 1,80, τίθεται αυτόματα το
ερώτημα: «Πόσο κοντά βρισκόμαστε,
πλέον, στα δυο ευρώ»; Και το σημαν-
τικότερο, ποιος φταίει για το γεγονός
ότι κανένας ιδιοκτήτης δεν γεμίζει πια
το ρεζερβουάρ του αυτοκινήτου του
αλλά αρκείται στις απολύτως απαραί-
τητες μετακινήσεις;

Σύμφωνα με τον πρόεδρο της Ένω-
σης Βενζινοπωλών Θεσσαλονίκης
«Άγιος Χριστόφορος», Σπύρο Μελίδη,
«αν συνεχιστεί η σημερινή κατάσταση
είναι πολύ πιθανό, σύντομα, η αμόλυ-
βδη να πωλείται στα δυο ευρώ το
λίτρο. 

Η ρευστή κατάσταση στο Ιράν εμ-
φανίζεται ως μια βολική δικαιολογία.
Ωστόσο μόνο τα διυλιστήρια γνωρί-
ζουν αν είναι σε αντιστοιχία η άνοδος
αυτή με την αύξηση της τιμής του
αργού πετρελαίου. Σε κάθε περί-
πτωση, στην Ελλάδα αυτό που κυρίως
ευθύνεται είναι η υπέρμετρη αύξηση
του ειδικού φόρου κατανάλωσης.
Σκεφτείτε», προσθέτει, «οι αν πληρώ-
νετε 1,75 ευρώ το λίτρο, πάνω από

ένα ευρώ είναι οι φόροι. Από εκεί και
πέρα η άνοδος της τιμής του πετρε-
λαίου είναι ένα φαινόμενο που δεν
είναι μόνο ελληνικό αλλά επηρεάζει
όλες τις χώρες της Ευρώπης». 

«Λουκέτο» σε πενήντα πρατήρια 
Σύμφωνα με τα στοιχεία που μας

παρουσιάζει ο κ. Μελίδης, μόλις την
τελευταία διετία έχουν βάλει λουκέτο
περίπου 50 πρατήρια υγρών καυσί-
μων στο νομό Θεσσαλονίκης. «Σή-
μερα έχουν απομείνει περίπου 450
πρατήρια, ενώ κάθε μήνα κλείνουν
και άλλα καθώς οι ιδιοκτήτες τους δεν
μπορούν να ανταπεξέλθουν στις οικο-
νομικές τους υποχρεώσεις».

Το μείζον ζήτημα της υπέρμετρης
αύξησης του Ειδικού Φόρου Κατανά-
λωσης προτάσσει ως σημαντικότερη
αιτία για την αύξηση της τιμής της βεν-
ζίνης και ο κ. Θέμης Κιουρτζής, πρό-
εδρος του σωματείου βενζινοπωλών
Θεσσαλονίκης «Μέγας Αλέξανδρος»,
ενώ παρατηρείται το φαινόμενο το
κράτος να εισπράττει λιγότερα από
αυτά που προσδοκούσε λόγω  της
μείωσης της κατανάλωσης. «Μετά την
αύξηση του ΕΦΚ, τη μια χρονιά (2010)
η Πολιτεία έβαλε στα ταμεία της 430
εκατομμύρια ευρώ και τη δεύτερη
(2011) 370 εκ. ευρώ. Εισέπραξε, δη-
λαδή, περίπου 70 εκατομμύρια λιγό-

τερα από όσα προσδοκούσε. Είναι
φυσιολογικό όταν ένα προϊόν αυξάνε-
ται υπέρμετρα, ο καταναλωτής να μην
μπορεί να ανταποκριθεί καθώς δεν
έχει χρήματα». 

«Πάμε κατά διαόλου»
Όπως σημειώνει ο ίδιος, «το κράτος

κάνει έγκλημα. Προσπαθεί να “ληστέ-
ψει” τον καταναλωτή χωρίς να του
δώσει τη δυνατότητα να ανταπεξέλθει
στις υποχρεώσεις του. Φανταστείτε,
πως ενώ έχουμε τσουχτερό κρύο έχει
μειωθεί η ζήτηση πετρελαίου θέρμαν-
σης. Ο κόσμος κρυώνει. Αυτό που σή-
μερα ονομάζουν ανάπτυξη στην
πραγματικότητα είναι υπανάπτυξη.
Κυνηγούν τον έμπορο, τον επιχειρη-
ματία, οποιονδήποτε μπορεί να προ-
σφέρει στο κράτος. Ήδη έχει
απομειωθεί η αγοραστική αξία των
εμπόρων υγρών καυσίμων, οι οποίοι
έχασαν μέσα σε δυο χρόνια το 50%
των κεφαλαίων τους. Πλέον χρειάζον-
ται πολύ περισσότερα κεφάλαια για να
αγοράσει κάποιος τις ίδιες ποσότητες
καυσίμων. Όταν δεν επιβιώνει η επι-
χείρηση, δεν υπάρχουν εργαζόμενοι.
Όταν δεν υπάρχουν εργαζόμενοι δεν
υπάρχει κατανάλωση και όταν δεν
υπάρχει κατανάλωση δεν υπάρχουν
εισπράξεις. Πάμε κατά διαόλου» κα-
ταλήγει.  

ΑΝΟΙΓΜΑ ΤΩΝ ΑΓΟΡΩΝ

Οικονομική ανάσα 
δίνει στα νοικοκυριά

O
ταν οι ελεύθερες αγορές λειτουργούν
χωρίς τα βαρίδια του κράτους και τον
σχολαστικισμό των κλειστών επαγγελμά-

των, ο καταναλωτής ευεργετείται. Αυτό αποδεικνύουν
και οι προσφορές που ξεκινούν στα γάλατα πρώτης βρεφικής
ηλικίας ως αποτέλεσμα του ανοίγματος της πώλησης του
προϊόντος και εκτός φαρμακείων...

Κάπως έτσι, όπως η «Κ» είναι σε θέση να γνωρίζει, ήδη
οι τιμές μεσοσταθμικά πέφτουν σε μια κλίμακα από 8,35%
έως και 22,87%, δίνοντας μεγάλη ανάσα στα νοικοκυριά που
σήμερα δοκιμάζονται.

Πιο συγκεκριμένα, μετρήσεις στα ράφια της πιο φθηνής
στα βρεφικά γάλατα εταιρείας Carrefour δείχνουν κάμψη στο
γνωστό γάλα Almiron (1.900 γραμμάρια) κατά 22,87% από
τα 27,5 ευρώ στο φαρμακείο στα 21,21 ευρώ στα ράφια των
σούπερ μάρκετ. Το ίδιο θετική για τις τσέπες μας είναι και η
εικόνα του γνωστού Frisolac που από τα 22 ευρώ στα φαρ-
μακεία θα διατίθεται πλέον στα 17,8 ευρώ στα ράφια των
λιανέμπορων με μια μείωση 19,9%. Το γάλα NATIVA (400
γραμμάρια) θα δίδεται στα 7,79 ευρώ από 8,5 ευρώ και το
γάλα Γιώτης στα 8,47 ευρώ από τα 9,75 ευρώ.

ΟΡΓΙΑΖΕΙ Η ΣΠΑΤΑΛΗ ΑΚΟΜΑ ΚΑΙ ΣΗΜΕΡΑ 

300.000 ευρώ για μια 
ηλεκτρονική πλατφόρμα
της Κεντρικής Αγοράς
Θεσσαλονίκης

Σ
την Ελλάδα του Μνημονίου, μπορεί να περικόπτονται
μισθοί, συντάξεις και δαπάνες για φάρμακα, ούτε λόγος
όμως για «μαχαίρι» στην πραγματική κρατική σπατάλη.

Εν προκειμένω ο λόγος για την ηλεκτρονική πλατφόρμα της
Γενικής Γραμματείας Εμπορίου -σε συνεργασία με την Κεν-
τρική Αγορά Θεσσαλονίκης- που θα κοστίσει περί τις 300.000
ευρώ.

Με απλά λόγια δηλαδή, οι άνθρωποι θα δαπανήσουν
300.000 ευρώ για τη δημιουργία ενός ηλεκτρονικού συστή-
ματος στο οποίο οι παραγωγοί αγροτικών προϊόντων θα μπο-
ρούν να καταχωρούν τις διαθέσιμες ποσότητες προς πώληση,
καθώς και τις τιμές στις οποίες διαθέτουν τα προϊόντα τους.
Ατομα που γνωρίζουν καλά τον χώρο της κατασκευής ανά-
λογων ηλεκτρονικών εργαλείων, σχολιάζουν πως το κόστος
είναι όχι απλά υπέρογκο, αλλά αποτελεί πρόκληση για το
κοινό περί δικαίου αίσθημα και προκαλεί εύλογα ερωτημα-
τικά.

Εδώ, θα σχολιάσει κάποιος ως αντίλογο, πως η συγκεκρι-
μένη πλατφόρμα θα ενταχθεί στο Επιχειρησιακό Πρόγραμμα
«Ψηφιακή Σύγκλιση» του ΕΣΠΑ, που σημαίνει ότι το μεγα-
λύτερο μέρος των χρημάτων θα είναι από ευρωπαϊκά κον-
δύλια και όχι από τον κρατικό κορβανά. Ακόμα κι έτσι όμως,
είναι τουλάχιστον απαράδεκτο χρήματα που θα μπορούσαν
να «πέσουν» στην πραγματική αγορά για την τόνωση της Οι-
κονομίας, να διατεθούν για ένα αμφιβόλου αξίας πρόγραμμα,
το οποίο κοστίζει πάρα πολύ ακριβά. Για την ιστορία να ανα-
φέρουμε, πως ο διεθνής διαγωνισμός θα προκηρυχθεί τον
Μάρτιο.



Του Σταύρου Οραήλογλου

Δ
ι κ α ι ώ θ η -
καν, όπως
α π ο δ ε ι -
κ ν ύ ε τ α ι

από τα γεγονότα, οι συντονισμένες
προσπάθειες που κατέβαλε η
τουρκική κυβέρνηση να βάλει
«φρένο» στην ιστορικής σημασίας
απόφαση που έλαβε η γαλλική
Βουλή για την ποινικοποίηση της
άρνησης της Γενοκτονίας των Αρ-
μενίων το 1915. Σύμφωνα με το
νομό που επρόκειτο να τεθεί σε
ισχύ, με πρωτοβουλία του ίδιου
του Νικολά Σαρκοζί, όποιος αρ-
νούνταν ή υποβίβαζε εντός της
γαλλικής επικράτειας την οργανω-
μένη σφαγή 1.500.000 και πλέον
Αρμενίων από τους Νεότουρκους
στο πρώτο τέταρτο του αιώνα,
μπορούσε να τιμωρηθεί με πρό-
στιμο έως και 45.000 Ευρώ αλλά
και ποινή φυλάκισης ενός έτους.

Η απόφαση, όμως, αυτή που
επικυρώθηκε στα τέλη Ιανουα-
ρίου από τη γαλλική Γερουσία - με
πλειοψηφία 127 γερουσιαστών
έναντι 86 κατά - μπορούσε να
προσβληθεί στο Ανώτατο Δικα-
στήριο της χώρας με το ερώτημα
της αντισυνταγματικότητας, εάν
σχετική προσφυγή υποστηριζόταν
από 60, τουλάχιστον, γερουσια-
στές. 

Άνοιξε «κερκόπορτα»
Η προσφυγή κατετέθη από 77

«πρόθυμους» γερουσιαστές, που
φαίνεται πως άκουσαν την …πα-
ρότρυνση του Προέδρου της
Τουρκίας Αμπντουλάχ Γκιουλ να
«διώξουν τις σκιές από τη Γαλλική
Δημοκρατία». Το αποτέλεσμα στο
τέλος δικαίωσε την τουρκική
πλευρά, καθώς το ενδεκαμελές
Συνταγματικό Συμβούλιο αποφά-
σισε την προηγούμενη Τρίτη πως

ο νόμος παραβιάζει τη συνταγμα-
τικά κατοχυρωμένη ελευθερία
της έκφρασης στη χώρα, ανοίγον-
τας παράλληλα την «κερκόπορτα»
για την αμφισβήτηση της νομιμό-
τητας της ποινικοποίησης του
Ολοκαυτώματος των Εβραίων, η
οποία βασίζεται στην ίδια νομική
βάση.      

''Το Συμβούλιο έκρινε ότι κατα-
στέλλοντας την αμφισβήτηση της
ύπαρξης και του νομικού χαρα-
κτηρισμού των εγκλημάτων που
και το ίδιο θα είχε αναγνωρίσει και

χαρακτηρίσει ως τέτοια, ο νομο-
θέτης κατάφερε ένα πλήγμα στην
άσκηση της ελευθερίας της έκ-
φρασης και της επικοινωνίας το
οποίο είναι αντισυνταγματικό'',
σύμφωνα με το σκεπτικό του δι-
καστηρίου, προκαλώντας την
άμεση αντίδραση της αρμενικής
διασποράς αλλά και του ίδιου του
Γάλλου Προέδρου Νικολά Σαρ-
κοζί, που ζήτησε να προχωρή-
σουν άμεσα οι διαδικασίες για τη
ψήφιση νέου σχετικού νόμου. «Ο
Πρόεδρος της Δημοκρατίας θεω-

ρεί πως η άρνηση της Γενοκτονίας
είναι απαράδεκτη και για το λόγο
αυτό πρέπει να τιμωρείται» ανα-
φέρεται σε σχετική ανακοίνωση
της Προεδρίας της Γαλλίας ενώ
εκπρόσωποι της αρμενικής πα-
ροικίας σημείωναν πως «είμαστε
οργισμένοι με αυτή την απόφαση
του Συνταγματικού Συμβουλίου,
που βασίζεται κυρίως σε πολιτική
και λιγότερο σε νομική βάση».

Για «νομικό μάθημα» 
μιλούν οι Τούρκοι

Από την πλευρά τους οι Τούρ-
κοι έχουν κάθε δικαίωμα να πα-
νηγυρίζουν με τον υπουργό
εξωτερικών της χώρας Αχμέτ
Νταβούτογλου να τονίζει σε δη-
λώσεις του πως μετά την ετυμη-
γορία αυτή το υπουργικό
συμβούλιο στην Τουρκία θα επα-
νεξετάσει την απόφαση για «πά-
γωμα» των διμερών οικονομικών,
πολιτικών και στρατιωτικών σχέ-
σεων. 

«Εύχομαι όλοι να πήραν απα-
ραίτητα μαθήματα από την από-
φαση αυτή» επισήμανε, με τον
αντιπρόεδρο της τουρκικής κυ-
βέρνησης Μπουλέντ Αρίντς να
δηλώνει πως το Ανώτατο Συνταγ-
ματικό Συμβούλιο δίδαξε ένα «νο-
μικό μάθημα» στους Γάλλους
πολιτικούς που έβαλαν τις υπο-
γραφές τους στο νόμο αυτό… 
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ΣΤΙΣ ΗΠΑ

Φαβορί ο Ρόμνεϊ
για το χρίσμα

Τ
α προγνωστικά που τον θέ-
λουν ως το απόλυτο φαβορί
να είναι αυτός ο υποψήφιος

των Ρεπουμπλικάνων στις προσε-
χείς Προεδρικές εκλογές στις ΗΠΑ
επιβεβαίωσε ο πολυεκατομμυρι-
ούχος Μιτ Ρόμνεϊ. Ο πρώην κυ-
βερνήτης της Μασαχουσέτης
επικράτησε επί του κυριότερου αν-
τιπάλου του Ρικ Σαντόρουμ στις
προκριματικές εκλογές που διε-
ξήχθησαν την προηγούμενη Τρίτη
σε δυο κρίσιμες πολιτείες, στην
Αριζόνα και το Μίσιγκαν, με ποσο-
στό που έφτασε το 41%, έναντι του
38% που συγκέντρωσε ο Σαντό-
ρουμ. 

Στην ομιλία του μετά την ανακοί-
νωση των αποτελεσμάτων ο Ρό-
μνεϊ δεσμεύτηκε για τη δημιουργία
περισσότερων θέσεων εργασίας,
για τη μείωση του δημοσιονομικού
χρέους και την περικοπή δαπανών
του δημοσίου, ασκώντας παράλ-
ληλα δριμεία κριτική στον νυν
πρόεδρο Ομπάμα. Σύμφωνα με
τους ειδικούς, ο πρώην κυβερνή-
της της Μασαχουσέτης κέρδισε την
ψήφο όσων έχουν πανεπιστημιακή
μόρφωση και όσων είναι εύποροι,
με εισοδήματα άνω των 100.000
δολαρίων, σε αντίθεση με τους
ψηφοφόρους του Σαντόρουν, τον
οποίο εμπιστεύτηκαν πρωτίστως
λιγότερο εύποροι.

Υ
ποψήφια προς ένταξη χώρα στην
Ε.Ε. θεωρείται η Σερβία, μετά τη
χορήγηση του σχετικού καθεστώ-

τος από την πλειοψηφία των υπουργών
Εξωτερικών των «27». Οι μόνοι που
αρνήθηκαν να προσυπογράψουν το
σχετικό έγγραφο ήταν οι ΥΠΕΞ της Ρου-
μανίας και της Ουγγαρίας, επικαλούμε-
νοι τη στάση του Βελιγραδίου σε μια
σειρά μειονοτικών ζητημάτων, κίνηση
που προκάλεσε την αντίδραση του
Σουηδού υπουργού Εξωτερικών, Κάρλ
Μπίλντ, ο οποίος καταλόγισε στο Βου-
κουρέστι έλλειμμα ευρωπαϊκού πνεύ-
ματος.

Παρόλα αυτά, ο πρόεδρος της Κομι-
σιόν, Ζοζέ Μανουέλ Μπαρόζο, παρα-
χώρησε κοινή συνέντευξη Τύπου με τον
Σέρβο πρόεδρο Μπόρις Τάντιτς, όπου
δήλωσε πως «είμαστε κοντά σε καλές
ειδήσεις». Όπως επισήμανε ο Ευρω-
παίος αξιωματούχος το Βελιγράδι οφεί-
λει να παραμείνει προσηλωμένο στο
διάλογο και στο ευρωπαϊκό του μέλλον,
υπενθυμίζοντας παράλληλα ότι η Ευ-
ρωπαϊκή Επιτροπή έχει ήδη πάρει
σαφή θέση υπέρ της ένταξης. «Η πο-
ρεία δεν είναι εύκολη, αλλά είμαι πε-
πεισμένος ότι θα επιτύχει στην

οικοδόμηση κοινού μέλλοντος» ανέ-
φερε χαρακτηριστικά, ενώ ο Μπόρις
Τάντιτς διευκρίνισε από την πλευρά του
ότι η Σερβία εκπλήρωσε όλα τα κριτή-
ρια της Κοπεγχάγης (όπως η καταπο-
λέμηση της διαφθοράς και η σύλληψη
των καταζητούμενων Σερβοβόσνιων
εγκληματιών πολέμου) και ότι δεν θα

αποδεχτεί τυχόν αιτήματα που δεν θα
είναι εναρμονισμένα με αυτά τα κριτή-
ρια. 

Το Βελιγράδι, μάλιστα, δείχνει διατε-
θειμένο να ξεκινήσει κύκλο επαφών
ακόμη και με την πολιτική ηγεσία της
Πρίστινα, αρκεί να το θέσει ως προϋπό-
θεση για το ευρωπαϊκό της μέλλον ο ει-

δικός διαμεσολαβητής της Ευρωπαϊκής
Ένωσης, με τον επικεφαλής της δια-
πραγματευτικής αντιπροσωπείας της
Σερβίας να τονίζει ότι πιθανή συνέχιση
του διαλόγου μεταξύ Σερβίας και Κο-
σόβου, μετά τις 6 Μαΐου,  θα αποτελέσει
«θετική εξέλιξη».  

Χείρα βοηθείας από την Ελλάδα
Υπέρ της ευρωπαϊκής προοπτικής

της Σερβίας τάχθηκε στην τοποθέτησή

του και ο Έλληνας υπουργός Εξωτερι-

κών, Σταύρος Δήμας, σημειώνοντας

πως η πρόοδος που καταγράφει το Βε-

λιγράδι σε όλους τους τομείς εκπληρώ-

νει τα κριτήρια που έχει θέσει η Ε.Ε.

Επισήμανε, ακόμη, ότι ο σερβικός λαός

αποτελεί «αναπόσπαστο κομμάτι της

ευρωπαϊκής οικογένειας» και κατέληξε

λέγοντας ότι η ταχεία έναρξη ενταξια-

κών διαπραγματεύσεων με τη Σερβία

θα συντελέσουν «αποφασιστικά στη

σταθερότητα και την εμπέδωση της ει-

ρήνης στα Βαλκάνια».

ΑΠΕΔΩΣΑΝ ΟΙ ΠΙΕΣΕΙΣ ΤΗΣ ΑΓΚΥΡΑΣ ΣΤΟ ΑΝΩΤΑΤΟ ΔΙΚΑΣΤΗΡΙΟ

ΣΤΟ ΑΦΓΑΝΙΣΤΑΝ

Διευρύνεται 
ο κύκλος βίας

Δ
εν έχουν τέλος τα βίαια
επεισόδια που ξέσπασαν
πριν δέκα ημέρες στο Αφγα-

νιστάν, μετά τη δημοσιοποίηση της
είδησης πως ΝΑΤΟϊκοί στρατιώτες
έκαψαν αντίτυπα του Κορανίου και
τα πέταξαν έξω από αμερικανική
στρατιωτική βάση. Παρά τη «συ-
γνώμη» που ζήτησε επίσημα ο
ίδιος ο Αμερικανός Πρόεδρος
Μπαράκ Ομπάμα και τις επανει-
λημμένες εκκλήσεις των αρχών
της χώρας ώστε να πρυτανεύσει η
λογική και να αποκατασταθεί η
τάξη, ο κύκλος του αίματος συνε-
χίζεται. 

Μετά τη δολοφονία δύο αμερι-
κανών συμβούλων μέσα στο
Υπουργείο εσωτερικών στην πρω-
τεύουσα Καμπούλ, η Γαλλία και η
Γερμανία αποφάσισαν να απομα-
κρύνουν άμεσα το πολιτικό προ-
σωπικό που είχαν διαθέσει και
είχε ρόλο συμβουλευτικό στην
προσπάθεια των αφγανικών
αρχών για την ανασυγκρότηση της
χώρας. Η απόφαση που αφορά
μόνο το πολιτικό προσωπικό και
όχι τις στρατιωτικές δυνάμεις που
εδρεύουν στη χώρα, θα ανακληθεί,
σύμφωνα με τον εκπρόσωπο του
γαλλικού υπουργείου εξωτερικών,
«μόλις το επιτρέψουν οι συνθή-
κες».   

«ΠΡΑΣΙΝΟ ΦΩΣ» ΑΠΟ ΤΗΝ ΕΥΡΩΠΗ  

Η Σερβία χτυπά την πόρτα της Ε.Ε.

Ο πρόεδρος της Ευρωπαϊκής Επιτροπής της Κομισιόν, Ζοζέ Μανουέλ Μπαρόζο, με τον
Σέρβο πρόεδρο Μπόρις Τάντιτς

Αντισυνταγματική 
η ποινικοποίηση 
της Γενοκτονίας
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ΩΜΕΓΑ 2310511855 
ΛΕΥΚΟΣ ΠΥΡΓΟΣ 2310214900 
ΜΑΚΕΔΟΝΙΑ 2310517417 
MERCEDES CLUB 2310525000
Μ. ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ 2310866366

χρήσιμα τηλ. ΚΤΕΛ

ραδιοταξί



εφημερεύοντα νοσοκομεία

εφημερεύοντα φαρμακεία

ΣΑΒΒΑΤΟ
ΑΧΕΠΑ Για περιστατικά αιμοδοσίας, θωρακοχειρουργικά,
καρδιοχειρουργικά 

ΙΠΠΟΚΡΑΤΕΙΟ Για περιστατικά παθολογικά, καρδιολογικά,
νευρολογικά, παιδιατρικά, νεογνολογικά, χειρουργικά,
ορθοπεδικά, ουρολογικά, ΩΡΛ, νευροχειρουργικά, οφθαλμολογικά,
οδοντιατρικά, παιδοχειρουργικά, παιδοορθοπεδικά,
αγγειοχειρουργικά, παιδοψυχολογικά 

ΚΥΡΙΑΚΗ
ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΠΑΠΑΝΙΚΟΛΑΟΥ Για περιστατικά παθολογικά, καρδιολογικά, νευρο-
λογικά, παιδιατρικά, νεογνολογικά, χειρουργικά, ορθοπεδικά, ουρολογικά, ΩΡΛ,
νευροχειρουργικά, οφθαλμολογικά, οδοντιατρικά, παιδοχειρουργικά, παιδοορ-
θοπεδικά, αγγειοχειρουργικά, παιδοψυχολογικά, πνευμονολογικά 

ΑΓΙΟΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ Για περιστατικά παθολογικά, χειρουργικά, ουρολογικά,
οδοντιατρικά, γυναικολογικά 

ΙΠΠΟΚΡΑΤΕΙΟ Για περιστατικά παιδιατρικά, νεογνολογικά, παιδοχειρουργικά,
παιδοορθοπεδικά 

ΚΤΕΛ «ΜΑΚΕΔΟΝΙΑ» 2310595400
ΑΙΤΩΛΟΑΚΑΡΝΑΝΙΑΣ 2310 595491
ΑΡΚΑΔΙΑΣ 2310 595426 
ΑΡΤΑΣ 2310 595406 
ΑΤΤΙΚΗΣ 2310 595413
ΑΧΑΪΑΣ 2310 595425 
ΓΡΕΒΕΝΩΝ 2310 595485
ΔΡΑΜΑΣ 2310 595420 
ΕΒΡΟΥ 2310 595439 
ΕΥΒΟΙΑΣ 2310 595448 
ΖΑΚΥΝΘΟΥ 2310 595417
ΗΛΕΙΑΣ  2310 595402 
ΗΜΑΘΙΑΣ 2310 595432
ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ 2310 595491
ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ 2310 595411, 595444
ΘΕΣΠΡΩΤΙΑΣ 2310 595416 
ΙΩΑΝΝΙΝΩΝ 2310 595442
ΚΑΒΑΛΑΣ 2310 595422 
ΚΑΡΔΙΤΣΑΣ 2310 595441 
ΚΑΣΤΟΡΙΑΣ 2310 595440
ΚΕΡΚΥΡΑΣ 2310 595409 
ΚΙΛΚΙΣ 2310 595433
ΚΟΖΑΝΗΣ 2310 595445, 595484 
ΚΟΡΙΝΘΙΑΣ 2310 595404
ΛΑΡΙΣΑΣ 2310 595430
ΛΕΥΚΑΔΑΣ 2310 595412
ΜΑΓΝΗΣΙΑΣ 2310 595424
ΜΕΣΣΗΝΙΑΣ 2310 595403
ΞΑΝΘΗΣ 2310 595423 
ΠΕΛΛΑΣ 2310 595435
ΠΙΕΡΙΑΣ 2310 595428 
ΠΡΕΒΕΖΗΣ  2310 595407 
ΡΟΔΟΠΗΣ 2310 595419
ΣΕΡΡΩΝ 2310 595446
ΤΡΙΚΑΛΩΝ  2310 595405 
ΦΩΚΙΔΑΣ 2310 595427
ΦΘΙΩΤΙΔΑΣ 2310 595436
ΦΛΩΡΙΝΑΣ 2310 595418
ΧΑΝΙΩΝ - ΡΕΘΥΜΝΟΥ 2310 595437
ΚΤΕΛ  ΧΑΛΚΙΔΙΚΗΣ 2310 316555, 316565

KYPIAKH

Διημερεύοντα από 08:30 έως 20:30

ΠΛΑΤΩΝΟΣ 3, ΓΑΜΒΕΤΤΑ 135, ΜΑΚΡΥΓΙΑΝΝΗ 62, Α. ΠΑΠΑΝΔΡΕΟΥ
140, ΒΑΣ. ΟΛΓΑΣ 74,  ΠΥΛΑΙΑΣ 27, 40 ΕΚΚΛΗΣΙΩΝ 3, ΜΑΥΡΟΜΙ-
ΧΑΛΗ 131, ΟΛΥΜΠΙΑΔΟΣ 33, Μ.ΜΠΟΤΣΑΡΗ 146, ΙΘΑΚΗΣ 47, ΜΙ-
ΑΟΥΛΗ 63, ΒΟΥΛΓΑΡΗ 39, Δ.ΚΑΡΑΟΛΗ 119, 28 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 84,
ΕΛΕΥΘΕΡΙΑΣ 73, Γ.ΛΑΜΠΡΑΚΗ 65, ΕΘΝ.ΑΝΤΙΣΤΑΣΗΣ 61, ΛΑΓΚΑΔΑ
116, ΠΟΣΕΙΔΩΝΟΣ 4, ΚΑΡΑΟΛΗ ΚΑΙ ΔΗΜΗΤΡΙΟΥ 2, ΛΑΜΠΡΑΚΗ,
ΑΓ. ΣΟΦΙΑΣ 12, ΔΕΛΦΩΝ 149, ΜΗΤΡΟΠΟΛΕΩΣ 94, Θ. ΝΑΤΣΙΝΑ 45,
ΕΘ.ΑΝΤΙΣΤΑΣΗΣ 24, Ε. ΒΕΝΙΖΕΛΟΥ 110, ΑΙΓΑΙΟΥ 35, Ι. ΔΡΑΓΟΥΜΗ
75, ΠΕΡΙΚΛΕΟΥΣ 35, Α.ΠΑΠΑΝΑΣΤΑΣΙΟΥ 27, ΑΝΑΛΗΨΕΩΣ 40, ΙΑ-
ΣΟΝΙΔΟΥ 3, Χ. ΤΡΙΚΟΥΠΗ 22, ΚΑΣΣΑΝΔΡΟΥ 98, ΘΕΡΜΟΠΥΛΩΝ 22,
ΒΑΣ.ΟΛΓΑΣ 152, Ν.ΠΛΑΣΤΗΡΑ 41, Μ. ΚΑΛΛΙΔΟΥ 88, ΝΙΚΟΠΟΛΕΩΣ
46 

Διανυκτερεύοντα από 20:30 έως 00:00

ΚΗΦΙΣΙΑΣ 60, ΜΥΣΤΑΚΙΔΟΥ 20, 25ΗΣ ΜΑΡΤΙΟΥ 35, ΤΣΙΜΙΣΚΗ 102,
ΤΣΙΜΙΣΚΗ 7, ΜΑΚΡΥΓΙΑΝΝΗ 38, ΑΛ.ΠΑΠΑΝΑΣΤΑΣΙΟΥ 201, ΑΘΗ-
ΝΑΓΟΡΑ 2, ΛΕΩΦ. Κ. ΚΑΡΑΜΑΝΛΗ 6, ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥΠΟΛΕΩΣ 70,
ΙΑΤΡΟΥ ΓΩΓΟΥΣΗ 37Δ, ΕΓΝΑΤΙΑ 108, Ε. ΒΕΝΙΖΕΛΟΥ 10, ΑΝΤΙΓΟ-
ΝΙΔΩΝ 20, ΚΑΝΑΡΗ 30, ΑΝ. ΠΑΠΑΝΔΡΕΟΥ 84, ΦΙΛΙΠΠΟΥΠΟΛΕΩΣ
2, Β. ΟΛΓΑΣ 81 

Aπό 20:30 έως το πρωί της επόμενης

25ΗΣ ΜΑΡΤΙΟΥ 35, ΤΣΙΜΙΣΚΗ 7, ΛΕΩΦ. Κ. ΚΑΡΑΜΑΝΛΗ 6, ΑΝΤΙ-
ΓΟΝΙΔΩΝ 20, ΚΑΝΑΡΗ 30, ΦΙΛΙΠΠΟΥΠΟΛΕΩΣ 2

ΣΑΒΒΑΤΟ

Διημερεύοντα από 08:30 έως 20:30

ΠΛΑΤΩΝΟΣ 3, ΓΑΜΒΕΤΤΑ 135, ΜΑΚΡΥΓΙΑΝΝΗ 62, Α. ΠΑΠΑΝΔΡΕΟΥ
140, ΒΑΣ. ΟΛΓΑΣ 74,  ΠΥΛΑΙΑΣ 27, 40 ΕΚΚΛΗΣΙΩΝ 3, ΜΑΥΡΟΜΙΧΑΛΗ
131, ΟΛΥΜΠΙΑΔΟΣ 33, Μ.ΜΠΟΤΣΑΡΗ 146, ΙΘΑΚΗΣ 47, ΜΙΑΟΥΛΗ 63,
ΒΟΥΛΓΑΡΗ 39, Δ.ΚΑΡΑΟΛΗ 119, 28 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 84, ΕΛΕΥΘΕΡΙΑΣ
73, Γ.ΛΑΜΠΡΑΚΗ 65, ΕΘΝ.ΑΝΤΙΣΤΑΣΗΣ 61, ΛΑΓΚΑΔΑ 116, ΠΟΣΕΙ-
ΔΩΝΟΣ 4, ΚΑΡΑΟΛΗ ΚΑΙ ΔΗΜΗΤΡΙΟΥ 2, ΛΑΜΠΡΑΚΗ, ΑΓ. ΣΟΦΙΑΣ 12,
ΔΕΛΦΩΝ 149, ΜΗΤΡΟΠΟΛΕΩΣ 94, Θ. ΝΑΤΣΙΝΑ 45, ΕΘ.ΑΝΤΙΣΤΑΣΗΣ
24, Ε. ΒΕΝΙΖΕΛΟΥ 110, ΑΙΓΑΙΟΥ 35, Ι. ΔΡΑΓΟΥΜΗ 75, ΠΕΡΙΚΛΕΟΥΣ
35, Α.ΠΑΠΑΝΑΣΤΑΣΙΟΥ 27, ΑΝΑΛΗΨΕΩΣ 40, ΙΑΣΟΝΙΔΟΥ 3, Χ. ΤΡΙ-
ΚΟΥΠΗ 22, ΚΑΣΣΑΝΔΡΟΥ 98, ΘΕΡΜΟΠΥΛΩΝ 22, ΒΑΣ.ΟΛΓΑΣ 152,
Ν.ΠΛΑΣΤΗΡΑ 41, Μ. ΚΑΛΛΙΔΟΥ 88, ΝΙΚΟΠΟΛΕΩΣ 46  

Διανυκτερεύοντα από 20:30 έως 00:00

Δ.ΚΑΡΑΟΛΗ 181, ΙΩΝ.ΔΡΑΓΟΥΜΗ 42, ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥ ΚΑΡΑΜΑΝΛΗ
71, ΑΓΙΟΥ ΔΗΜΗΤΡΙΟΥ 27, Α.ΠΑΠΑΝΔΡΕΟΥ 57, Α.ΠΑΠΑΝΑΣΤΑΣΙΟΥ
140, ΑΓ. ΣΟΦΙΑΣ 12, ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥΠΟΛΕΩΣ 128, ΑΠΟΛΛΩΝΟΣ
13, 25ης ΜΑΡΤΙΟΥ 86, ΙΠΠΟΚΡΑΤΟΥΣ 3, ΑΝ. ΠΑΠΑΝΔΡΕΟΥ 153,
ΑΝ.ΘΡΑΚΗΣ 48, ΚΑΣΣΑΝΔΡΟΥ 61, ΤΡΑΠΕΖΟΥΝΤΟΣ 8, Μ. ΑΛΕΞΑΝ-
ΔΡΟΥ 28, ΦΛΕΜΙΓΚ 37, Μ. ΚΑΛΛΙΔΟΥ 88 

Aπό 20:30 έως το πρωί της επόμενης

ΙΩΝ.ΔΡΑΓΟΥΜΗ 42, ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥ ΚΑΡΑΜΑΝΛΗ 71, Α.ΠΑΠΑΝΑ-
ΣΤΑΣΙΟΥ 140, ΑΝ. ΠΑΠΑΝΔΡΕΟΥ 153, ΑΝ.ΘΡΑΚΗΣ 48, ΤΡΑΠΕΖΟΥΝ-
ΤΟΣ 8, Μ. ΚΑΛΛΙΔΟΥ 88 

Άμεση Δράση 100
Πυροσβεστική υπηρεσία 199
Κέντρο Άμεσης Βοήθειας 166
Διημ. και διανυκτ. φαρμακεία 14944
Εφημερεύοντα φαρμακεία – κλινικές 14944
Ελληνικός Ερυθρός Σταυρός 2310531530
Ανοιχτή συμβουλευτική AIDS 2310422021
Στρατονομία 2310894646
Λιμεναρχείο Θεσσαλονίκης 2310531505
Τροχαία Θεσσαλονίκης 2310566200
Υπηρεσία Δίωξης Ναρκωτικών 109
ΚΤΕΟ 1525
Βλάβες ΔΕΗ Κεντρικού τομέα 10502
Βλάβες ΔΕΗ Ανατολικού τομέα 10503
Βλάβες ΔΕΗ Δυτικού τομέα 10501
Βλάβες ΕΥΑΘ 2310203979
ΟΣΕ 1110
Αεροδρόμιο Μακεδονία 2310473212
Αερολιμένας 2310475858
Τουριστική αστυνομία 2310554871
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ Κ. ΜΑΚ. 2313319686
ΕΚΠΟΙΖΩ 2310257776
Έκτακτη επέμβαση της ΕΠΑ 8001187878
Υποστήριξη παιδιών SOS 1056
Δημοτική αστυνομία 2310251 900
EASY JET 2103530300
OLYMPIC AIR 8018010101
AEGEAN AIRLINES 8011120000 

❱❱ Όπως ενημερώνει με πρό-
σκλησή της η Ηπειρωτική Εστία,
η μηνιαία συνάντηση των
μελών και των φίλων τους θα
πραγματοποιηθεί στην αίθουσα
εκδηλώσεων της επί της παρα-
λιακής λεωφόρου, αύριο Κυ-
ριακή από τις 10.00 π.μ. έως τις
12.30 μ.μ. Θα προσφερθούν
καφές, τσάι, τσίπουρο και κερά-
σματα.

❱❱ Τι είναι η πράσινη ανάπτυξη;
Πως μπορεί να επενδύσει κα-
νείς στις ανανεώσιμες πηγές
ενέργειας; Τι προβλέπει ο ενερ-
γειακός σχεδιασμός στο πλαίσιο
της ΕΕ; Αυτά είναι μερικά από
τα ζητήματα που θα συζητηθούν
στην εκδήλωση που διοργανώ-
νει ο δήμος Πυλαίας- Χορτιάτη,
αύριο Κυριακή .Σκοπός της εκ-
δήλωσης, που αποτελεί ένα
είδος δωρεάν σεμιναρίου, είναι
η εξοικείωση των συμπολιτών
με τις βασικές έννοιες και εξελί-
ξεις στο χώρο της σύγχρονης
ενέργειας. Στην εκδήλωση θα
γίνει  λεπτομερής ανάλυση των

σύγχρονων ενεργειακών τεχνο-
λογιών που πρωταγωνιστούν
στη δημόσια συζήτηση, καθώς
και του σύγχρονου ενεργειακού
σκηνικού. Η εκδήλωση θα
πραγματοποιηθεί στις 11  το
πρωί στο Πολιτιστικό Κέντρο
Πανοράματος (αίθουσα Λίτσα
Φωκίδη) του δημαρχείου Πυ-
λαίας-Χορτιάτη.

❱❱ Με πολυάριθμη συμμετοχή
μελών και φίλων της, με ιδιαί-
τερο ενθουσιασμό αλλά και συ-
νετά προσεγμένα και ρεαλιστικά
βήματα αναπτύσσεται το ρυάκι
ανεξάρτητων πολιτών του Θερ-
μαϊκού, όπως αναφέρεται σε
σχετική ανακοίνωση τους. Η
Πρωτοβουλία, ενώ έχει στραμ-
μένη την προσοχή της
στον κύριο στόχο,   την επιτυχία
της μεγάλης εκδήλωσης, αύριο
Κυριακή στις 11 πμ, στο
ΚΑΠΠΑ, με φιλοξενούμενους
ομιλητές τον Μανώλη Γλέζο και
τον 'Αρι Καζάκο, δεν παραλεί-
πει τη συνέχιση πρωτοβουλιών
και δράσεών της. Ήδη ανακοι-
νώθηκε η έναρξη της δοκιμαστι-
κής περιόδου του Δικτύου
Ανταλλαγών και Αλληλεγγύης
Θερμαϊκού "ΘΕΡΜΟ".

❱❱ Σήμερα Σάββατο και ώρα
19.00, στο Αμφιθέατρο του
ΚΕ.Δ.Ε.Α. του Α.Π.Θ. θα μιλή-

σει ο Μανώλης Γλέζος, με θέμα:
«Οι γερμανικές οφειλές προς
την Ελλάδα». Ο ομιλητής, που
είναι Πρόεδρος του Εθνικού
Συμβουλίου Διεκδίκησης Οφει-
λών Γερμανίας προς Ελλάδα, θα
παρουσιάσει σημαντικά στοι-
χεία για το επίκαιρο αυτό ζή-
τημα. Το Κέντρο Διάδοσης
Ερευνητικών Αποτελεσμάτων
(ΚΕ.Δ.Ε.Α.) του Α.Π.Θ. βρίσκε-
ται στην οδό 3ης Σεπτεμβρίου.

❱❱ Τις τεράστιες διαστάσεις που
προσλαμβάνει το φαινόμενο της
ηλεκτρονικής απάτης στις τηλε-
πικοινωνίες επισημαίνει για μια
ακόμη φορά η διοίκηση του
ΕΒΕΘ με επιστολή της προς τους
αρμόδιους υπουργούς, ενώ πα-
ράλληλα καταθέτει σειρά προτά-
σεων για την αντιμετώπιση του
προβλήματος. Επιπροσθέτως
ενημερώνει τα μέλη του για τον
κίνδυνο κακόβουλων κλήσεων
προς προορισμούς του εξωτερι-
κού, οι οποίες πραγματοποιούν-
ται με παραβίαση συστημάτων
ψηφιακών τηλεφωνικών κέν-
τρων συνδεδεμένων στο διαδί-
κτυο και τα προτρέπει να
ανατρέχουν στην ιστοσελίδα της
Εθνικής Επιτροπής Τηλεπικοι-
νωνιών και Ταχυδρομείων
(www.eett.gr) προκειμένου να
ενημερώνονται για τους τρό-

πους με τους οποίους μπορούν
να προστατευτούν. Σύμφωνα με
το ΕΒΕΘ, «η κακόβουλη επέμ-
βαση πραγματοποιείται ως επί
το πλείστον ημέρες και ώρες,
κατά τις οποίες οι επιχειρήσεις
είναι κλειστές και για μικρό χρο-
νικό διάστημα, με στόχο την
πραγματοποίηση κλήσεων εξω-
τερικού υψηλών χρεώσεων, συ-
νήθως προς Ασία και Αφρική.
Αποτέλεσμα είναι οι υπέρογκες
χρεώσεις που επιβαρύνονται οι
επιχειρήσεις-χρήστες των τηλε-
φωνικών κέντρων». 

❱❱ Μία σειρά εκπομπών αφιε-
ρωμένων στη Θεσσαλονίκη πα-
ρουσιάζουν τα «Αληθινά
Σενάρια» της ΕΡΤ3, με αφορμή
τα εκατό χρόνια από την απελευ-
θέρωση της πόλης. Η πρώτη
από αυτές, που θα μεταδοθεί την
Πέμπτη, 8 Μαρτίου 2012, στις
23:00,  είναι ένα οδοιπορικό
στην πόλη που βρίσκεται…κάτω
από την πόλη.Ο Νίκος Ασλανί-
δης και ο φακός της εκπομπής
καταγράφουν σπάνιες εικόνες
από έναν ολόκληρο υπόγειο
κόσμο που βρίσκεται κάτω από
τους δρόμους, τους ναούς και τις
πολυκατοικίες της σύγχρονης
Θεσσαλονίκης: Αρχαίες αγορές,
βυζαντινές εκκλησίες, κατακόμ-
βες, μαρμαρόστρωτοι δρόμοι,

ρωμαϊκά υδραγωγεία, αρχαία
νεκροταφεία μέχρι και κρύπτες
του Μακεδονικού Αγώνα. Επί-
σης, παρουσιάζονται για πρώτη
φορά πολλά από τα σημαντικά
ευρήματα που έρχονται καθημε-
ρινά στο φως, κατά τη διάρκεια
των εργασιών κατασκευής του
μετρό. 

❱❱ Συνεχίζονται οι επετειακές
εκδηλώσεις που διοργανώνει ο
δήμος Νεάπολης – Συκεών, με
αφορμή τη συμπλήρωση 100
χρόνων από την απελευθέρωση
της Θεσσαλονίκης από τους
Τούρκους (1912-1913). Στο
πλαίσιο των εκδηλώσεων, η Δη-
μοτική Κοινωφελής Επιχείρηση
Καλλιτεχνικής Παιδείας και Πο-
λιτισμού Συκεών και το Ωδείο
Δημοτικής Ενότητας Συκεών
συνδιοργανώνουν, σε συνεργα-
σία με το Μουσικό Σχολείο Θεσ-
σαλονίκης και με την ευκαιρία
της συμπλήρωσης 20 χρόνων
λειτουργίας του, συναυλία της
Χορωδίας και του Συνόλου
«ΜΑΝΟΣ ΧΑΤΖΙΔΑΚΙΣ» του
Μουσικού Σχολείου.  συναυλία
θα πραγματοποιηθεί σήμερα
στις 8 το βράδυ και θα φιλοξε-
νηθεί στο Κλειστό Δημοτικό Θέ-
ατρο Συκεών (Ρ. Φεραίου και
Μεγάρων) με είσοδο ελεύθερη
για το κοινό.

μικρά - μικρά
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ΚΥΡΙΑΚΟΣ ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ

«Η ανθρωποφαγία
έχει και όρια…»

Σ
την αντεπίθεση περνά ο Κυριάκος Βελό-
πουλος μετά το δημοσίευμα εφημερίδας
που τον  εμφανίζει να έχει… φυγαδεύσει

σε τράπεζα του εξωτερικού περίπου 400.000
ευρώ, σε μια περίοδο, μάλιστα, που ο Λαϊκός
Ορθόδοξος Συναγερμός απευθύνει ανά τακτά
χρονικά διαστήματα έκκληση να επιστραφούν
στην Ελλάδα όσα χρήματα διοχετεύτηκαν στο
εξωτερικό λόγω της οικονομικής κρίσης. 

Σύμφωνα με το ρε-
πορτάζ που δημοσιεύ-
τηκε στον Τύπο, το
όνομα του βουλευτή
ΛΑΟΣ Β΄ Θεσσαλονί-
κης φέρεται να περιλαμ-
βάνεται στη λίστα των
δέκα νυν και πρώην
βουλευτών, ευρωβου-
λευτών καθώς και των

συζύγων τους, που το 2011 εμφανίζονται να
έβγαλαν από τη χώρα χρηματικά ποσά μεγαλύ-
τερα των 100.000 ευρώ, σε μια περίοδο που
συζητούνταν το ενδεχόμενο χρεοκοπίας της ελ-
ληνικής οικονομίας. 

Απαντά με αγωγές
Μιλώντας στην «Κ», εμφανώς αγανακτισμέ-

νος,  ο κ. Βελόπουλος τόνισε πως δεν είναι δια-
τεθειμένος να καθίσει με σταυρωμένα τα χέρια
απέναντι σε όσους τον κατηγορούν καθώς,
όπως αναφέρει χαρακτηριστικά,  «η ανθρωπο-
φαγία έχει και τα όρια της. Για αυτό και πρόκει-
ται να καταθέσω άμεσα αγωγές εναντίον των
συκοφαντών μου, εναντίον όλων αυτών που με
έχουν βάλει στο στόχαστρο. Κάποιοι βιάστη-
καν, το λόγο έχει πλέον η δικαιοσύνη. Δεν έχω
καταθέσεις 400.000 ευρώ. Πρόκειται για
200.000 ευρώ, τα οποία βγήκαν στο εξωτερικό
για συγκεκριμένη επαγγελματική δραστηριό-
τητα, καθώς διατηρώ εταιρεία στη Γερμανία και
τα οποία επεστράφησαν πίσω όλα τον Αύγου-
στο. Τα χρήματα είναι όλα στην Ελλάδα και δη-
λωμένα στο πόθεν έσχες. Κάποιοι αρέσκονται
στο κυνήγι μαγισσών. Δεν θα τους κάνω τη
χάρη» κατέληξε ο βουλευτής του Λαϊκού Ορθό-
δοξου Συναγερμού.

Επιμέλεια: Χρήστος Τσαλικίδης

Μ
ε περισσή αισιοδοξία και ακόμα
περισσότερες υποσχέσεις επέ-
στρεψε από τη Σύνοδο Κορυ-

φής των Βρυξελλών ο πρωθυπουργός
Λουκάς Παπαδήμος. Εμφανώς ανακου-
φισμένος, στη συνέντευξη Τύπου που
ακολούθησε, υποστήριξε πως η Ευ-
ρώπη θα δώσει προτεραιότητα στην
επανεκκίνηση της οικονομίας καθώς,
όπως είπε, έχει έρθει η ώρα να αντικα-
ταστήσουμε τον κύκλο της ύφεσης με
τον ενάρετο κύκλο της ανάπτυξης.
«Προχωράμε χωρίς καθυστέρηση σε
μέτρα ανάπτυξης, που θα αλλάξουν το
κλίμα» τόνισε, παρουσιάζοντας ως προ-
τεραιότητες της κυβερνητικής πολιτικής
την αξιοποίηση πόρων του ΕΣΠΑ, την
αξιοποίηση πόρων για τη στήριξη επεν-
δύσεων, την ανακεφαλαιοποίηση των
τραπεζών, την καλύτερη οργάνωση των
εξαγωγών, την επιτάχυνση των διαδι-
κασιών για αξιοποίηση των ανανεώσι-

μων πηγών ενέργειας, ενώ έκανε ειδική
αναφορά στις προσπάθειες για λειτουρ-
γία ενός αποδοτικότερου φοροεισπρα-
κτικού μηχανισμού που θα  συμβάλλει
στον περιορισμό της παραοικονομίας. 

«Η Ευρώπη μας δίνει ψήφο εμπιστο-
σύνης, ας μην την διαψεύσουμε» ανέ-
φερε μεταξύ άλλων,  προσθέτοντας ότι
η Ελλάδα μπορεί να τα βγάλει πέρα και
θα το αποδείξει. Παράλληλα χαιρέτισε
την υπογραφή του Δημοσιονομικού
Συμφώνου λέγοντας ότι αυτό θα φέρει
εμπέδωση της δημοσιονομικής πειθαρ-
χίας τόσο στην ΕΕ όσο και στην Ελλάδα.

Από το 2013 και βλέπουμε…
Όσον αφορά το πότε προβλέπεται να

δούμε φως στο τούνελ, ο κ. Παπαδήμος
οριοθέτησε ως εφαλτήριο για την ανά-

καμψη τα μέσα του 2013, ενώ θεωρεί
πως οι συνεχείς μειώσεις στα εισοδή-
ματα των πολιτών θα έχουν μόνο «βρα-
χυπρόθεσμες συνέπειες».

Ιδιαίτερη σημασία έχει η απάντηση
που έδωσε ο κ. Παπαδήμος στο ερώ-
τημα αν θα είναι πρωθυπουργός και
στην επόμενη Σύνοδο Κορυφής του Ιου-
νίου. «Όταν η κυβέρνηση ολοκληρώσει
το έργο της, θα ληφθούν οι αποφάσεις
για την ημερομηνία προκήρυξης εκλο-
γών. Κι άλλες σχετικές αποφάσεις θα
ληφθούν μετά τις εκλογές» απάντησε.

Τα πρώτα δισεκατομμύρια
Στο μεταξύ άνοιξε ο δρόμος για την

εκταμίευση της πρώτης δόσης των χρη-
μάτων που θα διατεθούν από τον ευρω-
παϊκό μηχανισμό στήριξης στην Ελλάδα

στο πλαίσιο της υλοποίησης του PSI και
της ανακεφαλαιοποίησης των τραπε-
ζών. Τα χρήματα που θα διατεθούν σε
πρώτη φάση ανέρχονται σε 58,5 δισε-
κατομμύρια ευρώ. Καθοριστική θα είναι
η 9η Μαρτίου όταν θα έχει ολοκληρωθεί
το πρώτο στάδιο του «κουρέματος» των
ελληνικών ομολόγων, ημερομηνία στην
οποία οι υπουργοί Οικονομικών της Ευ-
ρωζώνης θα πρέπει να εγκρίνουν ορι-
στικά το νέο δάνειο των 130
δισεκατομμυρίων ευρώ προς την Ελ-
λάδα, με την πίεση του χρόνου να είναι
ασφυκτική λόγω της λήξης ελληνικών
ομολόγων μερικές ημέρες αργότερα. 

Σε ότι αφορά την ανακεφαλαιοποίηση
των τραπεζών, το σχέδιο που εξετάζει
το υπουργείο Οικονομικών προβλέπει
ότι το συνολικό πακέτο, αν χρειασθεί,

μπορεί να πλησιάσει τα 50 δισεκατομ-
μύρια ευρώ. Χθες, πάντως, ο υπουργός
Οικονομικών, Ευάγγελος Βενιζέλος, συ-
ναντήθηκε με το προεδρείο της Ελληνι-
κής Ένωσης Τραπεζών καθώς και με τις
διοικήσεις των έξι μεγαλύτερων τραπε-
ζικών ιδρυμάτων, με κύριο θέμα την
εφαρμογή του PSI και τη διαδικασία της
ανταλλαγής των ομολόγων.

ΑΙΣΙΟΔΟΞΟΣ Ο ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΝΑΠΤΥΞΗ

Έρχονται τα πρώτα 59 δισ. ευρώ 

ΘΑ ΠΡΕΠΕΙ ΝΑ ΥΠΟΒΛΗΘΟΥΝ ΜΕΧΡΙ ΤΙΣ 15 ΙΟΥΝΙΟΥ

Φορολογικές 
δηλώσεις με… μαγιό�
Ρεπορτάζ: Σταύρος Οραήλογλου

Μ
έσα στο καλοκαίρι
θα επισκεφθούμε
φέτος τα φοροτε-
χνικά γραφεία για

την υποβολή των φορολογι-
κών μας δηλώσεων, καθώς το
υπουργείο Οικονομικών ανα-
κοίνωσε τις προθεσμίες για
την υποβολή των φορολογι-
κών δηλώσεων του οικονομι-
κού έτους 2012. Πιο
συγκεκριμένα, μέχρι τις 30
Απριλίου θα πρέπει να έχουν
υποβληθεί όλες οι δηλώσεις
φορολογίας εισοδήματος των
ΟΕ, ΕΕ, κοινοπραξιών καθώς
και όλων των νομικών προ-
σώπων μη κερδοσκοπικού
χαρακτήρα. Μέχρι τις 10
Μαΐου θα ακολουθήσουν οι
δηλώσεις φορολογίας εισοδή-
ματος των ΑΕ και των ΕΠΕ,
ενώ μέχρι τις 15 Ιουνίου θα
πρέπει να έχουν περάσει από
τους φοροτεχνικούς τους όλοι
οι λοιποί υπόχρεοι όπως μι-
σθωτοί, συνταξιούχοι, ελεύθε-
ροι επαγγελματίες, επιτηδευ-
ματίες, αγρότες καθώς και
όσοι δηλώνουν έσοδα από
ακίνητα. 

Όπως μας εξήγησε ο πρό-
εδρος της ένωσης φοροτεχνι-
κών ελεύθερων επαγγελματι-
ών Θεσσαλονίκης, Γιάννης Δό-
βελος, η προθεσμία υποβολής
των φορολογικών δηλώσεων
των φυσικών προσώπων έχει
μετατεθεί λόγω αλλαγών στο

ειδικό έντυπο του Ε1. «Το σύ-
στημα του taxis net μόλις φι-
λοτέχνησε το νέο έντυπο και
αργότερα θα περαστεί στο σύ-
στημα σαν ηλεκτρονική
φόρμα, καθώς αυτό που προ-
έχει είναι να υποβληθούν οι
φορολογικές δηλώσεις των
εταιρειών. 

Μόλις ολοκληρωθεί αυτή η
διαδικασία, η σκυτάλη θα πε-
ράσει σε μισθωτούς, συνταξι-
ούχους, ελεύθερους επαγγελ-
ματίες, επιτηδευματίες και
όσους έχουν έσοδα από ακί-
νητα οι οποίοι θα πρέπει να
υποβάλλουν ηλεκτρονικά τις
δηλώσεις τους μέχρι τις 15
Ιουνίου, ούτως ώστε να εκκα-
θαριστούν άμεσα. Παρόλα
αυτά είναι βέβαιο πως θα
δοθεί παράταση μέχρι τα τέλη

του μήνα».

«Μας έχουν μπερδέψει»
Για τον κύριο Δόβελο, οι συ-

χνές αλλαγές στη φορολογική
νομοθεσία ταλαιπωρούν τους
φοροτεχνικούς. «Μας έχουν
μπερδέψει. Από το λίγο χρόνο
που έχουμε για να διαχειρι-
στούμε τις καθημερινές μας
υποθέσεις, πρέπει να αφιερώ-
σουμε αρκετές ώρες την
ημέρα προκειμένου να μελε-
τούμε τους νέους νόμους. Το
εργοστάσιο που λέγεται κρά-
τος παράγει κατά ριπάς εκα-
τοντάδες εγκυκλίους για να
ερμηνεύουν τους νόμους που
ψηφίζονται από τη Βουλή.
Οφείλουμε, βλέπετε, να είμα-
στε ενημερωμένοι για όλες τις
τελευταίες εξελίξεις γιατί τα

δικά μας λάθη στοιχίζουν». 

Τέλος η επιστροφή φόρου
Όσον αφορά τα πιστωτικά

εκκαθαριστικά; Αυτά, μάλλον,
θα πρέπει να θεωρούνται
είδος προς εξαφάνιση. «Με το
νέο Μνημόνιο καταργούνται οι
επιστροφές φόρων. Επιπλέον,
με τη μείωση του αφορολόγη-
του ορίου στις 5.000 ευρώ, με
την αλλαγή στην έκπτωση δα-
πανών που μέχρι πρότινος
εξέπιπταν από το εισόδημα,
την κατάργηση αρκετών φο-
ροαπαλλαγών αλλά και την
επιβολή της εισφοράς αλλη-
λεγγύης, από εδώ και στο εξής
δεν θα υπάρχει επιστροφή
φόρου και όσοι τη λαμβάνουν
θα είναι ελάχιστοι» καταλήγει
ο κ. Δόβελος. 



Karfitsa Δημοτικά

Α
ρνητική ήταν τελικά η απόφαση του διοικητι-
κού δικαστηρίου για τον επικεφαλής της
μείζονος αντιπολίτευσης του δήμου

Ωραιοκάστρου. Ο Νίκος Μπάτος εξέπεσε του
αξιώματός του, λόγω της μη έγκαιρης κατα-
βολής της εισφοράς του για το ΓΠΣ του δήμου.
«Βάσει του άρθρου 15 του Καλλικράτη, όποιος
δημοτικός σύμβουλος χρωστά κάποιο ποσό στο
δήμο, δύο μήνες μετά την ορκομωσία του, θα πρέπει να εκπέπτει
του αξιώματός του», είπε ο κ. Μπάτος, ο οποίος μιλώντας στην
«Κ» εμφανίστηκε ιδιαίτερα δυσαρεστημένος από την έκβαση της
απόφασης. Η ένσταση κατά της εκλογής του κ. Μπάτου έγινε
σύμφωνα με τον ίδιο από τον γιο της αδερφής του νυν δημάρχου
Ωραιοκάστρου. «Με πονηρό τρόπο ο κ. Σαραμάντος επέλεξε να
χρησιμοποιήσει τον ανιψιό του, ο οποίος συμπτωματικά ονομά-
ζεται Μπάτος, προκειμένου να πιστεύουν οι πολίτες ότι με «κυ-
νηγούν» ακόμη και οι συγγενείς μου. Τι άλλο να σχολιάσω πια;»
υποστήριξε ο κ. Μπάτος, ο οποίος το αμέσως επόμενο χρονικό
διάστημα θα προσφύγει στο ΣτΕ. «Περιμένω να καθαρογραφεί
η απόφαση και να μου σταλεί από την αποκεντρωμένη διοί-
κηση», συμπλήρωσε. Τον κ. Μπάτο πιθανόν θα αντικαταστήσει
στα έδρανα του δημοτικού συμβουλίου ο πολιτευτής της ΝΔ,
Παντελής Τσακίρης. «Σε περίπτωση που εκλεγώ βουλευτής στις
επικείμενες εκλογές δεν θα δεχθώ τη θέση, σε κάθε άλλη περί-
πτωση δηλώνω παρών», είπε ο κ. Τσακίρης. Αξίζει να σημειωθεί
ότι επικεφαλής της παράταξης θα αναλάβει ο Κ. Ιωσηφίδης,
πρώτος σε σταυρούς δημοτικός σύμβουλος της παράταξης
Μπάτου. 

«Όχι» λέει ο Μάτης
Ο δημοτικός σύμβουλος Θεσσαλονίκης
και επικεφαλής της παράταξης
«Ενεργοί Πολίτες – Οικολογία
στην Πράξη», Χρήστος Μάτης
σε πρόσφατη συνάντηση που
είχε με δημοσιογράφους των
ηλεκτρονικών μέσων, ξεκαθά-
ρισε πως ο ίδιος δεν θα είναι υπο-
ψήφιος βουλευτής με τους Οικολόγους
Πράσινους στη Θεσσαλονίκη. Δεν ξέρουμε αν
ισχύει το ίδιο και για άλλη εκλογική περιφέρεια
της χώρας. Γενικά, πάντως, το έχουν αυτό οι
ασχολούμενοι με τη …σωτηρία μας. Δίνουν απαν-
τήσεις που μπορούν να ερμηνευθούν με διάφο-
ρους τρόπους, όπως του δημοτικού συμβούλου
για τον οποίο, θα ήταν κρίμα να στερηθεί των
υπηρεσιών του και η κεντρική πολιτική σκηνή…

Αν τα like… ήταν ψήφοι
Ούτε με σφαίρες δεν θα δει το δημαρχιακό
θώκο υποψήφιος… υποψήφιος δήμαρχος (αν
και αυτός συστήνεται ήδη ως υποψήφιος) αν
ταυτίζαμε τα like (μου αρέσει) που παίρνει στο
facebook με τις ψήφους στις επόμενες αυτο-
διοικητικές εκλογές. Με 2-3 υποστηρικτές που
πας ρε… Καραμήτρο;;;

Στεναχώρια κι αυτή! 
Ορισμένοι δημοτικοί σύμβουλοι στεναχωριούν-
ται που δεν μπορεί να βρεθεί λύση στο πρό-
βλημα των συμβασιούχων, οι οποίοι
διαμαρτυρόμενοι εμποδίζουν τη συνεδρίαση του
δημοτικού συμβουλίου Θεσσαλονίκης. Άλλοι
στεναχωρέθηκαν περισσότερο, που έγινε τελικά
η συνεδρίαση στο κέντρο ιστορίας και δεν είχε
απευθείας μετάδοση η τηλεόραση…

Άλλος για τη βάρκα μας;
Στην ονοματολογία των υποψη-
φίων βουλευτών του ΠΑΣΟΚ
στη Θεσσαλονίκη φαίνεται
πως προστίθεται και το όνομα
του πρόεδρου του Δημοτικού
Συμβουλίου Νεάπολης – Συ-
κεών, Αντώνη Σαουλίδη. Ο ίδιος,
σε τηλεφωνική επικοινωνία που εί-
χαμε μαζί του δεν επιβεβαίωσε πως έχει δεχτεί
κάποια πρόταση αλλά δεν το αρνήθηκε κι όλας. 

Ψηφίζουν και οι επαγγελματίες

Α
υτό πάλι με τη διοίκηση του δήμου
Ωραιοκάστρου δεν μπορούμε να το
καταλάβουμε. Την ώρα που οι διοι-

κούντες όπου σταθούν και όπου βρεθούν ζη-
τούν από τους πολίτες τη στήριξη της τοπικής
αγοράς, οι ίδιοι σε κάθε εκδήλωση κάνουν

ακριβώς το αντίθετο. Πρόσφατο παράδειγμα
η προμήθεια διάφορων υλικών για τις εκδη-
λώσεις του δήμου με αφορμή την Καθαρά
Δευτέρα. Για μια ακόμη φορά η διοίκηση δεν
επέλεξε την τοπική αγορά με αποτέλεσμα οι
επαγγελματίες του δήμου να εκφράσουν έν-

τονα τα παράπονά τους. Δήμαρχε, μην ξεχνάς
ότι καθήκον και υποχρέωση σου είναι να
στηρίζεις την τοπική αγορά και οτιδήποτε έχει
σχέση με το δήμο. Αν κάπου αλλού βρήκες
καλύτερες τιμές, τότε θα έπρεπε να θέσεις το
θέμα στους επαγγελματίες της περιοχής.

Ιστορίες από τα παλιά,
μαθαίνουμε, πως θα απα-
σχολήσουν σύντομα τη
δημοτική κοινότητα Αγίου
Παύλου. Ακούμε για απευ-
θείας αναθέσεις έργων που
έγιναν από την παλιά διοίκηση,
η οποία σύμφωνα με πληροφορίες της
«Κ» θα δώσει εξηγήσεις στις δικαστικές αίθουσες.
Και μάλιστα σύντομα…

Από δήμαρχος… ειδικός συνεργάτης!

Ολόγος για τον πρώην δήμαρχο Χαλάστρας, Γρηγόρη Ουζούνη, ο
οποίος εδώ και καιρό έχει αναλάβει χρέη ειδικού συνεργάτη

του δημάρχου Κορδελιού Ευόσμου, Στάθη Λαφαζανίδη. Ο κ. Ουζού-
νης για δύο τετραετίες διετέλεσε δήμαρχος στα δυτικά της πόλης
και από όσο μάθαμε διατηρούσε άριστες σχέσεις με τον κ. Λαφαζα-
νίδη. Και από τη στιγμή που ο κ. Ουζούνης δεν κατάφερε να εκλε-
γεί… ο συνάδελφός του δεν θέλησε να τον αφήσει… χωρίς δουλειά
και τον προσέλαβε. Μάλιστα, του ανέθεσε τον τομέα των τεχνικών
έργων, καθώς ο πρώην δήμαρχος είναι τοπογράφος μηχανικός.
Βέβαια, κάνοντας κανείς μια βόλτα εκεί στα δυτικά προς Χαλάστρα
μεριά θα καταλάβει αν ο κ. Ουζούνης τα κατάφερε ως τοπογράφος
μηχανικός να «αλλάξει» την εικόνα της περιοχής…

Έχει λύσει δεκάδες προβλήματα, έχει δρομολογήσει άλλα τόσα

και απλώς χαλαρώνει για λίγο προκειμένου να συγκεντρώσει δυ-

νάμεις και να ριχθεί  πάλι στον αγώνα για το καλό της πόλης…

Έκπτωτος ο Μπάτος

Δεν είναι δυνατόν δήμαρχοι, αντιδήμαρχοι, δημο-
τικοί σύμβουλοι και άλλοι που σχετίζονται με την

τοπική αυτοδιοίκηση να κάνουν αναρτήσεις στο face-
book και να σχολιάζουν κάνοντας δεκάδες ορθογρα-
φικά λάθη. Μας έχουν βγει τα μάτια με αυτά που
βλέπουμε και διαβάζουμε! Όταν δεν μπορείς να γρά-
ψεις σωστά δυο αράδες… είναι δυνατόν να βρίσκονται
σε τέτοια αξιώματα; Μήπως πρέπει να δημοσιεύουμε,
από την ερχόμενη εβδομάδα, όσα …μαργαριτάρια αλι-
εύουμε από το διαδίκτυο;

Στο δημοτικό πήγαν;

Και τόση προετοιμασία τι θα γινότανε, επειδή Καθαροδευτεριά-

τικα έκανε κρύο και έβρεχε; Ο Σίμος βρήκε τη λύση για διανομή

λαγάνας και …χειραψίες σε στεγασμένο χώρο.

Είναι ΠΑΣΟΚ 
και το χαίρεται 
Ο νεαρός δημοτικός σύμβου-
λος του δήμου Θεσσαλονίκης
Αναστάσης Τελίδης μετά τις
φωτογραφίες με την ομπρέλα
θαλάσσης ΠΑΣΟΚ ανά χείρας
και τα ποικίλα σχόλια στο προσω-
πικό του προφίλ στο facebook για τις εξελίξεις
στο Κίνημα, αποφάσισε να δημοσιοποιήσει και
την προτίμησή του σε πρόσωπα. Ο εν λόγω
σύμβουλος  φαίνεται πως θα ακολουθήσει το
Χάρη Καστανίδη, με τον οποίο διατηρεί άριστες
σχέσεις, και τη Λούκα Κατσέλη στο νέο τους
εγχείρημα. Έτσι εκλαμβάνουμε  την ανάρτησή
του: «Η Λούκα Κατσέλη βάζει πολλά πράγματα
στην θέση τους». 

KOYIZΠοιος χαρακτήρισε την
πρόσφατη συνεδρίαση του

δημοτικού συμβουλίου
Θεσσαλονίκης σε χώροεκτός του δημαρ-χείου… κρυφόσχολειό; 

ΚΟΥΙΖ
Λεφτά υπάρχουν. Σε ποιο δήμο της δυτικής Θεσ-
σαλονίκης η ανάπλαση ενός πολιτιστικού κέν-
τρου (μόλις λίγων τετραγωνικών μέτρων)
κόστισε περισσότερες από 500 χιλιάδες ευρώ;  

Ιστορία μου, 
αμαρτία μου!

ΑΠΟΡΙΑ
Απευθύνουμε μια ερώτηση προς τη διοίκηση του δήμου Θεσσαλο-

νίκης. Αλήθεια, η πιλοτική πεζοδρόμηση της Αγίας Σοφίας σταμά-

τησε και αν ναι, ποια τα αποτελέσματα του όλου εγχειρήματος; Αν

όχι, γιατί τα Σαββατοκύριακα δεκάδες ΙΧ αυτοκίνητα και μοτοσι-

κλέτες σταθμεύουν στην πεζοδρομημένη οδό; Για τα παρτέρια με

τις γλάστρες, καλύτερα να μην κάνουμε λόγο… 
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